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Nrumduwuhplng wyu gynifup’
Yunynpbip ppowtwqsh onputhnn, hwwnnn, wntnh wumhgwuwhu
swth, jhunpnuwyht b ubipgojw) wuniuutin hwuljugnipiniuutinh
uwhdwunidutinn:
Uhdwuwp opowuwgsh onpwthnnh hwwynipyniuutinp, utingéd-
jw] wulpwt dwuht ptnptidp b nppw htmbwupubpp, Yyhpuntp
npwup fuunhpubp nusthu:
Yhdwuwp ppowtwgsh hwwmynn juptiph, onpuwithnn h ni hwnnn h
hwwnyjwoéutiph hwwnnipynituutinn, Yyhpwnetip npwup juunhputp
|nLoti hu:
Yunynptip tnwuljwu Yhunpnubiph, Ynndtinh dhouninnuhwjwugub-
nh, pupdpnipjniuutinh Jud tpwug pupniuwnipyniuutiph dwuhu
ptnptuutipp b Yyhpwetp npwup fuunhputip Nk hu:
Yunynpbip puquuujyuup utingojuy b wpmwgséjwy spowuwgstin
hwulwugnipiniuutipp:
Yhdwlwp, np guiugwsd tnwuljyut Yuptih B U ubpgoty, U
wnpuuwqgoti opowuwghs, twl ph huswytu Junnigh wn opow-
awqotiph YEumpnuubtpu ni ppowuwqgstpp:
Yhdwuwp utipgojwy b wpnwgséjwy pwnwulniuubph hwwnyni-
pInLuutinn, pwnwuljuup spowuwghs ubipgotint b wpmwugotny
wujdwtbipp, Yyhpwntip npup futinhpubp ot hu:
Yunynptip nhuwdhy dwptdunhuh oSpwgptipny Junnighy
opowtwgoh pnpwthnn, tnwuljjuuu wpunwgéws b ulipgowos opow-
awqotip:
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Cpowiuwgsh pnyuthnng

O 1. Minnh b 7pswuwgséh thnjunpwuwynpnipyniup

Cpowuwgho, spowuwgsh pwnwy hn, YEumpnu, jup b wntn hwujuw-
gnipjniuutipp ubipdnioyt) tu ntin 7-pn nuuwpwunid: Cpowuwgoh htin
Juuyywo puquwphy hwuljugnipniuutiph b hwpgtinph nruntduwuhpnid
wfuwmnbtiujws £ wyu nuniduwljuiu nmwpnid: W swppp uunid tup ninnh
U opowtwgoh thnfunuuwynpnipjuu hutwpwynp ntiyptiph putwpynuiny:

Gupwnpbip’ R pwnwynny spowiiugsh O Yhunpnuh htinwynpnipyniup
a ninnhg d L, b nhwnwpytup tptp nbiyp* 1) d>R, 2) d=R, 3) d<R:

(inptid: Gpt Jpowuwqsh Ytumpnuh b ninnh htinwynpni-

Pintup Uké L wyn spowuwgsh pwunwynhg, wwyu ninhnu nu
powuwmghép sniubku punhwunp Y (ayy. 1):

Uywgnignid: Gupwnptup® R ownwynny spowtwgsh O Yhumpnuh
htinwynpnipyniup a ninnhg d L, punp npnd” d >R (. 1): Uygugnigbp,
nn a ninhnu nt opowuwaghon punhwunip Yhwm sniubiu:

M H
m

a

d>

‘Llwp 1

O Ytwnhg a ninnhu mwubkup OH ninnuhwjwgn: Cun plnpbtdh wwy-
dwuh' OH=d>R: {ambwpwp H Ythwnp sh quumuund O YEumpnuny
b R pwnwynny ppowuwgoht:

“hunwpytup a ninnh H-hg wwppbp guuugws M Ytwn: Yn Ytnhp
htinwynpnipiniup opowtwgsh Yunmpnuhg OM-u L: Fuyg, npytiu OHM
ninuilmiu tnwulyut tbppuwadhg’ wyu ks £ OH Eohg, htmbwpwp twule
R-hg: Miptdu M Jbwp sh yquumluwunid O Yhunmpnung b R pwnwynny
opowuwgohu: (Fhnpbhdu wwywgnigywo k:



aLNhtu | B Cpowuwghd

(>tnptid: Gpb Jpowuwmqsh Yhumpnuh b ninnh hinwynpni-
pymup hwjuwuwp £ wyn pgwuwgsdh ywnwynhi, www
ninhnu ni 2powuwghéu nmubku kY punhwunip Yt (uyy. 2):

Uwywgnignid: Bupwnpbup® R ownwynny spowtugsh O Yhumpnuh
htinwynpnipyniup a ninnhg d £, pun npmd” d =R (. 2): Uywgnigbp,
nn a ninhnu ni ppowuwghotu niutiu by punhwunip Yhw:

M_H

d=R
O

Llwp 2

O Ytnhg a ninnhu wwutup OH ninnuwhwjwgp: Cuwn phbnpbdh
wuwjdwuh® OH=d =R : Ztwmbwpwp H Jhwmp yqunjuwund O YEunpnuny
U R ownwynny opownwgohu:

“hunwplytup a ninnh H-hg mwpptip guujugus M jtwnm: Wn Ytnh
htinwynpnipjniup opowuwgsh Yhunmpnuhg OM-u L: Fuyg, npytiu OHM
ninuuniu towuljwu ubippuwahg’ wyu ks E OH Lohg, htmbiwpwp twle
R-hg: Miptdu M Jtwp sh wqunluwunid O Yhumpnuny b R pwnwynny
opowuwgohu: (Finpbdt wwywgnigyws L:

(Uwhdw‘unu[: linhnp, npp 2powuwgsh htin niuh by E‘ul}—J

hwunip Ytw, Ynsymd E spowuwmgsh onpwthng:

Cwonnn nliyphu wugubijnig wnwye wwnqbup, pE ninhnu nt ppow-
twghop wdtuwpwnp pwuh punhwunip Yhn Jupnn Gu ntubuwyg:

Mupq L, opowuwgsoh Yhumpnuny wugunn ninhnu ni opowuwaghoén
niutiu tipynt punhwunip Yhwm: “bpwup wyn ninnh ypw pujud nmpudwgsh
owjpwybintbipu Gu:

8nijg mwiup, np nnhnp b pswuwmghép skiu Yupnn mubtivw) Gp-
Uniuhg wybijh punhwunip Ytwn:

Gupwnptup hwlwnwyp. O Yhuwmpnuny opowtwghéu ni a ninhnp
niubu tpip punhwunp Yn' A, B b C Ytnbtipp: Wn nhiypnid wupq k,
np a ninhnp sh wugund ppowuwgsh Yhumpnuny: Lhnmbwpwp, bph O
ytwup dhwgubup A, B, C jwmbpht, wyuw wnwowgws AOB, BOC tinwul-
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ntuutipp Y hutit hwjwuwpwupniu tnwuniuutip:

AB-h dhotwltinp tpywuwltup M-ny, hull BC-hup® N-ny: OM u ON
nin hnubipt ninnuhwywg Yhutit a ninn hu, husp YJupwuwyh, np O Yhwmhg a
ninn hu huwpwynp £ mwub) Gpynt mwpptip ninnuwhwywgutin: Unwgywé
hwlwunipiniuu ] tpwuwynud L, np dbp Gupwnpnipiniup ufuw L:

Mptidu ninhnu ni pgpowuwghop skt Jupnn niubuwy Gpyniuhg wytih
npunhwunip Ybwn:

dtipgwuytiu nhnwpytiup wyu ntiwpp, tpp ninhnp sh wugunid ppow-
uwqoh Yhumpnuny, b opowuwgoh Yhumpnuh htinwdnpnipjniuu wyn nin-
nhg thnpp L opgwiuugoh pwnwyn hg:

f>tinptid: Gpbt Jpowuwmgsh Yhumpnuh b ninnh htinwynpni-

pyniup thnpp £ wyn opgwtmgdh pwnwiyn hg, wwyw ninhnu
niL Jpowtwghép niubiun Gpyne punhwunip Yt (uy. 3):

a A/?NB

‘Lluwnp 3

Uwywgnignid: Bupwnpbup® R ownwynny spowtugsh O Yhumpnuh
htinwynpnipyniup a ninnhg d k, pun npmd” d <R (ul. 3): Uyugnigbiup,
nn a ninhnu nt ppowuwaghon niutiv Gpyne punthwunip Yon:

O Jtimhg a ninnhu mwubkup OH ninnuwhwywugp b H Ytwnhg a ninnh
Ypw mbinunptiup vR* —d* tpupnipyuidp HA b HB huwnywsutipp: Ogun-
Jbny Mynipwgnpuup phinptivhg” Jupnn tp hwdngyly, np A b B Ytwnbiph
htinwynpnipyniuutipp O Ytnhg hwjwuwnp Gu R-h: “bw ] tpwuwynud £, np
aninnh A b B Jtimtipp O Yhunpnuny b R pwnwynny spowuwgsdh Jpw Gu:

Lwuh np ninhnp b opowuwghop sku Jupnn niutivw Gpyniuhg wyth
punhwunip Ytwn, wyw punphwunip Jnbph pwuwyp Gpyniuu B: (@tnptidu
wwwgnigyuwé L:

(Uluhﬂw‘unul: Minhnp, npp 2pswuwgsh htim muh lIl‘ll]nlJ

punhwunip Ytwm, Ynsymd L rpowtwgsh hwwnnn:
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Chnwaquw wpwnpwuph hwupdwpnipjuu hwdwp juyuydwuwynpytiup
wubli], np Ybwmp powuwmgsh ubipumd Lk, Gpb nppu htnwynpnipiniup

2nowitwgdh Yhnpnuhg thnpp | ppowiiwgdh pwinunynhg b opgwiimgdhg
nnipu L, tpb npw htnwynpnipiniup ppownwgéh Yhumpnuhg dto §

2nowiitugoh gwnwiyn hg:
3 2. Spowuwgsh pnpwthnn

Quujtipytup b wwyuwgnigtitp snpwthnnh hwnynipyuu dwuhtu dh
pbnptu:

[ﬁ‘hnphd: Cpowuwgsh snpwthnnu nupnuhwywg kL znzlulhdul‘uj

Jtimnhg nmwpjuwé rwnwynhu (uly. 4):

‘Ulwp 4

Uwyuwgnignid: Gupwnplup' a ninhnp A Ybtwnd onpuwthnid £ O
ytumnpnuny ppowuwghon (. 5): Uyuwgnigtiup, np OA La:

a A

‘Lljwnp 5

Gupwnptiup hwwnwlyp. OA-u ninnuwhwjwg sk a ninnhu: W nby-
pnid O Ytwnhg a ninnht nwpywoé ninnuhwywgh Gplupnipinitup, npp
oppwuwgoh Yhumpnuh htinwdnpnipiniuu £ a ninnhg, thnpp Yhuh
OA-hg" opowtiwgsh pwnwynhg: Mpbkdu, pun twpunpn phnptdh, a ni-
nhnp hwwnnd L ppowuwghénp: Puyg nw hwljuwunid L plnptidh yuydw-
uhuw: Unwgywé hwluwunipjniuhg £ htimbunid L, np OA La: (¢tnptdu

wwwgnigyuwé L:
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Mupqynud L, np dhpwn L uwlb wyu phnptidh hwjunwpa wunnudp.

(Ftinptid: (Cnpuwithnnh hwjwnwuh)) Gpl ninhnu wugund L
ownwynh' opswuwgshtt Wunnuunn sSwypwtiinny b nipnu-
hwywg £ wyn wunwyn hs, wyyw wyn pgwiiwgsh npwithnn E:

Uwwgnignid: Gupwnpbkup® a ninhnt wuagumd | O Yuwmpnuny ppow-
uwqoh OA swnwynh A swypwytinny b ninnuwhwjwg £ wyn pwnwyn hu
(uy. 6): Uyugnigkup, np a ninhnp pnpwthnid £ ppowuwghon:

B
a A
A
O
O
C
‘Lljwnp 6 Llwn 7

Lwuh np OA L a, wyw a ninnh htinwynpnipyniup spowtwgsdh Yhuwm-
nnuhg hwjwuwn £ opowtwgoh pwnwyn hu: Lhnmbiwpwp opowtwghdu n a
ninhnu niutiu Uby punhwunip Ytm: iptidy, pun pnpwithnn h uwhdwudwy,
wju onpwthnid § opowuwghop: (@tinplidu wwywgnigywé L:

‘Uokiup, np wyu plinptivh dpw Gu htugnid opowuwgsh pnpwithnn Ju-
nniglint juunhputiph jnuontdubipp:

Bupwnptup® A Ytwnny wmwpdws tpyne onpwthnnubiphg dbyp ppowtw-
ghop onpwithnid | B Yhwmnd, djniup” C Yhwnnd (uly. 7): AB b AC hwwn-
Jwoutinp Juujwubup A Ynhg nmwupywo pnputhnnh hwnyjwdubip:

Cwonpn plinptidp ubipuywugunid £ wyinwhuh hwnyjwsutiph hwwnyni-
pInLunp:

(>tinptid: ‘Lnyu Yhnhg powwgsht mwpywud snpwthnnubtiph
hwwnyjwsutipp hwjwuwp Gu b juqumd Gu hwjwuwuwp
wulpmuubip wyn Ytnnyg b spowtwmgsdh Yhumpnuny wugunn
ninnh htim (ulyy. 7):

Uwwgnignid: Gupwnptup® O Yhuwnpnuny opowuwgshu A Yhuhg
nwpjws tu AB b AC pnpwthnnutipp (Y. 8): Lwju wwwgnigkiup, np
AB=AC:
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B U C pnputhdwtu Ytwnbphg nmwubup swnwyhnutp b nhunwpytup
ABO U ACO tnwulmbuutipp: Cuwn twfunpn ptnptdh’ wn towulyma-
ubipp ninnuuyniu towuyniuutip Gu: fugh npuuhg, AO-u wyn tnwuly-
jniuutiph punhwunip utippuwahqgu B, hull BO b CO Eotipp hwjwuwp tu:
Chnbwpwp wyn towulniuubpp hwjwuwp Gu’ pun Eoh ni ubippuwahgh:
Miptidu AB=AC:

C
‘Lwp 8

ABO U ACO ninnuuynu towuyniuubtiph hwjwuwpnipiniuhg hb-
wnlnud L uwl, np ZBAO = ZCAO: (etinptidu wwywugnigywo E:

Uunid G, np ppowtwghop onpwthnid | dwnwquypp (hwngwép),
tipt wju onpuwthnid L dwnwqujen (hwnywon) wwpniuwlynn ninhnp, b
onpuwthdwu Jhnp yunuunid £ dwnwquypht (hwwnywshu):

Uwhdwunid: Guljjua Ynnublipp snpwthnn spowtwghép Yns-
ynud £ wuljjuup utipgéqjwé pswuwmgho:

bwjunpn plinptidhg htimbunid £, np wiuywup utipgdywé ppowuwgsh
ytumpnup wujjuwu Yhunpnh ypw L:

humtipuunhy dnnby
Minnh b pswuwmgsh thnjunpwuwynpnipyniup
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O 3. GpYynt Jpowuwmgstiph thnjunwuwynpnipniup

“thwnwpytup O Yuuwpnuny m R pwnwynnyg b O, Yhuwmpnuny nu r
ownwynny bpynt opowtiwghs: Lokup, np Lpynt ppowtwghs wubny’
Jhwuljwuwup shwdpulunn spowtwgstin: Npnpwhnipyuu hwdwp Yhu-
pwnpbup twl, np r <R, hul ppowuwgotiph Yhumpnuutiph htinwynpni-
pntun Jupwuwytup d-ny' OO, =d:

Uwhdwunmd: ‘vnyu Yumpnuny b wmwpptip 2unwy hnutipnyg
tipynt 2powuwmgotipn Ynsynid u hwdwljliunpnu Jpgwuwmqgoétip

(uy. 9):

<%

‘LUluwp 9

TMuwpq L, np wynwhuh opowuwgstinp punhwunip Ytwnm sniubki:

Quulytipybtup opowuwqgotiph thnfunwuwynpnipiniup ubiplujwgunn
tiptip ptinptid, npnup Ypunniutitp wnwug wywgnigdw:

Gpynt opowtwgdtip punthwunip Y sniubu vwb htmbyw) thnfjunw-
uwynpnipniuutiph nbwpnid.

(>tnpld: Gl tpynt Jpowuwmgstiph Yhuwmpnuutiph htinwyn-

pnipjniup Uké £ nppuwug jwnwyhnubiph gnudwphg Yud

thnpp £ npwug jwpnwyhnutiph wwppbpnipiniuhg, wwyw
opowuwgstipu punhwunmp Y smubku (uly. 10):

R r (R

O d \ O, Y
d>R+r d<R—r

w) P)

‘Ll 10
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Gnynt ppowtwgotip nutit dhwyu dtiy punhwunip i htnbywy thnfu-
nwuwynpnipjniuutiph ntiypnid.

f>tinplid: Gpb tpynt Jpowuwgstiph Yhumpnuutiph htinwyn-
pnipjniup hwjuwuwp E ppuwug wpwyhnutiph gnidwphu
Yud npwug ywnwypnutiph mwpplipnpyuwip, wyw pgw-
uwgotipu mubtiu dhuwyu by punhwunp Ytwm (uly. 11):

d=R+r d=R-—r

w) p)
Lhuwp 11

‘Liwwntiup, np tpb Gpynt jppowuwgotipn niutit dhwyu dty punhw-
unip Jtinm, wyw wyn Yhnny opowuwgsétiphg dyhu mwupywsd onpwithn-
np onowthnid £ uwle dyniu opowiuwghép, wyuhtpu® spowwgstinu niubu
wyn Ytnnyg wugunn punhwunip pnpwithnn: ‘Ldwu nhiypnid wunid Gu, np
opowuwgstipu hpwp onpwthmd Lu:

Gpp opowuwgotinh Yhuwmpnuutinu hptitg punhwunip onpwthnnh wnwp-
ptip Ynndtipnud Gu, wunid Gu, np ppowtwgsotipu niutt wpmwphu pnyw-
thnd (uly. 11 w), huy tipp punhwunip pnpwithnn h unyu Ynnunud Gu, wuned
tiu, np opowuwgstinu niutiu utipphu onpwthnud (uy. 11 p):

‘Uptiup, np tpyne opowtwgédtiph utippht Jud wpumwphtu onpwthdwu
ntiypnid onpwthdwt Ytwnp npuug Yhunmpnuutipny wugunn ninnh ypw L:

vhpyuwywgutiup tpyne ppowuwgstiph thnfunpwuwynpnipjuu bu by
ntiwp.

fFtinplid: Gl tpynt Jpowuwmgsdtiph Yhumpnuutiph htinwyn-

pnipyniup thnpp £ npuig pwnudhnutiph gmdwphg b dtis
L npwig wnuhnutiph wwpptipnipyniuhg, wyw ypgwinu-
gotipu mubku Gpym punhwump Y (. 12):
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‘QL

R—r<d<R+r
Llwp 12

humtipuumhy dnnty
Cpownwgotiph thnjunwuwynpnipjniup

¢ Qwpghp b juinhputp

% 1

1.

Yupnn L opowuwgsh htin Gpyne punhwunip Ynm niutgnn ninhnp
onpwithtyp wyn spowtwghép: Mwunwufuwp hhduwynptp:
Gpgwiuwgdh Yaunpnuny wugunn mnhnp Yupdn L jhuby wn opgw-
uwqoh onpwthnn: Muwuwufuwup hhduwynptip:

Lwuf punhwunip Y niuta O Yhunpnunyg ni R swnwynny opow-
uwghop b a ninhnp, Gpt O Ytwh hbnwynpnipiniup a ninnhg
w) utid b opowiuwigdh ununinhg, p) thnpp £ opowiwigsh gwnwin hg,
¢) hwuwuwp £ ppowitiugsh punwyn hiu:

A Ytunny mmwupyws ninhnp pnputhnid £ O Yhumpnuny ppowuwghop
B Junnid: AOB wulyniup 70° |: Gwntip BAO wulniup:

A Ytunny nwpgwé ninhnp onpwthnid £ O Yhunpnuny b 6 ud pw-
nwynny ospowtwghsdp B Yhwmnmd: Gunbtp A Yhnh hinwynpnipyniup
opowuwgoh Yhumpnuhg, gt AB =8 ul:

Cpowuwgsh AB wmpwdwgsh B swypuytinny mwpdwéd onpwthnnh
Jpw C Yt punpguwsd E wyaytiu, np BC = AB: Guntip spowtwgdh
ownwyhnp, ipt AC=12 nu:

huswytiu § ninnJws spowtwgowyhu hwjwuwpuwswith swupddwt wipw-
gnipjwu Jtunpp: Spowwgsh Ypw gnyg wdtip tpynt Yhwn, npnu-
gnid wynuhuh pupddwu wpuwgnpyniuutiph yhunputipp w) thnfunin -
nwhwjwg b, p) hwyninnyuws tu:
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8.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

buspuitt htinnt upbh § wbkuut) tpyph dwybpunyphg 4 Yud pupa-
npnipjniu niutignn onwuwwphbhg (uy. 13), et Gpypuwqunh ow-
nwyhnp 6370 Yu L:

B
4 yd
ﬁ C
6370 Lu
O
‘Luwnp 13

A Jtuny wnwpyws ninhnubpp pnpwithnud Gu ppowuwghép B b C
Ywnbipnud: Gntip ZABC -4, bt ZBAC =46°:

P ytuny mwupgwéd ninhnubpp pnputhnud Gu O Yunpnuny b 3 ud
sownwynny spowtwghép AL B Yhnbtpnid: Guntip PAOB punwuljwi
wyuwpwaghon, bph PA =11 ud:

A Ytwnny wmwpyws ninhnutipp onpuwthnid tu O Yhunpnuny opow-
uwghédp B U C Yhwmbipnid: Qntip ZABC -u, ipti ZBAO =37°:
Gutip wyt spowtiugsh pwnwy hnp, npp onpwthnud £ 120°-h waljwu
Unnutipp U npw Yhumpnuh htnwynpnipiniup wuljjwu ququphg
12 nu L:

Cpowuwgdh mpwldwagsh dwypwltmbtph htinwynpnipyniuubpp wyn
opowtuwgsoh vh pnpwithnnhg 0,6 ud U 1,6 ud Lu: Gntip spowiwgsh
nnpwldwqgoh Gpunpnipniup:

Uyugnigtip, np jupht mnnwhwywg wpwdwghdp (Quowyghnp) Yh-
unid K wyn jupn:

Cpowuwgsh mpudwgohu ninnuhwywg jwpp wyu pudwund £ 3 ud b
27 ud tpjupnipyudp hwnduwsutiph: Sutip wyn juph Gplupnipiniap:
Uwugniglip, np tipl ppgwiiwgdh jupp wpwdwghd sk, wuyw npu
vhouwltimny wugunn jwnwy hnp ninnuwhwywg L wyn juphu:
Uwuwgnigtip, np opowtwgsh utipuh Yhwnyg wugunn guujugus
nin hn hwwnnid B opowtuwaqhon:

M Ytwnh htnwynpnipiniup opowuwgsh O Yhuwmpnuhg hwjwuwnp
E opowtuwgoh mpwdwgohu: M Yhwnng mmwupywoé ninhnubtipp opow-
uwghép onpwthnid G A U B Yhnbpnid: Gntip AOB tnwujuiu
wulniuubtipp:
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19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

O Ykuwmpnuny opowuwghop A b B hwntipnid pnpwithnn ninhnutipp
hwuynid Gu C Yhund: Gntip wyn ninhnutiph uquws wulyniap,
tph ZABO =40°:

O ququwpny ninhn wuwu Ynndtphg dtyh Jpw A b B Yhwnbtipp
Jtpggws b wyuytiu, np AO=7 nu, OB=11 nu: Gnbip wyu spow-
uwqoh pwnwyhnp, npu wugumd 5 A b B Ywnbpny b onpwthnid
wuljwu dyniu Ynnun:

huswhupit § 12 ud b 7 ud swnwhnubpny tpynt opowuwgsdtiph
thnjunwuwynpnipintup, tpt npwug Jhumpnuutiph htinwynpnipniup
w) 20 ud b, p) 16 ud L, q) 19 ud L:

huswhupit L 10 nd b 15 nu pwnwy hnutipny tpynt spowuwgsdtiph
thnjunwuwynpnipniup, tph npuug Ytunmpnuutinph htinwynpnipyniup
w)4ndk,p)Sndk, q) 21 ndk:

Spywo £ 9 ud b 11 ud pwnwy hnutipny tpynt opowuwghsé: “tpwug
Ytuwmpnuutiph htinwynpnipjwt huswhup wpdtiph ntiypnid w) spow-
uwqotipp stu hwwnyh, p) jhwwnybty, q) Yonpwthtu dhdjwg:

O u O, unpnuutipny ppowwgdtinp hwwnynud tu A b B wnbtipnud:
Uuugniglip, np OO, mnhnp AB hunjwsh dhoninnuhwywgh k:

13 ud b 15 ud pwnwyhnubipny opowuwgstippn hwwnymd Gy, pun
npnid’ npuitg punhwunip jupp 24 ud E: Satip wyn opowuwgstph
ytumpnuutiph htinwynpnipniun:

2 nu b 8 nu pwnwy hnutipny tpynt ppowtwgstp onpwthnid tGu dhu-
jwug, huly a nnhnp A U B Yhwmbtipnid: Guntip AB hwndwsh bplu-
nnipjnLup:

O, u O, jtuwnpnuutipny pppwtwqstipp pnpuwthnud G dhdjwug b O
Ytuwnpnuny ppowtiwghép (uy. 14): Sutip O Yhunpnuny ppowigsh
ownwyhnp, tpt Py, o =20 ud:

()&

‘Uluwp 14
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Yhuwnpnuwght b ubpgdywy wulymuubp

O 4. Spowuwgsh wntinh wumhdwuwjhu swhp

Cpowuwgoh wntin hwulugnipiniup vwhdwuyby £ 7-prp nuuwpwuntd:
Chdw nignud Gup wntinhu ybtpuwgpt] wunmhdwuwhu swth: Wu wybih
wluwpnt E nupdund pwn Juuwbp b wnusmpjniuutp, Ypdwunnd |
oww fuunhpubiph jnodwu pwyiph pwuwyp, yupgqtgund, wybjh hw-
Yhpd L nupdunid hbtmwgquynmd ubipuywgynn swuwn phnptidutiph U abw-
Ytpynudubipp, U wywugnygutpp:

Cwulwuwh B, np nu wubnt hwdwp wybwp L punpl) wulniu, nph
wuwnhdwiwht swthp Yytpugplip opowtiiugsoh wnbin hu: Apujtu wynuhuh
wuniu punpynud £ Yhunmpnuwhu wuyyniun:

Uwhdwunid: Gju wulpniup, nph ququpp powuwgsh
Jhumpnuu £, Ynsymd  jhumpnuughtu wulpnu (uly. 15):

‘Lluwp 15

Fuyg wdbu vh hunmpnuwihtu wulpniu ppowtwghép mpnhnud B Gpyne
wnbin h:

Gpp Yhumpnuwyht wulniup hnws wuyniu L (uy. 16 w), spowuwghon
wnpnhynud | hwjuwuwp wnbnutph® Ghuwypowwgsdtiph: Wn nbwpnid
thnjwo wujuu wunhdwuwjhu swthp ytpugpynid £ Yhuwppowuwgotiphg
wdbtiu dbyhu: dembwpwp wdpnne opowuwgshu ytpwgpynmd £ 360°:

Wyuyhuny® Yhuwrpowigdh wumhdwwgh swthp 180° k:

2thnwéd wujjwu nbiypnid wyn wnbtinutipp nmwpptin Gu Yhuwopow-
uwqgohg (uy. 16 p): Wn nbhiypnid wunid Gu, np wujjuu ubpunid puljuo
wntnp thnpp L dniu wnbin hg:
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A

‘Ll 16

Uwhdwunid: AOB sthndwé Jhumpnuwjhu wuljjut atipunid
pujué wnbinh wumhdwuwjhu swhp hwjwuwp K AOB
wulpwup, ppumd duwgué wntinh wumhdwuwyhu swthp
360° - ZAOB L (uy. 17):

A
360°— ‘ fs) D
B

‘Ll 17 ‘Ll 18

AB wntinh wuwmhdwuwihtu swihp, huswybiu b wnbnp, Jupwuwytup
UAB-ny: busytiu ghwtip, tipti wuhpwdtipnnipiniu ju hunwytgutin,
prb A U B Swjpwytwnbtpng np wntinp uuwuh niubu, wyw wnbtnh ypw
uonid Gu bu by hn n wnbinp tywuwynmd tptip munny: ‘L{wp 18-md
UACB =80°, UADB =360 -80° =280°:

v thuwdhl] dJwptdwnmhlw
‘£

Dhuwdhy dwptdwnhluih spugptpny Jupnigbp A Yaunpnunyg nt AB
>wnwynny spowuwghd: Gwpgptip B Yhunp: Spowtwgsdh Jpw uptip C L
D Ytwntp: Ywnngtp wyn spowtwgsh C b D swypwltintipny wintinutiphg
dtiyp: Y wintinh ypw wptip E Ytwn: 2Quithtip CED wlniup: Swpdtp E
Ytwp b httnbip wulyuu dadnipjuunp: Uptip bqpujugnipyniu:
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O 5. (tnpbd utipgojw] wuljjuu dwuhtu

Uwhdwumd: §u wulniup, nph ququpp 2pswuwugsh ypuw
L, hulj Ynnutipp hwwnnid Gu spowtwmaghép, Ynsynmd E ublip-
qojw wulpniu (uyy. 19):

‘Llup 19

Wunid Gu, np utipgéyw) wulniup huymd L hp ubipunid pujus wntinh
Yypw: Lhuwp 18-nd A ubipgoyw) wulpyniup htujws £ BKC wntinh ypu:
Chnlyw) plinptidp Juw £ hwumnwwnnid utingojw) wujuu b npw hbudwu
wnbinh wunmhdwuwjhtu swthh dhol:

uny, nph Ypw htudus k (uy. 20):

B
' wBC
AL ="
\ >

Ll 20

[fa'linphd: blingoyjw) wulpyniup swhymd £ wyu wntinh llh‘}

Uwwgnignid: Bupwunpbup’ BAC wulniup O Yhunpnuny spowtiw-
goh utingojuy wunu E: Uywgnigtiup, np ZBAC = UTBC:

Cawpuwynp L tplip nbyp’ 1) opowtwigsh Yhumpnup ubingdyw) wulyw
Unnuph Jpw £ (uy. 21 w), 2) opownwgsh Yhumpnup utipgdyu wuyjwu
utipunid L (uy. 21 p), 3) opowuwqgoh Yhuwmpnup utingoywy wulpniuhg nnipu
L (uy. 21 g):
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w) q) D

‘Ll 21

Unwoht nhiypnid (uy. 21 w) AOC tnwulymup hwjwuwpwupma £
AO =0C=R: bmbwpwp A1 = ~22: Pugh npwuhg, npytiu AOC tnwuljjuu

wnpuwphtu wulnu, £3=/21+22: lipkdu le?: Uunud L ujunby,

np BC wntinh wuwmhdwuwhu swthp hwjwuwp § BOC Yhumpnuwihu
wulyuun, wjuhupu' £3 =UBC: {ambwpwp LBAC:LI:UTBC:
Gpypnpn nbiypniud (uy. 21 p), pun wnwohu nlwpnd wwwgnig-
wCD wBD .
Jwoh, leT, 42=T: Uintu Ynnuhg ZBAC=Z1+Z2: liptdu

wCD N UDB  UBC

2
ptnptdt wywgnigywo L:
Eppnpn niwpn (Y. 21 q), tpypnpnht hwdwudwt auny, wywgniglip
hupunipniju:
Lwuh np unyu wntinh Yypw htujws abipgoyuy wulpniuutipp swthynid Gu
wyn wntinh Ytuny, wwyw utingoyw wulpywu dwuhtu ptinptithg htinunud E.

Chnbwiup 1: Uhunyu wntinh ypw htudwé utipgéyjuy wuly-
jniuutipp hwjwuwp Gu (Y. 22):

ZBAC =

: Unwoht U btpypnpn nbuyptiph hwdwp
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ubpgojw) wujjuwu dwuhtu ptnptidhg httmbnud £ twl, np.

Chnbwup 2: Spudwgsh ypw htudws utipgsdywuy wulyniup
mnpn L (uy. 23):

A\

‘Lljwp 23

bpnp, mpudwqgéh Ypw htudws wuymup htudws L vh wntinh ypu,
npp hwjwuwnp E huwppowuwgohtu, huly wynwhuh wntinh wuwmhdwuwhu
suthp 180° L:

= 0 humbpwlnhy dnnty
: Yhuwnmpnuwjhu b ublipgéjw; wulpniuutip

=]

O 6. vlhpqojw] wuljuu dwuhu ptinptdh wy
httmbwupubip

(>tinptd: Swwnynn Juplipny juquws wulpniup swhynid
E wyn wuljjwu b npuu hwljunhp wuljjuu atipunid pujusd
wntinutiph Yhuwgnidwpny (uyy. 24):
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Uywgnignid: Gupwnpbup’ spowtwugsh AB b CD juptipp hwwnynid
tu K Ybnnud (uy. 25): CKB wulniup tpwuwtiup o-ny b gniyg mmwup,
_UCB+UAD |

nn a
r 2

Switiup AC jupp: Npwtiu Ubipgéywy walymuaubp” £1= U;}B’ 2= U ;&D :

Ujniu Ynnuhg' npuytiu AKC tnwujut wpnwphtu wuym, o = £1+2£2:

Chwliwpun o = Z1+ 22 = M : PPty wwugngus E:

(Ftinplid: Spowuwgsh npuh unyu Yimhg mwpyjuws hwwnnn -
uliph juquwsé wulyymup swthynd L wyn wuljjuu ubipunid
pujusé wntinutiph Yhuwwmwpptpnipjudp (uly. 26):

‘Lljup 26

Uywgnignid: Gupwnpkup® M Jtinhg mwupyws hwnnnubtiphg dbyn
opowtwghdp hwwnnid | A b C Yhwmbpned, huly djnup® B W D Yhnbipnid
(uly, 27): Uwugnightip, np M = ZCP—VAB.

Zl-p b Z£2-p, npybiu ubipgéyu; wuymuutn, hwduwyunmwuuwuw-

pup swiynd &u CD U AB wnbiqubph Ytuny. 41:%, 42:%:

Ujniu Ynnuhg, npytiu MBC tnwuljjut wpmwpht wulyym, £1=22+/ZM:
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Cwbwpup /M= /1- /2= M . Pbnpbdy wuwgnigws L

C

“Ulup 27

(>tinpbkid: ¢nywithnnny b onputhdwt Ynny wugunn jupny
Juqujus wulmup swthymd § wyn wuljjuu ubipumd pu-
Jué wntinh Yhuny (uy. 28):

A
\/

o _UAB

B
‘Ljwp 28
Uywgnignid: Gupwnptup® AM-p O Ykuwmpnuny ppowtiwugsh pnpwthnn
L, huy AB-U" jup (uy.29): MAB wulniup tpwwytup a-ny b gniyg wnwip,
UAB

np o =——:
P 2

‘Ll 29
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Gupwnpbup® AB jupp wpuwdwghé sk Swubp AC wipudwghon:
Lwuh np onpwthdwu Jtnny nmwupjws mpwdwaghséu ninnuhwywg L on-
owihnnhtu, wyw £ZMAC=90°: Lwuh np UABC=180", www Yniubk-

UABC

uwup, np LMAC =

/BAC = UTBC: Cupyh wnubny, np a=/MAC-/BAC, Uniubuwup.

: Unwu UYnnuhg, npybtiu utipgojw wulntu,

o= UABC-UBC UAB
2
AB juph wpwdwghs (hubnt nhiypp wywgniglip hupunipniyu:

[ ]
P
(3¢ Cwpghp U futnhputp

28. AB wntnh Ypw htugwé Yumpnuwhtt walymup 55° L bugpuiu §
AB wntinh wumhgdwuwyhtu swthp: Muunwufuwup hhdawynpbip:

29. bush E hwjwuwp 67°-h wntnh ypw htudws Yhumpnuwght wuly-
niup: Muunwufuwup hhdbwnptip:

30. O ykuwmpnuny ppowuwgsh AB L BC wntinutpp hwdwwywwnmwu-
[Juwtwpwp 82° b 26° tu: Gntip AOC wulmup: LRuuwpltp pninp
huwpuynp ntwpbipp:

31. AB-u u BC-u O Yytkuwmpnuny ppowuwgsh juptipu Gu: ABC L AOC
wuymuutiphg npu § Yabnpnuwyht, npp' ubipgéjwy:

32.  Sutip 96°-h wntnh Yypw htujwsé utipngéywy walyniup:

33. A, B U C jtnbtipp jhuwppowuwgsh ypw b, pun npnid” AC-u wnpwi-
dwqho E: AB b BC wintinutiph wunhdwuwjhu swthtipp hwpwptipnid
tiu, huswbtiu 2:3: Guntip ABC, ACB U BAC wulmuubpp:

34. ©Bpyhpp L Upbup hwdwpbny ynipwlwu Yenbkp, huy Gpyph hbnw-
ghép’ opowtwghd’ guatip, ph Ununwynpuytiu huspuwit L wyu wntinh
wumhdwwiht swihp, npny wugunmd | Gpyhpp” wuwnydbing Uplh
onipop w) Ukl owpwpnid, p) dbl wdunid, q) tpynt hwpnip opnid:

35. A, B, C, D ytimtipp ppowuwgsh Yypw Gu (upgwd htippuwljwuntpyudp):
Uwwgnigtip, np ADB wlniup hwjwuwp £ ACB wuljjwip:

36. Cpowuwgdh A Ytwp dhwgywéd K A Yhwnny swugunn wnpudwgsh
owjpwybtwnbtpht: buswyhuht L wnwowgws tnwuynmap: Mwwmwu-
fuwup hhduwynptip:

: Wu nbiypnid plinptidu wwywgnigyws L:
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37. Cpowuwqsh A Jtwnh htnwynpnipjniuutipp mpudwgsh dwypw-
Ytntiphg 40 ud U 9 ud b: Gutip opowiugsdh pwnwy hnp:

38. Cpowuwgsh ypw' npu AB juph wmwpptp Ynnutipnd ytipggus tu
C U D Yuntpp: Gntip CAD U CBD wiuymuutiph gnidwpp:

39. ABC tnwujjuu ququputpp R pwnwynny opowuwgsh Yypw b,
pun npnud” BC =R : GQuntip BAC wiuyyniup:

40. Cpowtuwqgoh AC b BD juptpp hwwnynid bu M jhwmnid: Unyugnigtip,
np AMB tinwuniup adwu K CMD tnwuljjwun:

41. A, B u C ytwnmtipp opowuwghép pwdwunid Gu punhwunip dwu sni-
ubignn Gptp wntinutiph, npnug wunhdwuwjht swhtpp hwpwpbpnid
L, huswybiu 1:2:3: Guntip ABC tnwljut wulniuutipp:

42. Cuwn uup 30-h wnyjwjutiph, npntn O-u ppowuwgsh Yhumpnuu L,

gutip o-u:
A
0 20
a B
C
Lljwp 30 ‘Llup 31

43. ‘Lluwp 31-nid O-u opowtwgsh Yhunpnut : Gntip A wulymup, tpb
L1+ £2=108:

44. Cuwn uup 32-h myjwjutiph, npuntin O-u ppowuwgsdh Yhumpnuu L,
gutip wulymu CAD-Q:

AD

‘Lluwnp 32
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45.

46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

55.

56.

57.

Uyuwgniglip, np bph spowtwgsh AB U CD wntinubtiph wunhdw-
uwyhtu swthbtpp hwjwuwn Gu, wyw AB=CD:

Cwjwuwpwupniu towuljuu upniupu punniutng npuybtiu nmpw-
dwgho” Junnigly Gu opowuwghs: Uyugniglip, np wyn opowuwghép
wugunid £ tnwulyuu hhuph dhouwytinny:

Gpynt opowuwgstp hwwnynmd Gu A b B Jtimbtipnud: AM-p b AN
wyn opowtwgstph wpwdwgbdtpu ta: Uywgnigbip, np M, B, N
ytwmbtipp unyu ninnh Yypw tu:

Cpowuwgoh AB U CD jwptpp hwwnynid b K Yhond: Gunbip
ZDKB-u, tpb wn wulpwu U npwu hwunhp wujjuwu utipunid
puwsé wnbnutinph wumhdwuwihu swthtipp 67° b 45° Gu:
Cpowuwgsoh AC b BD juptipp hwnynid tu M jtnnid: 2oqunytiiny
tnwuljwt wpnwpht wuljuu dwuht ptinptidhg’ qubip AMD wl-
niup, bptt ZABD=70°, ZCAB=38":

Cpowuwghop wugunid E ABCD pwpwujjuu ququputpny: AC
wuniuwghop BC b AD Ynnutiph htim Juqunid | 40° b 24° wul-
niuttip: Gntip wuymawgotph Juquwéd wulyyniun:

Gunbip ppowtgoh npuh Ynhg nwpguws tpynt hwnnnutpny Juqu-
Jwé wulniup, et wyn wujjuu utipunid pujus wntinubpp 130°
50° tt:

Cpowuwgsh npuh Yhnhg mwupguéd tpynt hwwmnnutipny juquyjwo
wuyniup 26° L: Cpowtwgsh' wyn wujuu ubipunid pujus wntinubtpp
hwpwpbpnud b, huswbiu 5:3: Gntip wyjn wnbtnubtph wunhdwuwjhu
swthtipp:

Cpowtwgoh AB juph A dSwjpwltinyg wmwpyws k onpwthnn: Gutip
onpwthnnny b jupny Juquws wulyniup, tpti AB wnbtnp 98° L:
Oqwuytiny onpwthnnny b onpwthdwu Ytnny wugunn jupny Juqu-
Jwo wiljut dwupt phinptivhg” wywugniglip, np unyu Yhnhg wwp-
Jwo opowtwgoh pnpuwthnnutiph hwwnywséutipp hwjwuwp Gu:
Uwwgnigtp, np opowtiwgsh gniquhtin juptiph dhol pujus wintin -
utinph wunhdwuwjhu swhtipp hwjwuwp Gu:

Cpowuwgsh AB U CD jupbtpp qniquhtin Gu: Spowuwgsh P Yhwnnp
hwyjwuwpwhtin £ U AB, U CD juptiph swjpwytwtiphg: Uyugmgtip,
nn AAPC=ABPD:

Utinwuh ququputpp ospowiwgsh Ypw Gu: Uyugnigtip, np ubtinup
hwjwuwpwupniu L:
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58. Cpowuwghou wugumd E ABC tnwuljuu A b C ququputpny
U hwwnnd £ AB b BC Unnutipp hwdwywwnwujuwuwpup M b K
Jtunbtpnid: Guntip /B -4, tipth ZBAK =35, ZAKC =55°:

59. Cpowuwghou wugunid K ABC tnwuljuu A b C ququpubtpny b
hwwumu AB Ynnup E, hulj BC Ynnup’ F nnid: Gntip AFC wiuly-
miup, tpt ZABC =72°, huj ZAEC=5-ZBAF:

lvdpwjhu wjuwnwup

“Ywuwpwuh wywlbtpmubpht pwdwubp Uh pwuh fuldph: odpbphu
hwuduwpwpbp puuwpyly b upnigdwu htimbyw) juunph nesdwu puy-
Jwown wnwowpyt.

SpJws L O Yhuwmpnuny ppowuwghs b ppowwgshg nnipu A Yhwnp:
Guinniglip opowtwgoh’ A Yhunny wugunn onpwithnn :

Lutwpyndutiphg htivnn pnn wdbu fudphg dbiyp utipuywguh hptiug
puwyjjwpuwnt ni hhduwynph, np pujjupwph Yhpwndw punphhy fuunhpp
Inoyws Yhuh:

dtponid dhwuhtu nhwtip «Cpowuwgsh onputhnnh Junnignidp» hu-
wmtipwlunhy unnbp:

[=]
2 huwmbpwlunhy dnnby

Cpowuwgsh onpwthnnh Junnignidp
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Unusnmpjniuulip hwwnynn juptiph, hwwnmnnh
L npwithnnh dhol

O 7. Swwmynn juptiph hwnynipniup:

(>tinptid: Spowuwgsh Gpynt hwwnynn juptiphg dilh hwwn-
Juwoéutiph wpunmuwnpyuip hwjwuwp E djniu juph hwnydws-
utiph wpunwnpyuhu (uy. 33):

b :

‘Lljuwp 33 ‘Lluwp 34

Uwwgnignid: Gupunpbup® spowtwgsh AB U CD juptipp hwnygnid
tu K Jtimnud (uy. 34): Uyugnigliup, np AK-KB=CK-KD:

Npwtiu AD wnbtinh Yypw htugws wulmuubp” £ZC=42B: A b D wul-
niuubipu B htujws Gu CB wntinh ypw, htmbwpwup ZA =2D:

Lwuh np ACK b DBK tnwulniuutiph tipynt wuynituutipp hwdwuww-
nwufuwuwpwn hwjuwuwnp Gu, wyw, pun Gonwuyniuutiph udwunipjuu

[ hwyjnnwuhph, AACK ~ABDK': (hiptidu wn tnwulyniuutiph adwuwly
Unnubtipp hwdbdwnwluu Gu® %:%: Jtinphthg Lj htimunud L, np

AK-KB=CK:-KD: (tinptidu wywugnigywsé L:

O 8. Cpowuwgsh hwwnnnh b 2npwthnnh hwwnynipyniup

(tinptid: Gpbt A Ytnny wnmwpjué Gu AB jnpwthnnp (B-u
snpwthdwtu Ytwnu L) b hwwnnn, npp 2powuawghép hwnnid
L C b D Ynbipmu, wyu AB’ =AC-AD (ul. 35):




aLNhtu | B Cpowuwghd

B2 = AC-AD

‘Lwp 35
Uywgnignid: Gupwnpbup® A Jhnn wwpjus Gu AB pnpwthnnp
(B-u pnpwthdwu Ytwnu E) b hwwnnn, npp ppowuwghép hwnnd B C bW D
Ytanbipnud (Y. 36): Uyugnighup, np AB* = AC-AD:

Llwp 36

“hunwpytbup ABC L ABD btnwuyniuutipp: Wn Gowulniuubph A

wulniup punhwunip E: Fugh npwuhg, npybtu ubtipgéyw) wulniy,

ZD :UTBC: BC wnbtnh Ytuny £ swithynid uwlt ABC wulpniup (nputiu

onpwthnnny b hwwnnnny Juqujwos wuyyniu): hiptdu wyn tnwulniuutiph
tipynt wulyniuutipp hwdwwwwnmwufuwuwpwp hwjwuwnp Gu: Lenmbwpwp,
pun tnwuyniuubiph tdwunipywu I hwymwuhph, AABC ~ AABD : (liptdu

wyn tnwuymuutph tdwuwy Ynnubpp hwdbdwnwut Gu’ AB AC.
dtipohtuhg k| htimumud E, np AB® = AC-AD : (@binptidtu wyugnigyuws L

Chnbwup: Gpt ppwuwgsh nppuh A Jtnn wmwpjus
tipynt hwwnnn, npnughg dkyp oppwuwqhép hwwmmd | B L
C,, huy ymup’ B, b C, Ylanbipnud, wmyu AB,-AC, = AB, - AC,
(uly. 37):
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AB;-AC; = AB,- AC;

‘Luwp 37

Uwwgnignid: Gupwnpbup' spowuwgsh npuh A jhnny mwupguws |
tpynt hwwnnn, npnughg dtyp pppwuwghop hwwnnd £ B, C,, hul djniup’
B, u C, jntipnmud (uy. 38): Uywgnigiup, np AB, -AC, = AB, - AC,:

Llup 38

A Jtimhg wmwutiup uwlt AB pnpwthnnp: Gpynt wuqud Yhpwntiny
uwfunpn ptinptidp’ Yymutktwup' AB? = AB, -AC,, AB’ = AB, -AC,: Unwg-
Jwo hwjwuwpnipiniuutiphg L) htwmund B, np AB,-AC, = AB, -AC,:
Lhnbwupu wwyugnigywé L:

P

( %4 Qwpgtp U futnhputp

60. Cpowuwgoh AB U CD juptipp hwnynud Gu K Ytwmnid, pun npnid!
AK =9 ud, KB=6 ud, CK=3 ud: Guntip KD-u:

61. Cpowuwgsdh AB U CD juptipp hwwnynud Gu K Yawnnid, npp AB jw-
pp pwdwunwd £ 3:1 hwpwpbpnipjudp, hul CD jupp' 6 nd b 8 nu
tipjupnipyudp hwnyduwsdutiph: Gwntip AB-u:

62. A Jtwny nmwpgwé tu AB onpwithnnp (B-u pnpwthdwiu Ytwnu k) b
hwwnn, npp opowtwghdp hwwnnd | C b D Yhnbpnid: Suntip AB-,
ik AC=4 ud, CD=12 uul:



aLNhtu | B Cpowuwghd

63. A Jtwny nmwpjws tu AB onputhnnp (B-u ponpwthdwt Ytwnu L) b
hwuwnn, npp opowtwghép hwwnnid | C U D Yhnbpnid: Gntip CD-,
tipi AB=9 ud, AC=3 ul:

64. Cpowuwgdh npuh A Ytwnny wnwpgws E Gpynt hwwnnn, npnughg
utiyp wyu hwwnnd & B, U C,, hulj djniup’ B, b C, Yntipnud: Guntip
AB —p, tipti AC, =12 ud, AB, =6 ud, AC, =16 ul:

65. Cpowuwqgoh npuh A Ytinny mwpywé E tipnt hwwnnn, npnughg dtiyp
wyt hwnnud | B, U C,, huly Uynup' B, U C, Ytinkpnud: Gntip AC —,
tiph AB, =15 ud, AB, =20 ud, B,C,=7 ud (B, € AC,, B, €AC,):

66. Cpowuwqgoh mpudwgohu ninnuwhwywg jwpp wju pudwund £ 4 ud L
16 ud tpyupnipyudp hwnydwsutiph: Sntp wyn juph Gpupnieiniup:

67. Cpowuwgqgdh utipuph Yhwnp npw Yhunmpnuhg 15 ud htinwynpnipjwu
Ypw E: Yn Ynny nmwpdws jupp wyny Yhnng pwdwuynid £ 7 ud
b 25 ud bpyupnipjudp dwubiph: Gutip opowiwgsdh pwnwy hnp:

68. Cpowuwgsh AB U CD juptpp hwwnynid Gu P Yhnnmd: Gunbtip APC
tnwulywu Ynndbtpp, ket AB=CD =12 ud, ZAPC=60°, AC=2-BD:

69. P Ytinh htinwynpnipjniup 11 ud pwunwynny opowtwgsh Yhuwmpnuhg
7 ud k: P Yiin wiwupwd juph tplupnipiniup 18 ud B Gubip wy
hwnywéutipnh Gpupnipyniuutipp, npnug pwdwuynud £ jupp P Ytwnny:

70. M ytup R ownwynny ppowtmgsh utipunmd | b Yhuwmpnuhg d htinw-
Ynpnipjwt Ypw b Uyugniglip, np wyn spowtiwgbdh guujugwud AB
Jwunh hwdwp, npu wugund £ M Jtimny, AM-BM -p hwunmwwnniu L:
Gutip wyn wpunwnpywp:

71. A Jtunnd muwpwsé tu AB pnputhnnp (B-u pnpwthdwu Yhwnu E) L
hwwnn, npp ppowuwghép hwnnd 5 C b D Yhnmtipmd (Ce AD):
Gubtip AD-u, tipkh AC:CD=2:6, AB=9 nu:

72. Cpowuwgsh punwyhnp 7 ud E: Yhnhg, nph hipwynpnipiniup opow-
uwqgoh Yhunmpnuhg 9 ud L, mwpygwé hwwnnnp ppowtwgony pwdwu-
ynud E tpynt hwjwuwp dwutiph: @ntip hwnnnh Gpupnipiniup:

73. Cpowuwqgsh P Yhinhg mwpyws Gu PA mpuwdwghép b PM onpwithn-
np: B-u MA ninnh b spowtwgdh hwwndwtu Yy E: Gntip BM-p,
tipt opowuwqsh owunwyhnnp 15 ud k, huyl PM = 1545 ud:

74. Uwwgnigtp, np tipynt opowtwgstiph hwndwy Yhwmbpny wugunn
nin hnu wugunid £ npwug punhwunip pnpuithnn h dhouwytinny:
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Gnwuljjuwu snpu Wywuwyynp Yhmbipp

0 9. Gnwulpjwu Yhunpnubiph b Ynndtiph dhoninnuhuw-
juguliph hwwnynipynituutipp

Jtiphhptup 7-pnp nuwuwpwuhg hwjwnuh h pbnpbd, npp dtkq Joquh
wwwgnigli], np tnwuljuu Jhunpnutipp hwnynid Gu dh jhunnid:

2thnwé wuljwu Yhunpnh guujugws Yinm hwjwuwpuwhtn £ wyn
wuljju Ynnutiphg b hwljwnwlyp' tpb wuljwu utpuh Ytwnp hwu-
uwpwhbin L wuljjun Ynnutiphg, wuyyuw wya wuljyjuwa Yhunpnh Ytnm L:

[@‘hnphd: Gnwuljjwu Yhunppubtipp hwnynid Gu dh Jinned
(uly. 39):

@)
A v C
‘Llwnp 39

Uywgnignid: Gupwnpbup® ABC towuljuu A U B wulmuubtph
Jhunpnutipp hwwnynid Gu O Yhnmnd (ul. 40): Uywgnigtiup, np O Yhwp
wuwwnjwunid L uwb C wuywu Jhunpnhu:

‘Llwnp 40

Lwuh np O-u A wuljwu Jhunpnh Yt L, wyu wyju hwjwuwpwhtn
wyn wulywt Ynnutiphg® OD = OF: fuyg O-u twlt B wiuljywt Yhunpnh Yhwn
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L, mptdu OD =OE: Lbmbwpwp OE = OF, wjuhtipt® O-u hwjwuwpwhtin
L C wuljwu Ynnutiphg: Mptdu O-u ywwnuunwd £ C wuljjuu Yhunpnhi:
(tinptidu wwywgnigyws L:

Jtphhptup Lu by ptinptid 7-pnp puuwpwuh npuupupwghg, nph og-
unipjudp Juuuwgnigtiup, np tonwuljuu Ynndtiph dhoninnuhwywgubtpp
hwwnynid Gu vh jtunnud:

Cwwnjwsh dhouninnuhwyjugh wdbku dh Yt hwjwuwpwhtin |
hwwnjwséh Swypwltimtiphg b hwjuwpwlyp' hwndwsh Swypultinb-
nhg hwjwuwpwhtin wdba dh jinm yuumjuumd  wyn hwngwéh
Uhsuninnuhwywghtu:

[ﬁhnphd: bowtlywi Ynnubph dheuninnuhwywgitpp hwm]

Ynd Gu dh Ynd (uly. 41):

B

‘Lluwp 41

Uwwgnignid: Gupwnptp® ABC tinwujuu AB b AC Ynnutiph dhou-
ninnuwhwjwgutippn hwwnynid Gu O Jhnnd (uy. 42): Ugugnigliup, np O
Ytnp yuwwnuwund £ awb BC Ynnuh dhouninnuhwywghu:

Llup 42

Lwuh np O-u AB hwwnyjwséh dhouninnuhwywgh Jtwm L, www
AO=0B: Puyg O-u uwlt AC hwwnjwsh dhouninnuhwywugh Ytiwn L,
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niptida AO =0C: Lbmbwpwp BO=0C, wjuhupt’ O-u hwjwuwpwhtn
L BC hwnyjwsh swypwytntinhg: Miptdu O-u yuwwwund E BC Ynnuh
uhouninnuwhuwywghtu: (tnpbdt wywgnigyws L:

L0
% DPumbpulnpy dnnby
Gopwulpjuwu Yhunpnputiph hwwndwu Ytwnp

O 10. @tnpbd Gpwuljjuu pwpépnipiniuutiph hwndwu
dwuhtu

[ﬁ‘hnphd: Gnwuljjuwu pupdpmpniuutipp jud npuug zulpmJ

twlnmpynuutipp hwnynd Gu dh Ytomd (uly. 43):

B A A

N
|/’8/B
B

H¥

A cC
‘Llwnp 43

Uwwgnignid: Gupwnptup® AA -p, BB -p, CC-p ABC tinwuljwi
pwpdapnipiniuutipu Gu: Uyuwgnigtiup, np wyn pwpdpnipjniuubpp Jud
npwug swpniuwynipyniuubippn hwnygnid Gu vh Yhwnned:

Ghwiuljjwu ququputinpny wmwutiup npwug nhdwgh Ynnubphu gniqu-
htin ninhnutip U nppuwug hwwndwu Ytnbtipp tpwuwlybup D-ny, E-nd L
F-ny (ul. 44):

ADBC pwnuwuljjuu hwunhwywluwg Ynnutpp qnig wn qnig gnigu-
htin tu: dnmbwpwp wyu gniquhtinughs E: (hiptidu DB=AC: ABEC
pwnwulpjwu hwunhywug Ynnubtpp unyuwybiu qniyg wn qnugq qnigu-
htin tu: Lonmbwpwp wyu unyuwybiu gniquhtinwughéd E: iptidu BE = AC:
Wuwhuny® DB=BE, wjuhupu’ B-u DE-h dhouwlbtwnt L: Rwuh np
BB,-u mnnwhuwywg £ AC-ht, wyw nmnnwhwjwg  npwu qniquhtn
DE-hu: (hptdu BB, mnhnp DE hwnjwsh dhguninnuhwywgu E:
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Llwip 44

Cwdwudwu auny Yuptih £ gniyg wwy, np CC, ninpnp EF hwnduwéh,
huyj AA, mnhnp’ DF hwingdwsh dhgmnnuhwywugubipt Gu:

liptidu Yuwnwgy h, np wyn ninhnutipp DEF Gnwuyjwu Ynndtiph dhou-
ninnuwhwjwgubtipu tu, httmbwpwp hwnynd Gu dh Yhonnd: (@tnptidu
wywgnigywo L:

Wu wyuwpugpupnd wwwgnigtighip, np Gnwuljjwu Yhunpnubipp
hwwnynud tu dh ytnned, dh jhnnd Gu hwnynud Gowuyuu Ynndtiph
vhoninnuhwywgutippn: ‘bwl. wywgnigytg, np tinwuljywu pupdpnipEyniu-
utipp Jud npwug wpniuwynipyniuubpp hwnynid Gu dh Yhnned: buy
8—nn nwuwpwunid wwwgnigyty bp, np tnwuljuwu dhouwgotpp hwwmynid
tu vh Ybwnnd:

Wn snpu Yhnbtpp' towuju Yhunpnubtph hwndwt Yauop, Ynndtph
dhoninnuwhwywgutiph hwwndwu Ytwp, pwupdpnipiniuutiph jud npuug
swnpniuwynipjniuutiph hwwndwu Ytnp b dhouwgotiph hwndwu jtup
Ynsynid tu inwuljuu vpwuwynp Ytwnbip:

FISEE] bunbpwlwhy dnnty

3 Gnwuljjuwu pwpdpnipymuutiph hwndwu Yhnp
(=]
(1)

P
(3¢ Cwpglip U juinhputip

75. Ywpnn L ABC tnwuljjut A b B wulymuubtph Yhunpnubiph hwundwu
ytwnp wmwpptip hut B b C wulyniuutiph Yhunpputiph hwndwu
Ytinhg: Mwwnwujuwp hhdbtwynptp:
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76.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

83.

84.

85.

86.

87.

ABC tnwuljuu A b B wulnmuutiph Jhunpnubpp hwnynmd tu M
Ytunnid: Guntip Z/BCM —p, tpt ZC=28":

ABC tnwulpwu A wuljuu Yhunpnht yuwmlwunn K jtwnp hw-
Jwuwpwhtin £ towujuu BC U AB Ynnutiphg: Gntip ZABK -u, tiph
/B =134":

Yupnn L ABC tnwuljuu AB U BC Ynnutiph dhouninnuhwjwug-
utiph hwwndwu Ytwnp wwpptip (hu BC b AC Ynnutiph dhounin-
nuwhwjwgubph hwwndwy Yhnhg: Munwufuwip hhdawynptip:

M-p ABC tnwujjuwu AB L BC Unnutiph dhouninnuhwjwgutiph
hwwndwu Ytwnu E: AC Ynnuh K dhouwlytinp dhwgyws L M-hu:
huswyhufit E AKM tnwunmup: Muwnmwufuwup hhduwynptip:

P Jtwnhg ABC tinwulywu AB U BC Unnutipht mwpwé ninnu-
hwjwgutipp Yhumd Gu wyn Ynndbpp: Bus hwpwpbpnipyudp jpw-
dwuh P Ytmhg mwpwé ninnuhwywugnp AC Ynnup:

ABC btnwuljuu AB U BC Unnutphu wmwpwé pwpdpnipyniuubpp
hwwnynid G M Jnnd: iqquhwjuig £ BM ninhnp AC-hu: Mw-
wnwufuwp hhduwynptip:

ABC tinwuljuu AB L BC Unnutipht wwpwé pwpdpnipniuutph
sownniuwnipimuubpp hwnynid &u M jhnnd: Minnuwhwyuig £ BM
ninhnp AC-ht: Muunwufuwup hhdwnptip:

ABC tinwuljyuu BB, b CC, Yhunpnutipp hwwnynid Gu M Ytwnnid, hul
AB,C,; tnwulywu B B, b C,C, hunpnutipp hwwnynid tu N jhwnnid:
Uwwgnigtip, np A, M, N ytimtipp uh ninnh Jpw tu:

ABC tnwuljuu Jhunpnutph hwwndwu O jtuny AB Unnuhu qni-
qwhtin mupywsé ninhnp AC b BC Ynnutipp hwunnmd KM b N k-
wntipnid: Uyuwgnigtip, npn AM +BN =MN:

ABC btnwuljuu Yhunpnutiph hwwndwu O Ytwny wwpjws Lu
tnwuljuu AC b BC Unnutphu gniquhtin ninhnutipn: Wn ninhn-
ubtipp AB Ynnup hwwnnud Gu P b Q Yhnbipnud: Uywgnigbip, np OPQ
tnwujuu wupwghop hwjwuwnp £ AB Ynnuh Gplunpnipywun:
ABC tinwuljjuu AB b BC Ynnutiph dhoninnuhwjwgutipp hwwnynid
tu AC Ynnuh D Ytunnud: Gnbip wulnia B-u:

Uwuwgniglip, np tnwujjuu wujjuu b nppwtu ngy Yhg tpynt wpmwphtu
wiulniuutiph Yhunpnutipp wwpniuwynn nin hnutipp hwnynd tu dh
ywnnud:
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88. ABC tnwuljuu AB Unnuh, npytiu mpuwdwgsh ypw Junnigjusd
opowuwghop AC b BC Ynnutipp hwwnnid £ M b N ntipnud: MB b
NA ninhnutipp hwwnynud bu K Jhnnd: @ntip CK U AB ninhnutiph
Juqdwéd wulpniup:

89. ABC tnuwulyuu AA U CC, pwpdpnipjniuubpp hwwnynd tu K
Ynnud: BK mnhnp AC-u hwwnnud b B, Ytannud: Uyugniglip, np
KC B tnwulymup tdwu £ KB ,C tnwulywp:

90. ABC unipwulniu tnwujjuu pwpdpnipniuutipp hwnynd tu H
Jtunnd: Uywgnigtip, np ZAHC =180° — Z/B::

91. ABC tinwuljjwu AH pwpdépnipjniuu wugunid £ BM dhouwqoh uvho-
twltnny: Uyuwgnigtip, np BMC btnwumunid unyuytiu pupa-
nnipjniuubtiphg dtkju wugunud £ dhouwqgotiphg dtiyh dhouwtivnny:

lvdpwjht wjuwnmwup

Swuwpwuh wywtipmutipht pwdwutp dh pwuh fudph b hwuduw-
npwnptip, ogunytiiny GeoGebra spwgphg U Yhpwntny «Cpowuwghsé puwn
ytunpnuh ni punwynh» gnpshpp, Wupqb] htimbyw); hwpgtiph Wuwwmwu-
fuwtuutipp.

1) Rwufl opowiwghsd Jupkih L wwut] mpdws A Yhnny: Udku dh hn
Jupnn L Swnwyly npytiu wynwhuh ppowtiwgsh Yhauwmpni:

2) Lwuf opowtwghs Jupkh E nwul] mipdus A b B Yhnbpny: Udkt
uh Ytwn Yupnn £ Swnwytp npytiu wynuhuh opowtwgsh Yhuwmpnu: N'p
ninnh Ypw bu puljus wnwhuh Ytnbpp:

Gpypnpn hwpgp hbnmwgnubjhu twju wbmp L wwulp A Yhnny
wugunn ppowtwghs, wwyw wpnbu Junnigws ppowuwgsh Yhumpnup
ouipndtiny hwuuly upwi, np ppowuwghséu wuguh twlb B Ywnny: Mbtwnp
L Junnighp A b B Jtimtipn wugunn gnut 3-4 ppowuwghsé:

3) Rwij spowtwghd Jupkh L wmwul) dh ninnh syuwwmwuunn tptp
ytwnny:

Gppnpn hwpgp wwupgbnt hwdwp hwpdwp £ oqunyly «Gpowuwgho
tintip Yttwiny» gnpohphg: npshpp, npuk htippuwunipjwdp Yhpwntijnig
htinn, hwonpn wuquud wybwmp £ Jhpwnt) wy htppuuuntpjudp:

Lutwpynidutinhg htiinn fudptipp pnn utipuyugutit Wwwnwujuwuutiph
hpliug wwpptipuljutpp:



QLNRlu 1 W Tpowuwghd
blhpgqoju] b wpunwugojwy spswuwgotip

O 11. Gpwuljwup utipqoéwd Jpowuwghén

Uwhdwund: Sppwawmghép, npp onpwthnud | puquuuljjut
pninp Ynndtipp, Yngynud | puqduilpyuup abpgéws jpow-
twqhd, hul puquwulniup’ wyn Jpowwgdht wpwgdwsd
puquuulpniu:

Cpowup, nphu tigtipnn ppowuwaqhén utingéwo £ pwqdwuyjuun, Juu-
Juiutitp puquuwuljjuup utipgéwsé rpow:

(tnptd: Swuljugwé tnwuljjwu Yupkjh L utipgoty opow-
uwghé, wyu £ dhwyu dtyp (uy. 45):

B

‘Llwnp 45

Uwywgnignid: Gupwnptup® ABC tnwuljyuu Yhunpnubpp hwwnynid
tu O Ytund: O Ytwnhg tGnwulpywu Ynndtiphu wmwutup OD, OE L OF
ninnuhwjwgutinp (uy. 46):

Lwuh np Yhunpnutiph hwndwu Yhnp hwjuwuwpwhtin £ ABC tin-
wujwu Ynnubtiphg, wyw O Yhuwmpnuny b OD jwnwynny ppowuwghédn
Juuguh twlt E U F Ywnbtipny:
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Fugh npwuhg’ wyn ppgwwghdp Yonputhh nwulywu Ynnudbpp, pw-
uh np npuup hwdwywwnmwufuwuwpwnp wugund Gu OD, OE, OF swnw-
Jhnubtiph 6wjpwytintipny U ninnuwhwjwg Gu wyn pwnwyhnutiphu: £b-
wnbwpwp O Yhunpnuny b OD pwnwynny spowuwghoén Y huh ubipngoyws
ABC tnwujjuup: (@tinptidh wnwohtt dwut wwywgnigywsd L:

Chuw wwywgnigtiup, np tnwuljuup ubipgoéws ppowuwghép dhwyu k:

Gupwnptup hwjunwyp® towulywup Jupbh L utipgoty tpynt opow-
uwqho: Y opowuwgotiph Yhumpnuutipp Y hutit hwjwuwpwhtin tnwuy-
jwtu Ynnutiphg: Fuyg tnwuljywu Ynndtinphg hwjwuwpwhtin Ytwnp dhwlu
LE: “bw Gowuljuu Yhunpnutiph hwwndwu O Ytwnu L Lhnmbwpwp wyn
opowuwgotinph Yhunmpnuubipp hwdpulunid Gu: “bpwug pwnwy hnubipp
hwjwuwnp bu O Ytnh htinwynpnipjwup tnwuljyuu npuk Ynnuhg:

iptdu wyn ppowuwgotinp hwdpuunid Gu: (Ftinpidu wwywgnigyws L:

Lhotip, np nwulyuiup uipgdbwd opowwgsdh Yhumpnup nwuljyu
Jhunpnutiph hwwndwu Ytnu £, b wn Jtunp Jueniglnt hwdwp pw-
Juwluwu § mwub) Jhunpnutiphg Gpyniup:

E3£ 5
4 huwmtipuwmhy unnty

i
=] Gnwuljjwup utipgéwé powuwmgsh Junnignidp

O 12. Gnwuljjutun wpnwugéwd Jpowuwghdp

Uwhdwunid: Sppwuwghép, npu wugunmd £ puquuuljjut
pninp ququputpny, Yngymd L puquuuljjuut wpmnmwugowmd
nowtwmqhd, hul] puquwulymup’ wyn spowwmgdhu ublip-
gojwé puquwulpniu:

Cpowun, nphu tqtipnn ppowuwghdp wpunwgowsd L puqduuljuun,
Juujuubtitp puquuwuljjuuu wpnmwugoéwsd powu:

(tinptd: Swuljugwé tnwuljwu YJuptith B wpmwugdh)
2nswiwghs, wyn L dhuwyu dbyp (uy. 47):
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‘Lluwnp 47

Uywgnignid: Gupwnptup® ABC tnwuljut Ynndtph dhouninnuhw-
jwgutipp hwwnynid Gu O Yhwnnid (uy. 48):

B

Lljup 48

Lwuh np Ynnubtiph dhouninnuwhwjwgutiph hwwndwu Jtnp hwduuw-
nwhtin K ABC tnwujjuu ququputiphg, wyw O jhuwmpnuny b OA rw-
nwynny opowuwghép Juuguh uwlt B b C ququputpny:

Lhnmbwpwp O YEunmpnuny b OA pwnwynny opowuwghén Y huh wp-
nwgojwo ABC tnwuyjuup: (etinptidh wnweoht dwuu wwwgnigyws L:

CZwlwunn Gupwnpnipjuu dbpnnny hupunipnyt wywgnigtp, np
tnwujuut wpnwgoéwséd ppowtuwghop vhwlu L:

Lhotip, np Gnwaljjwut wpnmwgowsd Jpowwgsdh Yhuwmpnup Ynndbtph
Udhguninqpuhwjwgutiph  hwndwtu jna £, b wyn Jtup Junnigbne
hwdwp pwjuuu £ mwul) dhoninnuwhwjwgutiphg Gpynuun:

‘Lwfunpn phnptidp yhpwabwytpytnyg® ymukuwp.

Uh ninnh syyuwmuunn guwujugusé tptip jinng wugund § opow-
uwqhs, wyu £} dhwyu dblyp:

Lwuh np dh ninnh wwwmuunn tptp Ynny ppowtwghéd sh wugunid
(wwwgnigyty L Yt 1-nwd), hul dh ninnh sywwmwunn tptp Yhwnny
wugunid § dhwyu by opowuwghs, wwyw tpynt opownwgstip stiu upnn
nitutiuw] tpyniuhg wybyh punhwunip fbwn:
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[=] ¥ [=]

% bhuwmbtpwlunhy unnly
=, Gnwuljjuwua wpnmugséws powuwmgsh Junnignidp

v thuwdhl dwptdwmhlju
e

“huwdh dwptdwnhfuyh spugptipny junnigtip A jEunpnuny nt AB
ownwynny ppowuwghs: (Fupgntip B Ytinp: Gunnigtip opowiuwgshu ubtin-
gojwo pwnwulniu: Quithtip wyn pwnwujwu hwunhywlwg wuyniuutiph
uh qnugh dkonipyniuutipp: Untinotp gpnipjniu, npp gnyyg L wwhu swthywé
wulniuutiph gnudwpp: Gwpdtp utipgoyws pwnwujjuu ququpubtpp b
htimlbp swhywo wulniuubiph gnidwphu: Uptip tigpuugnipeniu:

3 13. vlipqéjw] b wpnwgojw] punwuljyniuubtiph
hwwnnipjniuubipp
b wmwppbipnipiniu tnwuljuu, wdbku punwuyjwu sk, np Jupkh E ubp-
got] Jud wpunwgol) ppowuwgho:

Wu Jionnd Ynhunwpytiup wyu punwuyniuutiph hwwnynipiniuutipn,
npnug huwpwynp £ ubtipgét) Jud wpunwgolb) ppowuwgho:

f>tinptid: Upunwugoéyw) puwnwuljjutu hwunhwyuwlug Ynnutiph
gnudwpubtipp hwjwuwp Gu (uyy. 49):
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Uywgnignid: Gupwnptup® ABCD punwuljywup utipgdjws L opow-
uwghdé (uy. 50): Uywugnigtiup, npn AB+CD=BC+AD:

« NY C

Llwp 50

Oquybtny unyu Ytnhg mwupjws pnpwthnnutinph hwwnyjwsutiph hw-
Jwuwpnipiniuhg” Yniubtwup® BM=BN=x, CN=CK =y, DK=DP =z,
AM=AP=t: Zbmbwpwp AB+CD=t+x+y+z, BC+AD=x+y+z+t:
Unwgwé hwjuwuwpnipyniuutiphg ) httmbunwd 5, npn AB+CD =BC+AD:
(tinptidu wwywgnigyws L:

Uwuwgnigwé plinptidhg httmunid |, npa b b (a#b) Yhg Ynnutipny
ninnuuljuup htwpwynp sk ubipgét) spowtuwaqho:

bnpnp, tpt Gupwnptup, np wynwhuh ninnuuljywup huwpwynp £ ubip-
got] opowtwghsd, wyw phnptidhg Yhtimbh, np 2a =2b, husp hwuunid
L a#b wuwdwuhu:

(tinptd: Lhipgojw) punwuljjutu hwunhywlug wuljniu-
utiph gnudwipp 180°  (uy. 51):

‘Ll 51

Uywgnignid: Gupwnpbup® ABCD pwnwuljuiu wpunwgsjus b
opowuwghsd (uly. 52):
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D
Llup 52

Uywgnmghp, np £ZB+4£D=180": Npwku ubpgéyw) wulymuutp’
= UA2DC , ZD = quBC : Canmbwpwp ZB+ 4D = UADC;UABC :
Ffuyg ADC L ABC wntinutipp thnjujpugunn wnbtinubtip Gu: (iptidu
UADC+UABC  360°
2

gnigh], np LA+ ZC=180°: (@tinptidu wwyugnigyws L:

Uwywgnigwoé plinptivhg htimunid B, np ptinuulywun, npp pwnwlyniup
sk, htwpunp & wpunwgol) ppgwiwghs:

bpnp, bGpt Gupwnptup, np tnwujjuwup htwpwynp £ wpunwugély
opowuwghsd, wyuw phnptidhg yhtwnlh, np otnuujjuu hwunhwywlug
wuniuubiph gnidwpp 180° E: Fuyg pwuh np ptinwuljjuu hwunhwywlug
wuniuutipp hwjwuwnp Gu, wyw Junwgy h, np wyu punwlyniuh :

®wuwnnpbiu, dbup wmbivwup, np Ju pwnwulniu, nphu htwpwynp sk
utingsét] opowuwghs, b u pwnwulniu, nphu hutwpwynp sk wpnwgoty
2powiiugho:

Cwonnn Ywnnd Juupgqbtup, pl np nbypnid E huwpwynp punwuly-
jwup tbipgst] b np nphiypnid” wpunwgsty opowiwghé:

ZB

/B+/D =

=180°: ‘unyu auny Jupbh § wuyuw-
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O 14. Pwnwuljjuup spswuwghé utipgétynt b
wpunuwgotpnt wyuydwuubtipp

(tinptid: Gpt nipnmighl] punwuljjuu hwunhwywlwug Ynn-
utiph gnudwputipp hwjwuwp G, wyu npuu Yupbh
utipg ol opowtwughs (uly. 53):

a+b=m+4+n = a .

‘Lljwp 53

Uwwgnignid: Bupwnpbup’ ABCD ninnighyy hwunhwywlwg Ynnutiph
gnidwpubtipp hwjwuwp tu® AB+CD=BC+AD:

Uwwgnigbiup, np wyn pwnwujuup Jupbh £ ubipgot)] punwuyyniu:

Lwnwuljuu A b B wulniuutiph Yhunpnutiph hwndwu Ywmp apuuw-
ytiup O-ny: O Ytimhg AB nnuhtt mwutiup OK ninnuhwjwugn: “thnnwptiup
O Ytunmpnuny b OK swnwynny opowuwghop (uy. 54):

‘Lwp 54

Lwuh np O-u hwjwuwpwhtn £ punwuljjuu AB, BC, AD Unnutiphg,
wwyw wyn ppowuwghop Yonpwithh pwnwuljjwu upgwéd Ynndtipp:

Bupwnpbkup® spowtwghsép sh onpwthnid pwnwulyuu CD Ynnup: Uy
ntiypnid Jud CD Ynnup spowtwgdh htin punhwinip Yhwm snmuh, Jud
hwwnnid £ ppowtwghon:
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“Thunwplytup wnweohu ntiypnp: Swubkup CD-hu gqniquhtin pnpwthnn b
npw hwwndwu Yhntipp punwujjuu AD b BC Ynnutiph htim upwuwlytup
M-ny b N-ny:

Oquybtiny wpunwgdw) pwnwuljjuu hwwlnipiniuhg” Ynukuwp.
AB+NM =BN+AM:

Wuyhuny ™ nmubkup.

AB+CD=BC+AD,
AB+NM =BN+AM:

Chmbwpwp AB+CD—-AB-NM =BC+AD-BN-AM: Quuwthnfutiing
ytpohup® Yuumwuwup CD-NM=(BC-BN)+(AD-AM): Rwuh np
BC-BN=NC, AD-AM =MD, wyu CD=NM+NC+MD: Unwgyw-
op wpwuwynud £, np DMNC ptljjwh tplupnipiniup hwjwuwp £ npu
Swjpwltintinh htinwynpnipywup, husp huwpwynp sk: Mpbdu Gupwnpni-
pintup, np CD Ynnup opowtuwgsdh htim punhwunip Ytiwm sniuh, ufuwy L:

Cwdwudwu duny Jupbh £ wywgnigtiy, np CD Ynndp sh Jupnn hw-
wbi] ppowuwghonp: Mptdu opowuwghép pnpwthnid | pwnwuljjuu pninp
Unnutipp: @tnptidu wyugnigyws L:

Lhwwnbtiup, np wywgnigwsd ptinptidhg htimunud £, np guuljugué
stinuuljwu Yupth b utipgst) ppowuwghs:

(tinptid: Gplt pwnwuljuu hwunhwyulug wulyniruutiph
gnudwpp 180° £, wuwyw npuwi Jupkh E wpnwgdly opgw-
uwqhd (ul. 55):

a+ B =180° =

‘Llwnp 55

Uwywgnignid: Gupwnptup® ABCD pwnwuljmut wyuyhuhu E, np
ZA+ ZC=180°: Uyuwgnigkup, np wyn punwuljjuwup Jupbkh § wpnw-
goti] opowuwgho:
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“hunwpltup ABD tnwujjuutu wpnwgows ppowuwghép b wmuyugni-
gkup, np wju wugund L twl C Ytwnny: Gupwunptup hwunwyp’ wyn
opowtwghdp sh wugumd C Yhnny: Wn nliypnid Juid C Yhwnp opowtwgsh
ubipunid Lk, Juid ppowitwgshg nnipu § (uyy. 56 w b p):

DC dwnwqujph b opowuwgsh hwndwu Jhnp upwuwytiup E-ny: Gp-
Unt niypnid L opowuwghép wpunwgoyws Yhuh DABE pwnwuljjuup:
Chmbwpwp tpyn ntiypnud £ ZA+ ZE =180°:

w)

‘Llwp 56

“hunwpytiny BEC tnwulpniup b ogquybny btinwuljuu wpunwphu
wlpwt dwupt ptinptidhg’ pb wnwoht ntypnid, ph tpypnpn nhwypnid
yniuttwip’ ZDCB# ZE: Miptdu pt wnwohtt U ph tpypnpn ntiypp
hwlwunid | ptnptivh yuydwuhu® ZA + ZC=180°: Lbmbwpwp C Yhwnp
oh Jupnn puljuwoé (huby ny oppwwgsh ubipunud, A by opgwiwgshg nnipu:
(tinptidu wwywgnigywo L:

Ljwwnbup, np wywgnigwo ptnptidhg httmunid B, np guwujugwué
ninnuuljuu Jupbh L wpnwaqot) opowuwghos:

P

( %4 Qwpgtip U futnhputp

92. O-u ABC tinwuljwip atipgows spowiiwgsh Yhuwmpnuu k: Gntip OBC
wulniup, tpbt B wulniup 70° L:

93. O-u ABC tinwuljuip utipgbwd spowtigsh Yhuwmpn £ Sntip AOB
wuyniup, tpt £LB=56", ZA=84":
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94. O-u ABC tnwuljwuip utpgéwd spowtiwgsh Yhuwmpnuu k: Bus
hwpwptipnipjudp dwubph | pudwunid AO ninhnp BC Ynnup, tpb
AB=5 ud, AC=15 ul:

95. ABC tnwujjuuu wpnwugows opowtwgsh O Yhumpnuhg AC Ynnuhu
wnwpwo B OK ninnuhwjwugp: Gunbip AC-4, tpt KC=7 ud:

96. ABC tinwuljjuut wpnwgows ppowuwgsoh O Yaunpnuhg AC Ynnuhu
wnwpwd ninuhwjwg ninhnp BC Ynnudp hwwnnod  F jhmnd: Gubip
BC-u, tpk AF=9 nu, BF=4 nu:

97. ABC tnwuljjuuu wpnwgéws spowuwgsh O Jhumpnup dhwgyws L
BC Ynnup L dhotiwltinht b AB Ynnuh M dhouwltinhu: Guntip ABC
U MOL wulmuubtiph gnidwpp:

98. Jwywuwpwupniu btpwuljuu hhdpht wppuptp wulyniup 60° L,
upniupht mwpJws pupapnipniap’ 12 ud: Gntip wyn tnwujuuu
wnpunwgows opowtwgsh pwnwy hnn:

99. Uwuwgnigtip, np unipuuynu tnwljjutt wpnwgsws spowigsh
yLuwmpnup tnwujuu utipunid L:

100. Uywgnigtip, np pnipwilniu tnwuljjuut wpnwgswsd spowiwgdh
ytumnpnup tnwulyniuhg nnipu L:

101. Zwwuwpwupniu untpuiulniu Gowulpywiu hhdpht nmwpwoé pwpdpni-
pimup 17 nu b, wpunwgbdws ppowtiugsh swnw hnp' 13 nu: Gubp wp-
nwgowos ppowtwgoh Jhunpnuh htinwynpnipyniup tnwuyyuu hhdphg:

102. Cwjwuwpuupniu pnipwulniu tpwuljwu hhdphtu mwpws pupdpni-
pniup 7 ud k, wpunwgowsd ppowtitugsh swnwyhnp' 16 ud: Gutip wip-
nwqows ppowuwgoh Yhunpnuh htinwynpnipyniup tnwuljwu hhdphg:

103. ABC tnwulmumud ZB=60°, AB+BC=13 ud: Gutip AC-u, tph

wyn tnwulywup ubipgowsé ppowuwgoh ownwy hnp N L:

104. Qwntp opowtiwigbht wpnwgbws ABCD pwnwuljuu BC U AD
Unnutiph gnidwpp, tpl AB=13 ud, CD =19 uu:

105. Gutip spowtwgsht wpnwgows ABCD puwnwuljjut wwpwghép,
tipti BC=11 nu, AD=15 nu:

106. Qutip spowtwgohtt wpnwgowd hwjwuwpuupniy ubtinwuh upnipp,
tipth uinuuh wwupwqghop 28 nu L:

107. Cpowuwgoht wpnwgdéws pwnwuljuu tiptip hwonpnuuwu Ynn-
utiph tpupnipyniuutipp hwdwywwnwujuwtwpwnp hwdbdwnwlwu
tu 7, 1 U 3 pytphu: Qntp wyny punwuljui dtd b thnpp Ynndtph
hwpwpbipnipyniun:
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108.

109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

120.

121.

122.

ABCD pwnwiljuup wpnwgdjwé | opowtwghs: Gnbip A wulyniup,
tipti C wulniup 117° L:

Qutip opowtiwgbhu utipgows ABCD pwnwuljjwu B U D wul-
jntuubipp, Get npwup hwpwpbpnd Gu huswbtiu 1:2:

Uwwgnigtip, np tpt gniquwhtinpwmgbhtt Jupbih £ utipgdty opow-
uwghd, wyw wju stinwulyniu k:

Wuywgmgtip, np tpt gniquhtinugsht wpunwgsywsd | ppowtiwghs,
www wju ninnuuyniu L:

Uyuwgniglip, np bl utnuuht wpnwgsws L opowtwghsd, wyw
utinuup hwjwuwpwupniu E:

Uyuwgniglip, np wpnwgsyw ubnuuh pwpapnipniup hwjwuwnp
npwu ubtipgows ppownwgséh mpwdwagohu:

Uyuwgngtip, np stinwuyuu pwpdpnipinup hwjwuwp L ppu
utipgowsé opowuwgsh wmpwdwgohu:

Cwwuwnpwupniu utinwuhu ubtipgéwsé opowuwgsh pwnwy hnp 4 nu
L, upmupp' 16 nu: Gunbtip ks hhuphtt wnpuptp wulynip:
Cpowuwgoht wpunwgowd hwjuwuwpuwupniu ubnuuh dwytiptup
32 n k&, huYy pwpapnipyniap tipint wugwd thnpp  upniuphg: Gubip
2powiiugdh pwunu hnp:

Qutip opowtwgoht utingdbywd utinuih dwytptiup, bpb npuw pwpa-
pnipiniup 9 ud k, hul wulynmiuwghép' 15 ud:

Cnpowuwgohu utipgdywé BC =3 ud hhupny ABCD utinwuh BD wul-
jntuwghép Jhund £ B wulnmup: Gnbp ubnuuh dwybtpbup, bpb
utinuuh wupwqghop 42 ud L:

Cpowtwgdht ubipgdywod utinuuh upniupp 15 ud L, dhohu ghép'
16 ud: Gutip ubinwuh dwytiptup, bph spowtwgsh Yhunmpnup npw
utid hhuph ypw L:

Yupti E AB=8 ud, BC=14 ud, CD=18 ud, AD =12 uud Ynnutpny
ABCD ninnighl] pwnwujjuup utingoéti ppowtuwghs: Mumnwufuwup
hhuuwynptip:

(ltnnighy pwpwulyuu hwonpnwuwu Ynnutipp hwpwptipnud Gu, hus-
whtiu 2:3:4:5: Yupbf L wn punwuljwuip utipgéot) spowtuwghd:
MNuwunwufuwup hhduwynptip:

Swujugwéd ninnuiulju Jupbh £ wpnwgst) opowtwghd: Mw-
wnwufuwup hhduwynpbip:
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123. Uyuwgnigtip, np guuugwéd hwjwuwpwupniut ubinuih Yupbih
wnpunwqgoh] ppowuwgho:

124. 12 ud pwnwynny ppowuwgshu wpnwgoéwd hwjwuwpwupniu ubi-
nwuh hhduptipp hwpwptipnd Gy, husybu 1:9: Snbp upniuph Gplu-
nnipnLun:

125. 8 nu mpwdwqgony opowtwgdhu wpmwagowsd L 17 nu upniupny hw-
Juwuwpuwupnit ubinu: Gntip utinuuh hhdptpp:

126. Uwwgniglip, np ny hwjwuwn Yhg Ynnutipny gqniquhtinwgsh wuly-
jntuubiph Yhunpnutiph hwnnidhg wnwowgwé punwuyjwup Juptih
L wpunwqol) ppowuwgho:

127. Utinwuh wumuubtiph Yhunpnutinph hwnnuihg wnwowgti) L ninnighy
pwpwuniy: Uyyugniglip, np wyn punwayuiup Jupbh § wpunwgsl)
onowuwghé:

128. a U b hhuptipny ubtinwuht Jupbh kU akpgéty, U wpmwgst) spow-
uwqghd: Gnbip ubipgéywy opowtwgsdh pwnwy hnp:

129. Cpowuwghop pwnwuljwu Ynnutiphg Jupnid £ hwjwuwp juptp:
Uywgnigtip, np wyn pwunwulyup Yupbh L atpgot) spowtuwghd:

130. Uywgnigtip, np tpt ABCD pwnwljnitt wjuwhuhtu L, np
/ZBCA = /ZBDA, wyw wyn pwnwulpjwup Jupbh § wpunwgob)
onowuwgho:

131. ABCD pwnwuljuwu wulpniuwugsétippn hwnynud Gu K Yhnnd, L
AK-KC=BK-KD: Uyugnigtip, np wyn pwnwuljjuwup Juptyh E wp-
wnwgsot] opowuwghos:

lodpuwjhtt wjuwnwup

“Swuwpwuh wywtipmutipht pwdwutp dh pwuh fjudph b hwuduw-
nwnptip putwpyty htimbyw) hwpgtipp b Wtipuywugut) wn hwupgtiph wyw-
wnwufuwuubipp.

Qtiq hwynuh pwnwulymuttiphg (pugh pwpwyniunig) Yui pwnwulyynig,
nphtu U Jupbih b wpnwgoty, U atpgst) opowtwghs:

By | pugnighs wuydwuh nhypmd wyn punwalniup Yhuh U wpnw-
gotih, U utipgoth:
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EXA nunnwuyymi bnwiljwup abpgsws b
wpunuwugowd powtwmgotipnp

O 15. Minnuulpniu Gowuljjuup atipgéwsé powuwghodp

(>tnpld: a, b Lotipny b ¢ ublippuwahgny nipnuulynmu tn-

wilguip Wkpgsws Jpswiugsh sumunjhnp’ =2 +;"C (uly.
57):
c = a+b—c
ay'y ! 2
0
i
b
‘Wl 57

Uwwgnignid: Gupwnpbup' a, b Lotpny b ¢ ulippuwdhgny nin-
nwuniu tonwulpwup ubipgébwéd opowuwgsh pwnwyhnp r L (uy. 58):
a+b-c

Uwwgniglitp, np r=

CFr N b-r B
‘Llwp 58

Cpowuwgoh O Yhuwmpnup dhwgutip M, N, K onputhdwt Ytwntiphu: OM,
ON, OK swnwyhnutipp hwdwwywwnwujuwuwpwp ninnuhwywg Y hubu
tnwulwt Ynnubphu: Npybtu unyu ninnh ninnuhwjwgutp® MC|ON:
‘Lnyu duny Yniubkuwup' OM [|CN: Niptidu CMON pwnwilyniup gqniqu-
htinwqghé L: Fuyg npw pninp wuyniuutipt ninhn Gu, hul OM b ON Yhg
Unnutipp hwjwuwp Gu: {enmbwpwp CMON pwnwuyniup pwnwlniup L:
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Miptidu MC =CN =r: 4tpohuhg htmmbmd £, npn AM=a—-r, BN=b-r:

Npubiu unyt Ytnhg wupyws pnputhnn h hwnguwsutip® AK =AM =a-—r,
BK=BN=b-r: ZwpJh wnutyny, np AK+KB=c Umubwup’ a-r+
+b—r=c: Jdtpohuhg k| htwmlund L, np r= atb-c : [etnpbidu wwyw-
gnigyuwé L:

3 16. Mipnuulpnmu tnwuljuua wpnwgsws Jpowuwghdp

ftinptid: ¢ utippuwdhgny nipnuulmu Epwuljjuut wpwmw-
qowd powuwmgsh Yhumpnup utippuwéhqgh dhsuwlbinu L,

huy ywnwyhnp' R =§ (Y. 59):

Llwp 59

Uywgnignid: Gupwnptup' ACB-u C ninhn wulymun b AB=c
utinppuwdhgny ninnuuyniu inwulyniu § (uly. 60): Swubtiup wyn tinwulyyuu
CO dvhouwqghon: husytiu ghwntip, ninnuulniu Gnwuljywu utippuwdhghu
wnwpyuws dhouwghdp hwjwuwp L abppuwdhgh Ytuht' CO=0A =0B:
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Chnbwpwp O-u hwjwuwpwhtin E ABC tnwujjuu ququputinhg, wy-
uhupt’ wyn bpwuljuut wpmwgows spowtwgsdh Yhunmpnut L Miptda
AB-u wyn pppwiuigsh mpwdwghst b, hul wyn ppowtwgsh pwnwyhnp’

R = % :% : [@tinptidu wwywgnigyws L:

D

(%4 Qupglp U fuunpputp

132. Qutip 6 ud U 8 ud Lotipny ninnuilnia tnwuljywup utipgéwéd spow-
uwqgoh pwnwy hnp:

133. Mnnuulpyniu towujuu utippuwdhgp 10 nu k, huy utipgéws opow-
uwqoh pwnwyhnp' 2 nu: Sntip inwulyw Lotiph tpyupnipiniuutph
gnidwnp:

134. Qutip ninnuiyny towiyw Ynndbpp, Gpb npu Letipp hwpwpbipnid
tiu, huswtiu 5:12, hul ubipgéwéd opowtwgsh pwnwyhnn 4 ud k:

135. Gutip ninnuuynit tnwyuu Lotiph gnidwpp, bpb npu yupwghsp
12 ud L, hulj utipgéwé spowtwgsh pwnwy hnp' 1 ud:

136. Minnuwunmu Gnwuljwu Lotipp hwpwpbpnid Gu, huswybu 3:4, huly
utippuwadhgnp 25 ud E: Gunbip ubipgbws ppowtiwgsh swnwy hnp:

137. Mnnuwulpniu towujjuu yqupwaghop 15 ud L, huy utipgéws opow-
twqgbdh pwnwyhnp' 1 ud: Sntip tnwuyuu ttippuwdhgn:

138. Minnuwulniu towuljuu utingdéwsé spowuwgsdh pwnwyhnp 4 nu L,
huy Utippuwadhgp' 26 nu: Gntip tnwujut yupwghbdn:

139. Gutip mnnuulpynit tnwuyuwut wpmwgows spowtiwngsh rwnwy hnp,
tipti utippuwdhqgn 22 ud k:

140. Qubtip ninnuilynit tnwlyw ttippuwahgp, tph nput wpnwgowsd
opowiiugdh pwunwpnp 13 n E:

141. Mnnuulyniu tpwuuut wpunwgdws ppowtwgsh pwunwyhnp S ud L,
huy Eotipp hwpwpbipnud G, huswtu 3:4: Gutip inwljywt dwybpbup:

142. Mnnuuyniu tpwuljjuut wpnwgows b ubpgows opowuwaqstnh
>wnwyhnutipp 5 ud U 2 ud tu: Gntip tnwujuu yupwghdn:

143. Mnnuwuniu tpwuyyuu utippuwdhgp ttipgows opowuwgsh pnpwth-
dwu Ytnny wmipnhynid £ 5 ud b 12 ud Gpupnipyudp hwnywosubiph:
Qubip tnwljywu ywpwghép:
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144. Minnuuynmu tnwuljuu ubtippuwdhqgp ubpgéwsé opowtwgsdh on-
owthdwu Ytnny wpnhnid £ 3 npud b 5 nd tpupnipjudp hwn-
Jwoébiph: Quntip tnwuyuu dwytpbtup:

145. Mnnuwuniu tnwujuup ubipgdwé popowtghédn pnpwthdwu Yhinny
Lotinhg utiyp wipnhnid | 2 ud b 4 ud Gpupnipjudp hwnyjwsubph:
Gubip tnwuljywu dwytpbup:

146. ABC ninnuwulnu towuljuu C ninhn wujjuu ququphg wnwp-
Jwo CD pwpdpnipjwu pupniuwynipiniuu wyn tnwuljuuu wpnw-
goéwd opowuwgsh AB wntinp pwdwunid £ Gpynt dwuh, npnug wu-
whdwlwiht swihtiph mwppbpnipiniap 40° E: Guntip tnwuywu unip
wulniuubtipp:

147. Qubp ninnuuymu tnwujut wpnwgows spowtwgsh rwnwy hnp,
tpti npw Lotiphg dkyp 6 nu b, huy ttingowd ppowtiugsh pwnwy hnp’
2 nu:

148. Uwwgniglip, np ¢ atippuwahgny b utipgoéws opowtiwgdh r ownwy -
nny ninnuulymu nwuljwu dwybpbup® S=1*+c-r:

149. Qutip 12 ud b 16 ud Lotipny ninnuuymu tnwuljwp ttpgéws b
wnpunwgowsd opowuwaqgotiph Yhumpnuutiph htinwynpnipiniun:

150. ABC ninnuuynu tnwuljjuu C ninhn wuljwu ququpny wnwp-
Jwé L wyny tonwuljjuut wpmnmwugdwé opowtwgsdhu pnpwthnn: A U B
ququpltiph® dhtslt snpwthnn htinwnpnipyniuttipp m b n Gu: Subip
ABC tinwuljjuu Lobipp:

Ejtyumpnuwjhu phdwuwmhl) ptuwm

v! thuwdhl] dwpbdwmhlw
Spwé L wulnu b npwu utingdywo spowuwghsd: “thuwdhly dwpk-

dwwnhuyh spugpbpny Junnigtip wulywup utipgdwéd spowuwghs, npp
nnywéd opowuwgsh htim niuh wpmwphu onpwthnid:
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[ ]
P,
(24 Lpwgmghy futnhpubp

151. Cpowuwgoh dhliunyu Jhinhg mwupjws Gu tipynt thnjuninnuhwjwg
Jwptin, npnug htinpwynpnipyniuutipn Yhunpnuhg 6 ud b 8 ud Gu:
Gutip wyn juptiph Gpupnipymutpp b opowwgsh pwnwy hnp:

152. R pwnwynny opowuwgoh B Jtnhg nmwpjws tGu BA wmpwdwghép
U BM osnpwithnnp: Gntip spowtiugsh Yaunmpnuh htinwnpnipiniup
AM ninnhg, tpt BM =R

153. O Yhuwmpnuny ppowuwghop A b B Ytwmbpnid onpwithnn ninhnutipp
hwwnynid tu C Yhnnd: Luynth B, np ZACB =120°: Uywgniglip,
np AC+BC=0C:

154. R pwnwynny opowuwghédp onputhnid § ninhn wulpjwu Ynndtipp
A U B Ytwnbpmu: Quntip opowiwgsh AB thnpp wintinh hus-—np Yb-
nny nwpywod onpwthnnny ninhn wuyniuhg wupwwnyws nwuyjwu
wwpughodp:

155. R wnwynny opowuwgsh AOB Jhumpnuwihu wulnup 60° L: U
wuyuup utipgowsé L opowtuwghs, npp onputhnud | OA, OB huwn-
Juwoutipp U AB wntinp: Gutip wyn opowtwgbdh pwnwy hnp:

156. 60° wuljuup ubtpgdéywsé Gu hpwp onpwthnn Gpyne opownwqotn:
Qutip npwug swnwy hnutph hwpwpbipnipyniap:

157. 3 ud b 4 ud >wnwyhnubpny ppowtwgstiph Yhumpnuubph htnw-
ynpnipyniup 8 ud E: ®npp opowtwgsh Yhunmpnuhg dtohu mwpwo
onpuithnnutipp hwwnnmd Gu thnpp ppowuwghép A b B jhnmbtipnud:
Qutip AB-u:

158. a Unnuny hwjwuwpwynnd btowujuup ubtipgéwéd opowuwgshu
wnwpyuwd onpowthnnp hwwnnd B tnwuyuu tpyne Ynndbpp: Sutip
wnwowgwo tnwujjuu yupwaghonp:

159. A Jtimny U ABC bnwuljjwup utipgéwsé opowuwgsh O Yhuwnpn-
uny wugunn ninhnp tnwuljjuut wpnwgows opowuwghon hwwnnid
L M jtumd: Uywugnigtip, np BOM b COM bnwulymuubtpp hw-
Jwuwpwupniu Gu:

160. 6 ud, 10 ud b 12 ud Ynnutipny Gnwuljywup utinpgéwéd ppowuwgsdhu
wnwpyuwéd onpowthnnp hwwnnid | nwufjuu tpyne dbs Ynnutipp: Gntip
wuownywo tnwuljjwu ywpwaghon:
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161. Gpynt opowtwgstin hwnynid Gu A U B Yhwbpnid: B Ytivnny nmupqwo
U opowuwgdtippn M U N Ybwnbtipnid hwwnnn ninhnu wjuwhuht L,
np AB-u MAN btnwuljuu Yhunpnu E: Uyugnigtip, np BM U BN
hwwnywoutiph hwpwptipnipiniup hwjwuwn £ opowuwgsétiph pwnw-
Yhnutiph hwpwpbpnipywup:

162. Uywgnigtip, np udwu bowulynmuubphtt ttpgoéwd spowtwmgsti-
nh pwnwyhnutiph  hwpwpbpnipiniup hwjwuwp L adwunipjuu
gnpowlghu:

163. Uwuwgnigtip, np a, b, ¢ Ynnutipny b ¢ Ynnuht mwpdwsd h, pwupapni-
pjwdp tnwujutt wpnwgdwsd spowtwgsh ownwy hnp' R = %:

164. Quntip AC =10 ud hhdpny b BC =13 ud upniupny ABC tinwuljjuu
wnunwgowo onowuwgoh pwnwy hnn:

165. A ytwnny nmwupwéd ninhnutpp B b C Jtmbpnd pnputhnud Gu O
ytumnpnuny opowuwghép: BC wntinh hus-np K Jtininy mmwupygué
onpwthnnp AB U AC hwwnywsutipp hwwnnud E M U N Jtnbpnud:
Uwuwgnigtip, np AMN tinwtjjutu wwpwghop b MON wiuljjut dtoni-
pymup Jufujws skt BC wntinh ypw K Ytnh nhpphg:

166. ABCD utinuuhtu utingoywo O Yhumpnuny spowuwghép CD Ynnu-
twyht Ynnup pnpwihnid L K Yhwmnd: Uyugniglip, np r=+CK-KD,
npuntin r-p utinpgoéwé opowuwgoh pwnwyhnu L:

167. Cwjwuwpwupniu utinuuht utipgéywé L 4 ud pwnwynny opowuw-
gho: Utinwuh pwpdpnipniup tpynt wuqud dbé E utinuuh thnpp
hhuphg: Gutip utinuuh dwytptiup:

168. h pwpdapnipjudp utnuup utpgdéywé k| opowuwgbshu: Guntip utinwiuh
uhoht qhoép, tpt spowuwqgsoh Yhunmpnup ubinuuh Ynnduwyhu Ynnuh
owjpwlbtmtipht dhwgubijnig wnwowgwso Yhumpnuwihu wulniup
120° E:

169. Gplnt opowuwgotin hwnynmd Gu A b B Yhmbpnid: Unwohtu ppow-
uwqgoh AC b BD juptiph pupniuwynipiniuutipp hwwnnid Gu Gpypnpn
opowtiwghép E U F Yhnbipnud: Uywgnigtip, np CD U EF ninhnubipp
gniquwhtin tu:

170. CH-p ABC ninnuiulniu tnwuljut ninhn wuljjuu ququphg nwp-
Jwd pwpapnipyniut k: Uywgnigtip, np ACH, BCH b ABC tinwtly-
ntuubiphu ubipgowéd opowuwgstph pwnwy hnubiph gnidwpp hwjw-
uwnp K CH-h:
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171.

172.

173.

174.

175.

176.

177.

178.

CH-p ABC ninnuulniu inwuljwu ninhn wujjuu ququpehg mwp-
Jws pwpapnipniui : Uyugnigtip, np 7 +1; =1, npntin -, 1,
b r-p hwdwywwnwujuwuwpwp ACH, BCH b ABC tinwulyniuutiphu
utingéwo opowuwgsotiph pwnwy hnutipu Gu:
Uyuwgnigtip, np ZBAH = ZOAC, npwtin O-u ABC unipwilniu
tnwujjutu wpunwgows spowtugsh Yhumpnuu £, huy AH-p' tin-
wuljjwu pwpdpnipiniup:
AA -p b BB -p ABC unipuiujymiu tnwuljjuu pupdapnipynmiuutipu Gu:
Uwwgnigtip, np AA,CB, ~ AABC:

Uyugniglip, np unipuiyynit towljut pupapnipiniuutph hwndw
Ytwph® towulut Ynndh afuumdwdp hwdwswh Yhnp bowuyjuut
wpunwgows ppowtwagoh ypw L:
Uyuwgniglip, np unipwilniu tnwulyw pupapnipiniuatph hwndw
Ytwnp' tnwiljyuyu Ynndh dhouwltimh tuundwdp hwdwswith Ynp
tnwuljjuut wpnwgowsd spowuwgsh Yypw L:
Yunniglip mpywo opowuwgoh pnpwthnn, npp qniquwhbtn £ mpjuoé
ninn hu:
Ywnniglip Gnwuyniu, Gpt wnpjws £ wyn Gonwulpywup ubpgowsd
opowuwgoh pwnwy hnp b wyu hwndwédubpp, npnug pwdwuynid L
tnwuljywu Ynndtiphg dtyp wyn Ynnuh onputhdwu Ytnny:
Spqwé E opowuwghs, npu mpudwghop yupniuwynn ninhn b
npwug swywwnlwunn M jtin: Uhwyu pwununy Junnigtip M Yhwnny
wugunn b mpywo ninnhu ninnuhwjwg ninhn:

:[m]
humtipuwmhy dnnty
UGulpwiup utipgéywé b hpwp onpwthnn spowuwqgétip
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Muunmduwuhplyny wyu gynijup’
Unynptighp opowuwgsh onpwithnn, hwwmnn, wntinh wuwmhgw-
uwyht swth, Yhumpnuught b ubipgojw) wulpniuutin hwuljugni-
pinLuutinh uwhdwunidubipp:
budwguwp opowtwgsh snpwthnnh hwwnlnipiniuutinp, utingédyw;
wuljuu dwuht ptnptdp b npu htwmbwuputippn, Yhpwntghp
npwup futimhpubp ot hu:
buwgup spowuwgsh hwwnynn jupbtph, onpwthnnh ni hwwnnn h
hwwnjwoéutiph hwwnynipyniuutinpn, Yhpwntighp nppwup fuunhputip
nLot) hu:
Unynptighp btnwuljuwu Jhunpnutinh, Ynnubtiph dhouninnuwhuw-
jugubtiph, pwpdpnipiniuutinh jud tpwug pupniawynipiniuutph
dwuht ptinptdutipp L Jhpwntighp npwup futnhputip jnuokhu:
Unynptighp puquwujuup ubpgéjuwy b wpnwgsjw) spowuwgstin
hwuljugnipiniuutipp:
huwguwp, np guwuugwsd tnwilyw Jupth B U ubipgéty, U wp-
wnwqoti opowtwghs: Ywupnnuunid Gp Junnigh] wyn ppowtw-
gotiph Yumpnuutinu ni ppowuwgstpn:
budwgwp ubipgojw; b wpunwagojw) pwnwuniuutiph hwwnyni-
pInLuutinpn, pwnwuljwup ppowtwghs ubipgobnt b wpmwgstny
wuwjdwuutipp, Yhpwntighp npup fuimhpubtp ot hu:
Unynptighp nhuwdhl dwpbdunhuh opugptpn Junnigby
opowtwgsh pnpwthnn, bnwulpwut wpunwgows b utipgdwo
opowtwgstip:

‘Vwjuwgéwjhu woluwmwup 1

GEOGEBRA-h YhLUMNRULE cUJUUUMTBUMORNL GRELYBEL Uh

AUSYNNMEBNRLL LV HAULMESLELNR JBUUN

Unwowpyynid Gu wpfuwwnwuph htnbywy thntipp.
« GeoGebra-h qnpéhputiph ntuntduwuhpntd,

+ GeoGebra-h dhowywjpnid htimwgnunipiniuutiph wuglugnid,

« hhynptqh abtwytipwyntd,

« wwywgnignid (ywpuwnhp wgwydw sk),
« wpnniupubtiph ubtipluywgned:
Yuunwpdwu dudytwp® 2-3 swpwpe:



GNRULU3NPLUAUPULUUL
unuv2nhE3NhLLGN:
GrufruAUePULUL
Uutonhe3nhuLuerp
cucduruyuer

Munuduwuppbny wyu gnifup’

Yunynptip 0°-hg 180° wulywl uhtniuh, Ynuphniuh, mwugbuuh,
Ynunwugbuuh uwhdwunidubipp:

Yhdwuwp U Yyhpwntp ppdwu puuwadbbpp 90° +a, 180° —a
wmbtiuph wulniuutiph hwdwp:

Yunynptip uhtuniuutiph b Ynuhunwuubph pbnptdutpp, Yyhpuntp
npwup fuunhputp nudtihu:

Yunynptip tnwuljjuu, qniquhtinwgsh, punwuljjuu dwybptuubph
pwuwadlbipp (wulyuu vhongny) b Yyhpwntp fuunhputp jnust hu:
Yunynptip inwuyuu dwibtptiuh puwtwabp’ wpnmwhwymyws npu
ubipgéwé spowuwgsh ownwynny, huswbiu twb LEpnuh pwuwalp,
Yyhpwntp nputp fuunhputip ot hu:

Yunynptip wpnwgojw puquulyut dwibpbuh puwtwatp® wpnw-
hwjynmywé npuu ubipgdws spowuwgsh pwnwynny, Yhpuntp wyu
fuunhputin nuotyhu:

Yhdwuwp, ph husytiu Gu uwhdwuynid yEiumnputiph uquws wul-
jiup b Ytunnputiph ujupjup wpowngpjupp, Yyhpuntp nputp
fuunhputip nusdk) hu:
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Galjyw@ uhuniup, Ynuhuniup, wwugbiup b
nunwuqbtiuup

O 17. 0°-hg 180° wulpjwu uhuniup, Ynuhuniup, mwuqbtiu-
up, Ynunwugbiup

Unip wulpjwu uhuntu, Ynuhuniu, nwugbitu b §nnwugbuu hwuljugni-
pintuubipp Aiq hwynuh tu 8—pnp nuuwpwuhg: Wu b dniu g funid atipu-
Jjugybhp wniph pwpwnpwuph hwdwp wuhpwdtpwm § punjuyut) wyn hwu-
Jugnipyniuttipp 0° <o <180° wulymutiph hwdwp:

Shunwplbup ntupunywu Ynnpnhuwnwht hwppnipjutu Ynnpnhuwn-
utiph O ulqpuwltitnnmd Yhuwmpnu niutignn b dhwynp ownwynny Yhuw-
opowuwghs, npu puwo £ dtipbh jhuwhwppenipyniunid (uy. 61): Wnwhuh
Yhuwppowuwghsp Yngynid | dhwynp huwppowuwghs:

vA vA
11C 11C
M yh-= M(x;y)
I
o |
B N\ A B a N VA
= N
-1 O 1 x -1 9 X 1 7
Uljwp 61 ‘Llwp 62

Yhwdwpbup, np o wuljuip (0° <o <180°) hwdwwywumwufuwunid k
dhwynp Jhuwppowuwgsh M Jup, tpti ZMOA =a (uy. 61): Wn aupnid,
ophuwy, 0°-htu hwdwywwnwuluwumd £ A Ynp, 90°-ht™ C Ytwp, huy
180°-htu" B Ytwp:

Gt wuyniup unip £, wyw npuwt hwdwywnwujuwunid B AC wntinh
hus-np M(x;y) Yt (uy. 62): U niygpnid MNO ninnuiujnia tnwalyniunig

y

Yniubitwiup. sino = O@M = n =y, cosa = 8—11\\1/[ = ? =x: Wuwhuny® unip wuy-

jwu uhtuniut nt Ynuhuntup hwdwwwwnwufuwawpwnp hwjuwuwp Gu wyn wuly-
juup hwdwywwunwufuwunn M Yhnh opnhtwwnmhu nt wpughuphtt' sina =y,
CoOSOL=X:

‘Lnyu Yhpy vwhdwubup Judwywuy o wulyut (0° <o <180°) uhuniuu
nL §nuhuntup.
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Uwhdwunid: 0° <o <180° dhywuyph guuljugusé o waljju
uhuniu Ynsymd E wyn wuljjuup hwdwwywwmwujuwunn M
Ytwnh y opphtwwp, huy Ynuhimu® M Ywh x wpughup

(ul. 63):
vA
11C
M - = sina
1
! o
B[ 1 M~ Ay
-1 cosa O 1 X
‘Lljup 63

Lwuh np dhwynp Jhuwppowuwgsh guujugusd M Janh Ynnpnhuwmnutipp
puwjuwpwpnid Gu 0<y <1, —1<x <1 wuhwjwuwpnipyniuubpht, wwyw, puwn
Jtplh vwhdwidwiy, 0° <a <180° dhowwyph guujugws o wulywu hwdwp'
0<sina<1, -1<cosa<1:

Uwhdwuntdhg htimbunud E, np.

sin0° =0, cos0° =1 (M Ytwp hwdpuyund § A Yanh htun),

sin90° =1, c0s90° =0 (M Ytnp hwipulunid t C Ytnh htn),

sin180° =0, cos180° =—1 (M Ytwp hwdpulunid E B Yanh htin):

Uwhdwunid: 0° <o <180°, a#90° dhowluyph guufugud

o wilyw nwugqkuu Ynsynud £ 2% hwpwpbpnupynip!
cosa

sin o
tgo = :
cos o

90°-h wuljwu wnmwugblitup npnpyws sk:

Uwhdwund: 0° <o <180° dhowljuyph gwuljugws o wul-

coS

jwu Ynunwugbuu Ynsymd L hwpwpbpnipymup’

sin o
cos ol
ctga = g

sin o
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0°-h L 180°-h wuymuutiph ynnmwughuuubtipp npnpywsd sk:

huwmbpuljnhy dnnty
0°-hg 180° wuljjuu uhuniuu nt Ynuhuniup

Shuwuynip
buywtiu htipmn hhok uptinmup b Ynuhuntuh wpdbtiputipp

O 18. {hduwljwu Gnwulpniuvwswhwjuu unjunipniup:
fipdwu pwuwabbip: YEnh Ynnpnphuwmubiph
hw)ydwu pwuwabbpp

Unip wiuyyniuutinph hwdwp 8-prnp nuuwpwuhg Qtiq hwynuh L hhduwljutu
nwulymuwswihwlwy unyumpymup' sin® o +cos’ o =1.

Uyuwgnigiup, np wyjt dhpnn | 0° <a <180° dhowlwiph guujugwus o
wuljwu hwdwp:

husytiu mbiuwup twfunpny Yhwnnwd, wn dhowlwph guujugws o wul-
juup hwdwywunwufuwunn M Ytnh Ynnpphtwnmubpu Gu (cosai;sina)
(uy. 63): Pugh npwuhg OM=1: Oquytny Ytwubkph hbpwynpnipyui’
d’ =(x,-x,)’ +(y,—y,)’ pwuwdlhg' Ynukuwup.

1> = (cosa—0)* +(sina.—0)” = cos” o +sin’ o Y sin” o +cos’ o =1:

Unip wulniuutiph nbliypnid hhduwwu unyunipiniuhg httmbmd L, np
sina.=+v1-cos’a, cosa=+1-sin’o: Puyg pnip Jud thnqus wuljwu
ntipnid coso = —/1—sin® o, pwh np pnipe Jud thodws o wiljut ntupnid
cosa <0:

Uwwgnigliup unyunipyniuutin, npnup Ynsynid tu pipdwu putwadbbip:

0° <o <180° vhowlhuyph guwiuugws o wulut hwdwp wbnh niubu
htimlyw) unyunipyniuutipp.

sin(180° —a) =sina., cos(180° —a)=—cosa.:

Vwfu auunbiup, np tpt a=0°, a=90° Juud o =180°, wyw wluhwjn
L, np npwup dhpw Giu:
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Dhwnwpybup wyt ntiypp, tpp 0° <a <90° (uy. 64):

Un ntiypnid ONM b OKM| ninnuiuyynia tnwuyymuubtpp hwjwuwp tu
puwn unip wuljuu b ubippuwshgh (LMON = £ZM,0K =a, OM =0M, =1):
Wn btnwulniuutiph hwjwuwpnipimuhg htwmbmd £, np y, =y, X, =-Xx:
Pwyg, puwn  uhtntuh U Ynuhuniuh  uwhdwudwl, y, =sin(180° —a),
y=sino, X;=cos(180°-a), x=coso: Lhnbwpwp sin(180° —a) =sina,
cos(180° —a) =—cosa.:

Utnud £ tjuantiy, np tipt 90° <o <180°, wwyyw M b M, Ytanbtipp wtintipny,
thnfuynid tiu:

Oguybtiny wwwgnigwéd unyumpimutiphg” gwubkup sinl50°-p L

cos150°—n:  Mukup' sin150° =sin(180° —30°) =sin30° = % cos150° =

J3

=c0s(180° —=30°) =—co0s30° = —7:
&hown Lt twlb htimbyw) unyunipjniuutipn.
sin(90° —a) =cosa, cos(90° —a) =sina, npntin® 0° <a<90°:
Bpt a=0° Jud o =90°, wyw wluhwywn £, np npuip dhywn L
hul tpt 0° <o <90°, wuyw npwup htimbnd G nipnualnia tnwalywa
unip wujuwu uhuntuh b Ynuhuntuh uwhdwunidutiphg:
bpnp, pun uup 65-h wywuwlynidubtiph, Yniukuwup.

sin(90° — o) = & _cosa , c0s(90° —a) = b =sina:
c c
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Yuipth L wywgnighy, np 0° <o <90° dhowwyph guujugud o wuljut
hwdwp ntinh ntutit httmbyw; unyunipiniuutpp (thnpdtip wwywgnigt hupunt-
nnuu).

sin(90° + o) =cosa, cos(90° +a)=—sina :
Wuwhuny® wmtinh mubu htmbyw) anyunpyniuabpn.
sin(90° —a)=cosa, ¢0s(90° —a)=sina . .
0°<a<90
sin(90° + @) =cosax, ¢0s(90° +a)=—sina
sin(180° —a) =sina, cos(180° —a)=—cosa, 0° < <180°:

Uugubup Ymh Ynnpphuwmubipp hwyybnt pwtwaltiph unwgdwup:

Bupwnptiup’ Oxy Ynnpnhuwwnmwihtt hwdwupgnd npdws £ ny pugw-
uwluwt opnhuwwmny A(x;y) Ytwmp: OA dwnwquyph b dhwynp Jhuwppow-
twgsh hwndwtu Yhnp towtwltup M-ny, hulj OA dwunwquyph b OX npw-
Jul Jhuwwnwigph Juquws wuyniup® a-ny (ul. 66):

vh

A(x;y)

0sq; sina)

o
-1 (@) 1
‘Llwup 66

=
X

OM Jtyunph Ynnpnhuwnmubpp hwdpuyund Gu M janh Ynnpnhuwn-
ubtiph htim, huy OA Jtyunph Ynnpnhuwnitipp’ A Ytwh Ynnpphuwmbph
htin, wyuhpt® nmiutp. O—M(COS(X;SinOL), O—A(x;y): Lwuh np wyn Y-
wunpubtipp hwdninnywé Gy, huly OM Jtyunnpp ns qpnjujuu yGunp E, wwyu

OA

OA=——-OM=0A-OM: Lhmbiwpuwn
OM
x=0A-cosa, y=0A- sina:
6
?
(3¢ Cwpgbp b Jutnhputp
179. Ywpiin £ 0° <o <108 wuljwu uhuntup |hub.
w) npulju,  p) puguuwlui,  g) qpn:
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180

181.

182.

183

184

185
186
187

188.

189.
190.

191.

192.

193.

194

. Yupnn L 0° <o <108° wuljwut Ynuhuniup huky.

w) npuluwi,  p) puguuwlui,  g) qpn:

Ctnlywjutiphg npp Yupnn § (huty o-h wpdtpp, tpt cosa <0.

w) o=108", p) =88, q) o=42°, n) a=126°:

Npnotip wpnwhwywmnipywu wywp.

w) sin98°-cos110°-cos170°, q) sin20°-cos70° -sin155°,

p) cos8°-cos130°-sin160°, n) cosl5”-cos127°-sin163°:

. [0° 180°] dhowuyph wiulniuutinh Ynuhuntuutiph hwjwuwpnipjniuhg
htinund k), np wyn walpymuutpp hwjwuwp Gu:

. [0° 180°] dhowuyph wuniuutiph uhuntuutiph hwyjwuwnpnipiniuhg
htinund k, np wyn walymuutpp hwjwuwp Gu:

. Ywuwynptip wddwt Yupgny® cos9°, cos100°, cos50°, cos140°:

. Dfwuwynptip wgdwt Jupgny® sin9°, sin100°, sin40°, sin160°:

. Qutip sino -4, tiph.

w) cosa=0, p) cosa:—%, Q) cosa:—3, n) cosa=-1:

Qutip cosa -u, tiph.

w) sina =1, q) sinaa=0, 90° <a <180°

l, 90° <a < 180°:

™o |

D) sina:§,00<a<90°, n) sino =

2

Gutip sino-u ni ctga -u, tph w) cosa=———, p) cosa = —7:

Gutip cosa-u ni tgo -u, tipk

& ol

w) sina=0,6, 90° <a<180°, p) sina= , 90° <a<180°:

> |

Mupqbgptip wpnwhwynnipyniap.

w) sin(90° —a), q) sin(90° +a.), t) tg(90° —a),
p) cos(90° —a), n) cos(90° +a), q) ctg(90° +a):
Munqbgptip wpnwhwynnipyniap.

w) sin(180° —a), p) cos(180° —a), q) tg(180° —a):

QGutip wpnwhwymnpywu wpdbpp.
sin108° cos17° tg42°
—— p o ) =
sin 72 cos163 tgl38

. Ogunybtyny pbpdwu pwbwadaltiphg' qubtp sinl120°-p, cos120° -,
tgl20° —n, ctgl20°—:
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195. Oguybtny phpdwt pwuwadalbiphg' qubtip sinl35°-p, cos135° p,
tgl35°—n, ctgl35°n:

196. Oquybtiny phpdwt pwuwadalbiphg' qubtip sinl50°-p, cos150° —p,
tgl50° —n, ctgl50°—n:

197. Uhwynp Yhuwppowuwghép hwwnnn OA dwnwquypp Ox npwulwu
Jhuwwnwigph htin juqunid £ o wulniu: Gntip A Yhnh Ynnp-
nhuwwmubpp, bpt.

w) OA=5, a=60°, q) OA=10, a=180°, kL) OA=12, a=0°,
p) OA=8, a=120°, n) OA=10, a =135, q) OA=12, a=150°:

v Ghuwdhl dwpbdwwnhljw
Sty

“huwdhly dwpbdwnhyuh dpugptipny  Junnigtp ABC  tnwuljniu:
Quithtip A b B wuynuutipp: Gwubtip swhywd wuyniuubtiph uhuntuubipp:
BC AC

Gutip ——-u b ——-u: Umbindtp gqpnipymiuutip, npnup gnyg Gu wnwhu
sin A sinB

B
‘C PN .AC
sin A sin B

pintuubiphtu: Uptip tiqpwugnipniu:

-u: Cwpdtip bnwuljwu ququputipp L htunubp gqpni-

M Unusnipjniuutin Gnwuljjuu Ynndaph b
wulpniuuliph dhole

O 19. Uhunwuutiph plinptdp

huswtiu ghwtip, inwujuwu wykih dté Ynnuh nphdwgh wulnitup wykijh
uts kL, b hwuwnwyp® wyth dbs walyuwu nhdwgh Ynnup wybjh dbs L
Fuyg uw npuulwu wnusnipiniu L: b mwppbpnipiniu wyu phnptdh,
uhunwuutiph ptnptup pwuwjuuwu Juw £ hwunwwmnid  Gowuljjwuu
Unnutiph b wulniuutiph dhol:

U ptinptidp dbwtipybinig wnwe dbwytipytup b wwywgnigtiup Uh
odwunuwl ptnptu (jbud):
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Ltdd: Cpowuwgsh jupp hwjwuwp E wmpudwgsh b wyn
jwph ypw htujwuéd guuljugusé ulipgojw) wuljjuu uhuniuh
wpunwnpyuhi:

Uwwgnignid: “thnwpytiup O Yhunmpnuny opowtwgsoh AB jupp: Gph
AB jupp mpwdwghs L, wyuw wluhwywn £, np wunnudp ghpwn L:

“hunwpybup wyu niypp, tpp AB jupp mpudwghé sb (uly. 67): Swubkiup
AC wmpwdwaghép: Npwbtiu mpudwgsh Yypw hbujwséd ubpgojw) wuly-
miut ZABC=90°: ABC nipnuulnita towulniuhg, pun unip waljjuwu

uhuniuh uwhdwudw, sino = i—(B:: Quuithnjubny unmwgyuép’ Yniukuwp.

AB=AC:-sina =2R-sina: Uund L auwnbtup, np AB juph ypw htugwo
guwuuguws utipngoyuy wulpniu jud hwjwuwnp | o, jud' 180° —a : Ruyg
sin(180° —a) =sino: Lhddu wwyugnigyws L:

IANEEEF4:

‘Lljwp 67

(Ftinptid: (Uhuntuutiph plinptid) Gnwuljjwu Ynnuh hwpwpb-
pnipiniup npu nhdwgh wuljjuu uhuntuht nyju) nwualy-
jwu hwdwp hwunmwnnmu dGénmpniu E b hwjuwuwp §
Enwuljjutuu wpnugéwé pownwgsh mpudwgshu (uly. 68):

b
T = —-° _—2R

stna  sinf3  siny

‘Ll 68
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Uwywgnignid: Bupwnpbup® AB=c, BC=a, AC=b Unnubtpny
ABC tnuwiujjuut wpnwgdyws opowuwgsh pwunwyhnp R L (uy. 68): Un
nbwpnid, pun (tddh, a=2R-sina, b=2R-sinf, ¢=2R-siny: Lhmbwpwp

Rl T E T ————
sinot  sinf3 siny

O 20. Ynuhuniuutiph ptnpbdp

husytiu ghwtip, tpt hwywnuh Gu ninnuuyniu Gnwuljywu Gpynt Ynnup,

www, Mnipugnpuuh ptnptidh oqunipjudp, upbh § gqunul) Gppnpn
Ynnup: bul] judwywuwi tnwilyut niypnid, pugh tpyne Ynndhg, ) fus
wtiwp b hudwtwy, np htwpwynp jhuh gty tppnpn Ynndp: Yn hupgh
wwwnwufuwup wmwihu K Ynuhunwautiph plinpbdp:

(@tnptid: (Ynuhumuutiph ptnptid) Epwuljjuu Ynnuh punw-

Uniupt hwjwuwp E dyjniu Gpyme Ynndiph puwpwniupubiph

gnidwphg hwuwé wyn Ynnutiph b npwug Juquws wuljju

Ynuhuniuh Ypluwlh wpnwnppugp (uy. 69):

a® = b%*+ ¢* — 2bc- cosa

‘Lluip 69

Uwywgnignid: Gupwnptup® ABC btnwulniunid AB=c, BC=a,
AC=b, ZA =o: Ugugmgtip, ophuwl, np a* =b* +¢* —2bc-cosa:

‘bhpunwotiup Ynnpnphuwwmnwhu hwdwuwupg, huswybu gniyg L wnpgué
uup 70-nud:

C(bcosa; bsina)
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Gowuljuwu ququwputph Ynnpphuwwmubph  hwdwp  Ymubtuwp.
A(0;0), B(c;0), C(bcoso;bsina): Lhnmbwpwp, pun bpyne Yhnbtiph
htinwynpmpjwt  pwuwalh, BC?>=a’ =(bcosa —c)’ +(bsina—0)* =
b? cos® o —2bc-cosa +c* + b’ sin* o = b*(sin” o + cos’ o) + ¢* —2bc-cos oL =
=b’+c’ —2bc-cosa : Phnptdt wyugnigyws k:

YUnuhunwuutiph ptnptidhg htimbnid £, np nipnuuyniu  Gonwuljwu
nbwypnid (kpp o =90°) a ubippuwdhgh pwpwyniuhtt hwjwuwnp L Eotiph
pwnwlniuhutiph gnidwpht: Wn wgwwdwnny Ynuhuniuutiph ptnptidhu
wuntd bu uwle Mnipwgnpuuh punhwupwgyws phnphud:

O 21. Ynuhuniuubiph ptinptidh npnp htimbwupubip

Mnipwgnpuuh phnptidh hwwnwpd ptinptidp huwpwynpnipiniu §
wnw]hu pugwhwynbint tpwuljwu ninnualniu tonwulniu (hutjp’ hw-
Ubtidwwnbiny tnwuljjwu wdtutwdbs Ynnuh pwunwniuhu djniu Gpyne Ynn -
utiph pwnwlyniuhutiph gnidwph htin:

uhpjuywgutiup Ynuhuniuutiph ptnptivh Gpyne himbwup, npnug og-
untpyudp, hwdtidwwntiny tnwujjut wdttwdts Ynnuh punwlyniuht dntu
tipynt Ynnutiph pwpwyniuhubiph gnidwph htim, huwpwynp  yupqby
tnwuljywu unitpwulpniu Jud pnipwuyniu hubp:

Chnbwup 1: Gpl tnwuljuu wdbtwdts Ynnuh punwlniuphu

thnpp L dymiu Ynnubiph pwpwyniuputiph gnidwphg, wujw
wju unitpuwulpniu tpwulpymu § (ul. 71):

B
c a
A b C
b>a,b>c, b®<a’+c® = /B <90°
‘Lluwp 71

Uwwgnignid: Gupunptup® AB=c, BC=a, AC=b Unnutipny ABC
tnwuljuu wiktwdks nnup AC Ynnua k, b b* <a® +¢: Uyugnigtiup,
np wyn tpwuniup unipuulyyniu Gnwulyniu E:

Cun  Ynuhtmuubph ptinptdh®  b® =a’+c¢*—2ac-cosB: Npwtinhg'
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a’+c’—b’
cosB= BTy : Cwph wnulny b’ <a’+c¢® wuydwip' §mubkuwup,
ac

np cos B >0: dtpohuhg Yhtimlh, np tnwuljuu B wulniup unip £: Fuyg
pwuh np bonwulpwu wdbuwdbs Ynnuh nhdwgh wulpniup Gowuljywu
wdbuwdbsé wulyyniuu B, wyw Junwgyh, np tnwuljuwu pnjnp wiulyniuutinu
tu unip, wyuhupt® bowulniup unipualniu towulnmu L {hnbwupu

wwwgnigywo ke

Chnbwup 2: Gpl tinwuljjuu wdbutwdlé Ynnuh pwpwlniuhtu
s L djntu Ynnutiph pwnwlniuhutiph gnidwphg, wuw
wju pnipwulpniu Gowulpyniu L (uly. 72):

B
c a
A b C
b>a,b>c, b*>a’+c®> = B> 90°
‘Lwp 72

Uwwgnignid: Gupwnptup® AB=c, BC=a, AC=b Unnutpny ABC
tnwuluu wdkuwdbs Ynnup AC Ynnua k, b b* >a’ +¢*: Uyugnighip,
np wyn towulniup pnipwulniu tnwulniu k:

Cun  Ynuhunmuubph phnptidh®  b> =a® +¢® —2ac-cosB, npwntinhg'

2 2 2
cosB = a+2c—b : Cwpyh wnulny b® >a’+c¢® wuydwup' §mubkuwp,
ac
np cos B <0: dtipohuhg Yhtinlth, np Gnwuljywu B wulniup pnip L: hiptadu

tnwuyniup pnipwuyniu tnwuyyniu L: Lhmbwupu wuyugnigyws k:
‘thpjuywgutiup Ynuhuniuutiph ptinptith bu Uty httmbwup, np Juuy §
hwumnwwnnid gniquhtinwgoh Ynnubiph nt wulniuwgotiph dholi:

Chnbwup 3: 2niquhtinugsh wulpmuwgstiph punwlniup-
utiph gnudwpp hwjwuwp £ pnpnp Ynnutiph pwpwyniuhutiph
gnidwphu (uly. 73):

Uwwgnignid: Bupwnptup® ABCD gniquhtnwgsh Yhg Ynnubpp
a b b tu, huj wulpmuwgstipp® d, b d, (uy. 73): Uuugmgtiup, np
d’ +d} =2a>+2b’:
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B . b »C

d? + d3 = 2a* + 2b*

A D
‘Lljwp 73

ABD U ABC tnwuljniuutiph hwdwp Yhpwntup Ynuhuntuutiph phinpbp.
d’ =a’+b*—2ab-cosA, d} =a’+b’ —2ab-cosB: Rwuh np qniquhtin ni-
nhnutipp hwwnnnny hwwbijhu wnwowgwéd dhwlnndwuh wulniuutiph
gnidwpp 180° £, wyw £ZB=180° - ZA: Mpkdu cosB=-cosA: Zwpyh
wnbny nw b gnudwpbng Ybpbund unwgyws hwjwuwpnipyniuubpp
ymubuwup. d +d; =2a”+2b’: Lhmbwupu wyyugnigyuws L

?
24 Qwpglip b Jutnhpubp

198. ABC tnwuljmumd AC = V2 ud, BC=1 ud, ZABC =45° Guntip BAC
wulniup:

199. Bowulywu Ynnup 12 ud L, hul npu nhdwgh wuymup' 45°: Guntip
wyn tnwuljuut wpnwgoéws opowtwgoh pwnwy hnp:

200. Bpwujjwutu wpunwugowsd ppowuwgsdh swnwyhnp 5 nu L, wulniu-
utiphg JUtiyp' 60°: Gntip wyn wuljuu nhdwgh Ynnun:

201. Bpwujwutu wpunwgséws opowuwgsh pwnwiy hnp hwjuwuwp L Ynn-
Utiphg dtyhu: Gwntip wyn Ynnuh nhdwgh walynap:

202. Uwwgniglip, np 120° wiulniuny hwyjwuwpwupniu tinwuljjuuu wp-
nwgodwo opowuwgoh pwnwy hnp hwjwuwp £ upniupht:

203. Oquybyny uhunuubiph ptnptdhg” nidtip 164 fuunhpp:

204. Uywgnigtip, np adwu tnwuniuubipht wpnwgows ppowuwgdtinh
ownwy hnutiph hwpwptipnipiniup hwjwuwnp L adwunipjuu gnp-
owyghu:

205. Cwjwuwpwupniu tpwuuu hhdpp 1243 ud L, hhuphu wnpuptn
wulmup 60° £ Gubip wyn tnwujuut wpmwgowd rppowtwgsh
gunwyhnp:

206. R pwnwynny ppowuwgsoh A Yhnhg nmwpjuws tu AB b AC juptipp:
Gutip ABC tinwuljjwu wulymuttipp, tpk AC = V2R, AB=R:
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207.

208.

209.

210.

211.

212.

213.

214.

215.

216.

217.

218.

219.

220.

221.

Cujwuwpwupniu tpwiufyuu hhdph nhdwgh qugupeny b hhdph'
owjpwltintinphg wmwpptip npukb Ytnny nwpgws £ ninhn: Uyugne-
gtip, np wnwowgwd Lnwlymuubpht wpnmwgswsd ppowtwgstph
ownwy hnutipp hwjwuwp Gu:

Oguytiny uhunmuutiph ptnptivhg” wywgnigtip, np tinwulywu Yh-
unpnp Ynnup pwdwunud £ dniu tpyne Ynnubipht hwdbdwnwlwu
hwwnywéubiph: .

Uyuwgnigtip, np tiph = b , npnbin a-u b b-u Lnwulyuu
cosa  cosf

Unnutipu Gu, hul o-u b B-u npuug nhdwgh wulmuubkpp, wyw
tnwulniup hwjwuwpwupniu L:

Cwwuwpwupnit ubnuwuh hhdptpp 9 nu b 21 nd G, pupdpnipyniap’
8 nu: Gntip utinwuht wpnwgowd spowtwgsh rwnwy hnn:
Gonwuljuu 6 ud b 243 wd tpyupnipyudp nndbipp Jugqdnd Gu 30°
wuymu: Snbip tppnpn Ynndp:

Gonwuljwu 3 nu b 8 nu tpupnipjudp Ynndtipp uqunud Gu 120°
wulmu: Snbip Gppnpn Ynndp:

Qutip 5 ud, 7 ud, 9 ud tpyupnipjudp Ynnutpny tnwujut wdb-
twdbtio wujuwu Ynuhuniun:

Gnwuljjwu Ynndtipp 6 nu b 27 nu tu: Gpypnpn Ynnuh nhdwgh
wuymup 60° E: Gunbip tnwuljywu tppnpn Ynnup:

QGutip 4 ud, 6 ud, 8 ud tpjupnipjudp Ynnutipny tnwuljui wdb-
twdbio Ynnuht mwpwoé dhouwaqhonp:

Gubip Juuntwynp tnwuljjuu ququph htinwynpnipyniup hwunh-
wuwlwg Ynnup 2:3 hwpwptipnipjudp pwdwunn Yhwnhg, tiph tinwul-
jwu Ynnup 15 nd k:

Cwwuwpuwupniu inwujuu upniupp 4 ud £, upniuphu mupwo dhe-
twghép' 3 ud: Snbip towlywu hhdpp:

K-u ABC tnwuljuu AC Unnuih wjuyhuh Yt E, np AK =3 ud,
KC=6 ud: Gntip BK-u, tpi AB=4 ud, BC=10 ud:

Gnwuljwu 60° Yuqunn Ynnutiphg dtiyp tpynt wuqud dbs £ djniuhg:
Uwwgniglip, np wyt ninnuulyniu tonwuyyniu k:

M U N Jtwnbtpp hwdwwyuwwnmwufuwuwpwnp ABCD stinuujjuu AD L
BC Ynnutiph Ypw G, pun npnid® DM:AM =BN:NC=2:1: Gutip
MN-p, bpb stinuulpyut Ynnip a b b ZBAD =60°:
Cujwuwpwupniu bpwulywu hhdpp 5 ud k, hulj upniupp’ 20 ud:
Gubtip hhdphtt wnpuptp wulyywu Yhunpnp:
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222. Gunbtip BC=3 ud, AD=7 ud hhuptipny b AB=2 ud, CD=35 ud
Unnduwghu Ynnutipng utinwuh dté hhuphu weppuptp wuyniuutiph
Ynuhuniuutipn:

223. A, B, C puwwywyptipp dhwgunn ninnuaghé gwuwwwphubpny
wnwowgwd tnwulnumd LA =60°, £ZB=45": A-hg b B-hg vhw-
dwdwuwy ntiyh C owpdytg tpynt dtipuw, npnug wpwgnipniuubtpp
hwdwywwnwufuwwpwn 50 Yu/d b 70 Yu/d bu: Ukptkuwtphg npu
wybih ontn Yhwuuh C:

224. Zuwpwynp L wpunwgdly opowtwghd ABCD pwnwuljywup, bpb
ZADC=30°, AB=3 ud, BC=4 ud, AC=6 ud:

225. busyhupt § tonwlniup, tpt npu Ynndbpu Gu.

w) 8 ud, 9ud, 12 ud, p)o6nd,7nd, 9nd, q)l1lud, 13 ud, 19 ud:

226. husyhuftu | towalniup, tpb npuw Ynndtpu tu.

w) 7 nu, 11 nd, 16 nu,
p) 8 nu, 17 nu, 20 nu,
q) 4 nu, 9 nu, 12 nu:

227. busyhupu § 7 ud, 24 ud, 25 ud Ynnudtipny towalniup:

228. 2niquhtinwgdh Yhg Ynnutipp 5 ud b 6 ud Ly, wunuwgotiphg dtyp’
10 ud: Gubip dniu walyniawghop:

229. 2niquhtinwugoh Yhg Ynnubtipp 5 ud b 7 ud G, hull wuyniuwgsotpp
hwpwptipnid Gu, huswybu 243:5 : Gutip qniquhtinwgsh wlymuw-
gotinp:

230. 2niquhtinugoh wulniuwgsotpp 83 nu b 20 nu tu, huy Yhg Ynn-
dtipp hwpwpbipnud G, huswbu 5 : 7: Gntip qniquhtinwgoh Ynnutipp:

231. Uyuwgnigtip, np a, b, ¢ Ynnutipny bowulju ¢ Ynnuht nwpdus

uhoiwghén' m, = %\/232 +2b*—c*:

232. Bowuljywt Ynnubtpp 11 nu, 13 qud b 12 nd Gu: Qnbp dbs Ynnuhu
wnwnpwo dhouwghon:

233. Gnwulpwu tpynt Ynnutipp 11 ud b 23 ud Gu, huYy tppnpnhu mwpwos
dhouwghép' 10 ud: Guntip tppnpn Ynnup:

234. Uyuwgnigtip, np tinwuyuu dhouwgotiph pwnwlyniuhutiph gnidwph

hwpwpbtipnipiniup npuw Ynnubph pwnwyniuhutiph gnidwphtu % L:



QLNRbu Il W Bnwuyniuwswihwywu wntsnipniuutin

lvdpwjht wjuwnmwup

“Twuwpwuh wywltpmubphu pwdwutip Gpynt Yud tptip fudph, fudpb-
nhu hwuduwpwptip putwpyty htmbyw; hwpgp b ubpluywgut) wyny hwp-
gh ywwmwufuwup.

Grt dh thnwujjuu guujugws Ynndp dks £ dintu tnwuljjuu guulju-
gwd Ynnihg, wyw Jupnn Gup wyunt), np wnwohtht wpmwgbws ospow-
twqgsh punun] hnp dts b ipypnpnphts wpnwugsws ppgwiitugsh pwnwiyn hg:

m Gnwuljjuu jnionudp

O 22. Gopwuljjwu jnLéndp

Lniot) towulniup wpwuwlynd L wyu npnpnn hwynuh wnyjwjutiph
vhongny quuly tnwuljuu wuhwyn Ynnubtipp b wuynuubtpp: Ynwhuh
fuunhputip swgnud Gu gnpoutwluu mwppbp hpwy hdawlubtipnid, ophuwly,
shtwpwnpnipniunid, glinntiq hwnid, twjwquwgnipyuu dby, wuwnmnwuagh-
wnnipjniuntu:

“hunwpybup towulwu nodw tptip fJuunhp b ttipuywgutiup npwug
|ntodwu pwytipp:

lvunphp 1. Luynuh tu ABC tnwuljw a, b Ynnutipp b npuug Juquws
wulyniup’ y-u (ul. 74): Gntip ¢ Ynnup b o, f walymuubpn:

‘Lljwp 74

Lmdnud:  Oquybny  Ynuhunmuubph ptnpbtdhg”  quubup  c-u.
C=\/az+b2—2ab-cosy: c-u quubnig htimn a, B wuymuutiphg npuk
Utyp Jupnn Gup gty U uhuniuutiph pinptidny, U Ynuhuniuutph ptin-
ptidny: Fuyg Ynuhuntuubiph ptnptidu wydtijh hwpdwnp L, pwuh np, niub-
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uwny wuljwu Ynuhuntup, dhwupdtip Ygumubup wyn wulniup, hulj wuljju
uhuntup dhwipdtipnptit sh npnpnid wuljywu swthp:
2 2 2
Cuwn Ynuhuniuubiph ptinptidh’ cosa = bz#: Uwnwgywohg hwpy h-
c
sny guunid Gup o-u: Gppnpn wulymup® B=180° —o—y:
lbunhp 2. Zuynuh Gu ABC tnwuljjuu b Ynnup b npuu wnpuptp o b
y wulniuutipp (uy. 75): Gntip B walyniap, a, ¢ Ynnudbpp:

‘Lluwn 75

Lnidnud: Lwuh np tinwuljjwu Gpynt wulyniuutipp hwywuh Gu, wyu
B=180°—a—y:al c Ynnutipp quubnt hwdwnp, tpp wpntiu gt Gup B
b

wuyyniun, ogunybtiup uhuniuutiph ptinptidhg. .a =—= .c : Ltipohuhg
sino.  sinf3  siny

ymubuwlp. a=——-sina, c=—

sinf3 sin 3
lvunhp 3. Zuynuh bt ABC tinwujuu a, b, ¢ Ynnutipp (uy. 76): Gutip
o, B, y muyniuubipp:

-siny :

‘Ljwp 76

Lmoénud: Oquybng  Ynuhunwuubiph ptnptdhg” quubup coso -u.
cosa = %: Unwgwohg hwpyhsny gununid Gup o-u: ‘bnyu aliny
Jupnn Gup quub) twb cosP-u' cosﬁz%, wwyw B wulpynmup:
Eppnpn walniup® y=180°—a—f:
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O 23. 2uhnnuljuu wjuwmnwuputip

Quithnnujuu wpjuwmnwupubph htim “bnip dwunp bp 7-pn puuw-
npwuhg: Gpb 7-pn nuuwpwund swhnnuljuwu wyfuwwnwuputinph hwdwp
hhup Lhu éSwnwynid tnwumuutiph hwjwuwpnipjuu hwywmwuhyutipn,
8-pn nuwuwpwumd’ tonwunmuubtph tdwunipyut hwynmwuhyubtipp, hhdw
npwug wybjwund tGu uhuniuutiph b Ynuhuniuutiph phnptdutipp:

UnwipYuyjh pwpdpnipju npnynidp
Bupwnpbup® nignid Gup npnptip wpmwpwyh AH pwpdpnipyniup, nph
hhdpp wuhwuwubh | (ul. 77):

Quihting a nt B wulnmuutipp b B, C Ytwbkph a htnwynpnipyniup’
Junbh £ qnul] wynmwpwyh AH pwpdpnipiniup:

Npwtu ACB btowuljut wpunwphtt wulpmt’ o=pF+y: Lhnbw-
pup y=a-p, huj ZACB=180°-oa: ABC tnwuljuwu hwdwp Yhpw-

AB B a _
sin(180° —a)  sin(o.—PB)
(pwntinhg, hwpyh wnubjny uwl, np sin(180° —a) =sina, Yniubkuwup.

nbny uphimubph ptnptdp’  Yniubuwp.

B = LSIH(]SOO —(x) :M :
sin(o. — ) sin(a.— )
Ujniu Ynnuhg, AHB ninnuulpniu tnwulyniung, % =sinB: Mpbuu
AH = AB sinp=—230%_ gy asincsin,
sin(o.— ) sin(a.— )

Uudwwmnslijh jinh htinwynpnipjuu npnynudp
Gupwnpbup’ nigmd Gup npnptp glinh dh wihh hwuwubh A Ynh
htinwynpnipjniup gtimh niu wthh muwyhg (B Ytwmhg) (uy. 78):
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Quihtng o nt B wilmuttpp b A, C Ytwbph b htnwynpnipyniup’
Juwntih £ qunutip AB htinwynpnipiniup:
bpnp, ABC tnwuyniunig” ZB =180° — (e +B): ABC tinwuljjw hwudwp

Yhpwntyny upuniuubtiph phnptdp’ Yniubuwp. AB = b

sinf sinB~

~ Uhup 78

bsinf}
sin(o.+ )

Npuntinhg' AB= b SmBB : Puyg sin B =sin(180° — (o +B)) =sin(a + ) : Lb-
sin

nbwpwp AB=

D

(24 Cupglip U Jutnhputip

Gowiulywtu jniddwt fuunhputipnid jhwdwpbup, np mpjws £ ABC
tnwilpnit b wpyws bu htnlyw) tpwuwynidutpp. AB=c, BC=a,
AC=b, LA=a, LB=f, LC=y:

235. Lnwstip ABC tinwlyyniap, tph.
w) b=5 ud, c=12 ud, a=45°,
p) a=10 ud, b=14 ud, y=30°,
q) a=8 ud, c=12 ud, B=60°:
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236.

237.

238.

239.

240.

241.

242.

243.

244.

245.

Lnistip ABC tinwuyniup, tpt.

w) b=6 ud, c=12 ud, a=20°, p) a=8 ud, c=7 ud, B=130":
Lnistip ABC tinwilyniup, tpt.

w) b=9 ud, a=60", y=45°,

p) a=8 ud, B=30", y=45°,

q) c=12 ud, a=120°, B=30°:

Lnistip ABC tinwuyniup, tpt.

w) b=14 ud, a=40°, y=10°, p) ¢=20 ud, a=100°, B=50°:
Lmbtip ABC tinwulyniup, tpt.

w) a=13 ud, b=5 ud, c=12 ud,

p) a=10 ud, b=14 ud, c=6 ud,

q) a=12 ud, b=20 ud, c=15 ud:

Lnistip ABC tinwilyniup, bpt.

w) a=16 ud, b=6 ud, c=12 ud,

p) a=15 ud, b=9 ud, c=8 ud

Gubtip ABC tnwuljjutu wuhwyn wmwpptipp, bpt.

w) a=10 ud, b=14 ud, a=30°, 0° <P <90°,

p) a=10 ud, b=14 ud, a=30°, 90° <B<180°:

Gutip qniquhtinwgéh Ynndtipp, tpb npu wuymuwgsdtpp 12 ud n
16 ud tu b hpwp htim Juqunud Gu 60° wulniu:

Gutip ABC tnwuljywu BK Yhunpnp, tpt AB=6 ud, BC=9 ul,
AC=10 uu:

ABC hwjwuwpwupniu tnwuljuu AC hhupp 1243 ud L, huy B
wulniup 120° E: Gnbip AM dhouwaqhén:

Gplwuh hinntunww)nwpwh M ququpep A Ytnhg tplnud Ep 54°-h
wujut mwl: 100 U dninbtwnig httmn® B Ytunhg wyu tpliwg 68°-h
wilyut mwy (uy. 79): Gntip hinntunww)nmwpwyh pupapnipnin:
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il

‘Llwp 79

246. thwinpnp 20 U hinwynpnipiniuhg $ynudpne «Uwgp Lwjwumnwu» hni-
owndwuh hhupp wmbuunid E hnphgnuh ujuwndwdp 5° wuljw, huy
wdbuwpwpanp Yhunp' 63° wulyuwt nwy (uy. 80): Gnbtp hnipwpawuh
pwpdpnipiniup:

247. Guntip Yhqu wuwnnh htnwynpnipinup Gpyphg, bpt tpyphg Upl
htinwynpnipiniup 150 000000 Yu E, hul o wulyniap® 0,256” (uy. 81):
Wn htinwynpnipinitut wpmnmwhwjntip ;ntuwnwphubipny:

Gnlhp

Q@Unl
dkqu

Eplhp
‘Ulup 81

245-247 huunhpubiph Qp unwgws wuunwufuwuubpp hwdtidunbp
nnpuwug dwuhtt hwdwgwugnid tnué wnyjwjutiph htn:
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Bl towulywu b gqniquhblnugsh dwhbpbuubpp

O 24. Gnwulpjwu dwultiptiup

Uhuslh hhdw Qtig hwynuh Ep Gonwujjuu dwlbtiptiup hwpybnt dhwyu
uty pwwal: UJwpnbgng wyu gjuh niunidawuhpnidp® %nip jhdwuwp
tnwuyuu dwytiptiup hwpyybnt bu snpu pwuwal: Uhw npuughg wnw-

ohtup.

(inpbid: Gnwuljuu dwltiptup hwjwuwp § npu Gpym
Unnutiph b npuwugny Juqujusé wuljjwu uhuntuh wpmwnp-

jujh Yhup' S= %ab siny (uY. 82):

Llwp 82
Uwywgnignid: Gupwnptup' ABC btnwulniunid AB=c, BC=a,

AC=b, £C=1v: Uyugnigkup, np wyn tnwuljjut dwybtptup’ S= %ab siny:

‘Ubhpunwotiup Ynnpnhuwwmnwhu hwdwuwpg, huswybu gniyg L wnpgué
ujup 83-nud:

A(bcosy; bsiny)

Llwp 83
ABC tnwulpywu dwytptup hwjwuwp £ A hhdph b npwu nwpjwo
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h pwpapnipjwt wpnwnpyuh Yhuht' S= %ah : Puyg, wuluwlu y wuyw
utionipiniuhg, h pwpdpnipiniup hwjwuwp K A Ytwmh opnhuwwnmht’
h=bsiny: lhptdu S :%absiny: (etinptidu wywgnigyws k:

Chnbwup: Gnwuljjuu dwltipiup hwjwuwp E npu nnutiph
wpunuwnpuih b nppuu wpunugéwsd powuwmgsh rwnwynh

pwnwwwwhyh hwpwpbpnipywin® S=% (Y. 84):

B

- abe

R_.0O 4R

A b C

Llup 84

Uwwgnignid: Gupunpbup' tnwljyuwt Ynndbpnp a, b, ¢ &u, hul npuu
wpunwgowsd opowuwgoh pwnwyhnp R £ (u. 84): Uywugnigtup, np wyn

knwllw dwhbptup' S = % :

Cun Jbhpumd wywugnigus phnpbdp’ S=%absinC: Ujntu Unnuhg,

puwn uptmuutiph phinptidh, —

. c
=2R: Lbmbwpup sinC=—: pbkdu
sinC i 2R s
S= %ab sinC = %ab% = % : Cbmbwupu wywugnigyws k:

O 25. 2niquhbtinugsoh dwlytiptiup

(Ftinpkid: 2niquhtinwgsh dwltiptiup hwjwuwp § Yhg Ynn-
Utiph b npuugny Juqudjusé wuljjuu uhuniuh wpwmwnpyu-
thu® S=absina (ul. 85):
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B C

S = absina

A b D
Llwp 85

Uwwgnignid: Gupwnptup® ABCD gniquhtinmugému AB=a, AD=b,
ZA=o (uy. 85): Uwuwgnighup, np wyn qniquhbinugoh dwlbtpbtup’
S=absina:

2niquhtinwghotu hp BD wulnituwgony pwdwuynmd L Gpynt hwjw-
uwp tnwulniuutiph: Lhnbwpwp S=2S,;,: hull ABD tnwuljwu dw-

ytiptup, pun awfunpn Ytnh ptnptidh, hwjuuwp g %ab sina: (hiptdu
S=2S ., =2 -%ab sina=absino: (Gnphdu wyugnigyws L
Oquybny ZA+~£B=180° Jwwhg b phpdwu pwiwdlbphg hw-

unqytip, np ABCD qniquhtinwgsh dwytptup Jupth £ hwoyyly aul
S=absinB pwuwalny:

[ ]
@
(3¢ Cwpgbip b Juinhputp

248. Guntip inwuywu dwytiptup, tpb npuw 7 ud b 16 ud tplupnipjudp
Unnutipp Juqunid Gu 45° wulpniu:

249. Qutip inwuyuu dwltiptiup, tpb npu 11 npd b 8 nu tpyupnipyudp
Unnutipp Juqunid Gu 150° wulniu:

250. Uyuwgnigtip, np hwjwuwp wlymuutp nutignn towuyymuubph dw-
Ytptiuutipp hwpwptipnud Gu wyuybiu, huswybiu wyn wuyniup Jugqunn
Ynnutiph wpwwnpyujutpp:

251. Bonwujwu Ynnubph wpnwnpyugp 3570 ud® b Gntip wyny towlyuiu
wnpunwagowsd opowuwgdh ownwy hnp, bpb npu dwytptup 84 ud? L;:

252. Bnwuljwu Ynndtiph wpumwunpyun 15045 ud® L Gutip wyn tinwuly-
jwut wpunwgowd opowuwgoh swnwyhnp, tpbt nppu dwybptup
15 ud’k:

253. Qutip 5 nd, 5 nd, 8 nu Ynnubipny Lnwiljyuut wpmugbws ospow-
uwqoh pwnwy hnp:
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254.

255.

256.

257.

258.

259.

260.

261.

262.

263.

264.

265.

266.

Uwuwgnigtip mwpptp tnwuwlubpny, np udwu towtyynitubphu wp-
nwqowos opowuwgstinh pwnwy hnutinh hwpwptipnipiniup hwjwuwp
L tdwunipjuu gnpéwygh:

ABC tinwuljjuu AB Ynnuh dpw upgwé £ M Ytinp, hull AC Ynnuh
Jpw' P Ytwp, ptn npmid® AM:AB=1:3, AP:AC=2:5: Quntip AMP
b ABC tnwulmuubtiph dwytptuutiph hwpwpbpnipinunp:

ABC tnwuljjuu AB Ynnuh ypw updws £ M Ytwmp, hull AC Ynnuh
Jpw' P Ytwp, pun npmd® 2AM =MB, AP =PC: Quntip AMP U BPC
tnwuniuutiph dwybtptiuutiph hwpwpbpnipiniup:
Cwjwuwpwupniu inwulyuu hhupht wepuptp wulniup 30° L, huy
wpunwgdws opowtwgsh pwnwyhnp' 3 ud: Ynbtp tnwuui dw-
ytptup:

Uwuwgniglip, np a b b Ynnutipny tnwayymutiphg dbbwgnyt dwyb-
nptiu muh wyu tonwuniup, npmd wynp Ynnubtiph uqdws wulniup
90° L:

ABCD gniquhtinwgbh A wulymup 60° E, huyj AB UYnnup' 3 ud:
A wulyuu Yhunpnp BC Ynnup hwwnmd | E Yhwmnd: Gntip ABE
tnwulpywu dwybtptup:

ABC tinwulyuwu AN U BM dhouwgstinpn hwdwwwwnmwufuwawpwp
6 nud U 9 nu L b hwnynid b K Yunnid: Gntip ABC nwjut
dwytiptiup, tpt ZAKB =30°:

2niquhbinwgsdh Yhg Ynnutipp 10 ud b 14 ud G, wulynuutiphg dtyp’
60°: Gutip qniquhtinwgsh dwytptiup:

2niquhtinwgdh Yhg Ynnutipp 6 ud b 12 ud Gu, wunmuutiphg dkyp’
150°: Gutip qniquhtinwgsh dwybptup:

1352 nu? dwltipbiuny gniquhtinwugsh Yhg Ynnutipp 15 nd b 18 nu
tiu: Gntip gqniquhbtinugsh wuyyniutipp:

2niquhtinwgoh wuyniuutiphg dtiyp 45° £, hu] pupapnipyniuutinn
hwpuwpbipnid Gy, htuswtiu 1@ 2: Gntip gniquhtinwgsh Ynndtipp, tpb
npw dwlbtptup 25\2 @t

2niquhtinwgoh Ynnutiphg dtyp 2 ud-ny dbsé | djniuhg, hul npwug
Juquwé wulniup 60° E: Sntip gniquhtinwgsh Ynndtpp, btpt npuw
dwjtiptiup 2443 ul® L;:

Uwuwgniglip, np a b b Yhg Ynnutipny gniquhtinwgétiphg dtibwgniyu
dwltiptiu ntuh wyu gniquhtinwghop, npnud wynp Ynnutiph Juqdws
wulniup 90° L:



QLNRku Il W Bnwuyniwswihwwl wnusnieniuutip

267. Uywgnigtip, np stinuuljywu dwitptup hwjwuwp £ npuw Ynndh
pwnwlniunt b wuljjwtu uhtuntuh wpwnwnpwhu:

268. 3242 u dwltiptiuny stinualjwt wulymutphg dtyp 45° L: Sunbip
stinwuyjwu Ynnup:

bmuhluul‘u dwljiptivh wj] pwuwabbtipp

O 26. Gpwulpjuu dwuljiptiup utipgéwé pswuwmqgsh
unwynh dhgngny
tinptid: Gnwuljwu dwlipiup hwjwuwp £ npu jhuwwu-
pugoh b ubipgéwéd powuwmgsh rwpwynh wpumwnpyulhu
(uy. 86):

B S=pr

Llwip 86

Uwwgnignid: Bupwunptup” AB=c, BC=a, AC=b Unnutipny ABC
tnwuywup utipgdyws L O Yhuwnmpnuny b r pwnwynny ppowuwghsd (uy.

87) uululgnLghhp, nn SABC =p-r, n[llnhI‘[ p= a+;)+c .
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O Ytwp dhwgubtiup bnwuljuu ququputphtu: ABC bnwulniup
Jupnhyh AOB, BOC L AOC tnwulniuutiph: AB, BC b AC Ynnutph
onpwithdwu Ybntipn nwupywo pwnwy hnubtipp hwdwwywwnmwufuwuwpwn
U hubu wyn Gnwulyniuutiph pupapnipiniuutipp: Lhnbwpwp

1 1 1 1
Sase =S,08 TS80c TS 40c :Ec-r+5a-r+5b-r:E(a+b+c)-r:p-r:

(otinptidu wywgnigyws L

O 27. tpnuh pwuwadlp

“tnip ghwbip, np tpt hwywnuh Gu Gowuljjwu tptp Ynnubpp, wwyw
tnwulniup dhwpdtip npnpywé £ (Gnwuniuutinph hwjwuwpnipjwu 11
hwjwnwuhy): Un npypnid niptidu dhwpdtip npnpyws £ awl Gnwujuu
dwltiptiup: Fuyg dhusl hhdw, wnwug btopwuljjuwu npul wulmu Jud
pwpdpnipiniua gumubiny, “tnip skhp upnn gunutb) towuljuu dwytiptiun,
tpb hwywnuh Eht npw pninp Ynnubtpp:

(tnpbd: (dipnuh pwuwal) a, b, ¢ Ynnubtipny Gnwuljjwt

dwlbtpbtup’ S= \/ p(p—a)(p—b)(p—c), npuntin p-u nwulyui

Uhuwspwpuights £ =" (. 88);

A b C
S =Vp(p — a)(p — b)(p — ¢)
Llwp 88

Uwwgnignid: Bupwnptup’ ABC tnwulmumd AB=c, BC=a,
AC=b, ZA=a: Uwwgngkup, np wn bowujuiu dwlytptiup’
a+b+c

2

S=p(p-a)p-b)p-c), nputin p=
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Wn tnwujut dwybptup® S = %bc sino: Lwth np 0° <o <180%, wyw

2 2 2
sina=+1-cos’a: Luwn Ynuhunuutiph phnptidh’ coso = l)_;% ;
c
b2 +ct-a) blrct-a’)
Ctmbwpwp cos’ o= ——— | : Mipkdu sino =, [1-| ———— | |
2bc 2bc

1 blect-a?) 1 2
huy S:Ebc\/l—(z—bcj = Z\/(2bc)2—(b2+c2—a2) : Quuthnfubiup
wnuwnwwnwl wpunwhwjnnipyniup.
(2be)’ (b7 +¢*—a’) =(2be—b” —c* +a>)(2be+ b’ +¢* —a’) =
=@ —(b-c)*)(b+c)’—-a*)=(a—b+c)a+b—c)(b+c—a)b+c+a):
Lwuh np a-b+c=2(p-b), a+b-c=2(p—c), b+c-a=2(p-a),
a+b+c=2p, wyu S= \/p(p —a)(p—b)(p—c): tnptdu wyugnigywo k:

P

(3¢ Cwpgbp U Juinhputp

269. Qutp tnwuljuwi dwltptup, bpt npu yupughsp 40 ud , huy
ubipgdwéd opowtugsh pwunwy hnp' 3 ud:

270. Qubip tnwuljwip utipgbws spowtwgsh swnwy hnp, tpb npu dw-
Ytipntiup 210 nu? L, hull wwpwghdép' 84 nu:

271. Bnwulywu Ynnutiphg dtyp 24 nu £, huy dniu tipynt Ynndtiph gnidw-
np' 32 nu: Gntip wyn tnwuyywup abipgows spowtwgsh pwnwy hnp,
tpt npw dwybtptiup 84 nu? k:

272. Mnnuulpyniu Gnwuljywup utipgéwséd opowuwgsh pwnwyhnn 2 ud L,
huyy utippuwadhgnp' 13 ud: Gntip towuyuu dwlybptup:

273. Uwwgniglip, np udwt tnwayynuutiphtu utipgéwé opowtuwgstinh sw-
nwy hnutiph hwpwptipnipjniup hwjwuwnp L adwunipyuu gnpswyghu:

274. Qutip 10 ud, 10 ud, 16 ud Ynnutpny tonwuyuup utipgbwd spow-
uwqgoh pwnwy hnn:

275. Gnwulpywu Ynndtipp 5 ud b 8 ud Lu, hull npwug Juquwéd wuyniup
60° L: Gutip wyn tnwllyuip ubtipgéwéd spowttwgsh swnwy hnp:
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276.
277.
278.

279.

280.

281.

282.

283.

284.

285.

Qutip 5 ud, 7 ud, 10 ud Ynnutipny tnwalywu dwytpbup:

Qutip 13 nu, 9 nu, 6 nu Ynnutipny tinwulju dwytptiup:
Cwjwuwpuwupniua towujuu wupwaghép 32 nd E, huy hhdpp L
upniupp hwpwpbipnid G, husybu 6:5: Sntip bowalywu dwybptup:
Gnwujuu Ynndtipp hwpwptpnud Gu, huswbu 21:10:17, huy dwyb-
ptup 84 ud? £: Gunbip tnwulyw Ynndbpn:

Eonwujwut Ynnutipp 10 nd, 17 nd, 21 nu ta: Gntip wyny bnwaljyuwu
Ui Ynnuht mwpwéd pwpdpnipniun:

Qutip 9 ud, 12 ud, 15 ud Ynnutipny btnwalywu dwlbpbup b wp-
nwgodwo opowtwgsh pwnwy hnp:

6 ud, 7 ud, 8 ud pwnwy hnutinny tptip ppowtwqhsé qnug wn qniyg
onpwthnid Gt dhdjuilg wpmwpuwytiu: Gntip wyt bowtyut dwly-
tiptiup, nph ququputpp wn spowuwgotiph Yhunmpnuutipu tu:

84 ud? dwtintiuny tnwuljwu dh Ynnup 21 nd L, hul dnwu Ynnutiph
wnwpptipnipiniup’ 7 nu: Sunbp tnwljyuu yupughosp:

Qutip tnwlyuu dwytptup, bpeb npu Ynnutph Gpiupnipiniuatpn
hwpwpbipnud Gu, huswtiu 7:15:20, hul utingéwo ppowtwgsoh pwnwy hnp
10 ud L:

Qutip qniquhtinwgsh dwbptup, tpb npu Ynnutphg dtyp 51 ud
L, hulj wulmuwgsdtipp’ 40 ud b 74 ud Lu:

Rulqliul‘ul]]lu‘u dwlliptiuh wj] pwuwabtp

O 28. fFuquuuljjutu duljtiptiup atipgéwsé spownwqsh

2wnuiynh dhgngny

“tnip wpnbu ghwbp, np Gowuljjuwu dwlybptup hwjwuwp E npu
Jhuwwwpwagoh b utingéwé opowuwgsh pwnwynh wpunwnpyw hu:

Nupqynd £, np wyn pwuwdlbp dhpwn L guuugws wpunwgojwg
pwquwujuu ntypnid.

(tinplid: Cpowuwgéhu wpnwugéwsd puquuuljjut dultipt-
up hwjwuwp £ npu jhuwyupugsh b utipgéws spswuwm-
qdh wnwynh wpwuwnpyuihu (by. 89):
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a2
1 A \as
S=pr
aq O
an
Llwp 89

Uwwgnignid: Bupwnpbup® AA,=a,, AA;=a,,., AA =a,
Unnutinny AA,.. A pwuquuuljjuup utipgdyws £ O Yhumpnuny b r pw-
nuynny ppowuwghs (uly. 90): Uwwgmgkup, np S, , , =p-r, npubn

O Ytwp dhwgubtiup puquuujjuu ququpubphu: Fuquwulniuu wn
hwwnyjwédutipny Yupnhyh Gnwulniuubtiph: Fuqdwuyjuu Ynndtiph on-
swthdwu Ytwmbpny wwpjwé pwnwy hnubtipp  hwdwwywwnwujuwtwpwn
U hubu wyn Gonwulniuubiph pupapnipyniuutipp: Ltnmbwpwp

SAIAZMAH :SAIOAZ +SA20A3 +...+SAHOA1 :Eal -r+§a2 -r+...+5an T=

:%(al +a,+...+a ) -r=p-r: Ehnptdu wyugnigyws k:
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O 29. Pwunwuljjuu duljtiptiup wulyjniuwmqoétiph dhongny

“nip wpnbtiu ghwtip, np thnfuninnuhwywg wulyniuwgotipny ninnighy
pwnwulpwu dwltiptiup hwjwuwn £ npw wuniuwgdtph wpunwnpjw;h
Jtuht:

Un pwuwdabh punhwupwgnidp, tipp ninnighy pwnwuljjwu wulyni-
uwqobtipp thnfuninnuhwjwg stiu, utipuyugywo L htimbyw) ptinptidnid.

(tnptd: linnmighY pwnwuljjutu dwlliptup hwjwuwp |
npu wulnuwugoétiph b npuugny Juqujusé wuljjua uh-
unituh wpnuwnpyuih Yhuhu (uy. 91):

\— 7T

/

1
S = —didszsina

D
‘Ll 91
Uwwgnignid: Gupwnpbup® ABCD ninnighl punwuljut wulniuw-
gotinh uquws wulniup o b (ay. 92): Uyugnighiip, np npuw dwytiptup’
S:%AC-BD-sina:

Cunn  bowllpwu dwytpbuh  pwuwdbh® S, = %AM-BM-sina,

Semc = %MC -BM -sin(180° —a) = %MC ‘BM:sino:  n bowulymuutph

‘Lluwp 92
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dwltptiuutiph gnudwpp hwjuwuwp £ ABC tnwujut dwitptupt’

. . 1 )
S \ac =%m.BM.Slna+%MC~BM~sma:E(AM+MC)-BM-sm0L=

:%AC-BM-sina:

1 .
Cwdwudwu duny Jupbh E gnyg wwy, np A, ==AC-DM-sina:
Lhnbwpuwnp. 2

S=S8,5c +Sinc :%AC-BM-sin(x+%AC-DM-sina:

= %AC(BM +DM)-sina = %AC -BD-sina : (@tnpbidu wyugnigyws L:

[ ]
P
(34 Qwpgtp b Jutnhpubp
286. Qutip puquwuyjui dwytptup, tpl npu yupwghbdp 40 ud L, huy
ubipqoéwd opowtwgsh pwnwyhnp' 4,8 ud:
287. Qutp pwquwuyyuup utipgbwsd opowuwgsh swnwyhnp, el npu
dwltipntiup 156 nu? L, hull wupwaghon' 52 nu:
288. Gwtip ABCD pwnwuljjuu dwltptup, tpt npui ubpgoéws spow-
uwgsh pwnwyhnp 7 ud k, hul AB+CD =36 uu:

289. Ctnuuljywup ubtipgoéws ppowuwgsh pwnwy hnp 33 ud L, hulj unip
wumiup' 60°: Gntip stinwuljyuu Ynndp:

290. Ctinwulpywup utingéwo ppowuwgsh pwnwy hnn T wuquwd thnpp |
npuw Ynnuhg: Guntip stinwalywt wulymautpp: :

291. Cpowuwgbdhtu wpunwgows hwjwuwpwupniu utinuuh pwpdpnipniup
4 ud L, hulj dwytiptup® 60 ud* Gubtip utinuuh upniupp:

292. Cpowuwgdhtu wpunwgéws hwjwuwpwupnia utinuuh  upniupp
12 nu k, huy ubipgows opowtwgsh pwnwy hnp' 5 nu: Sntip ubinuuh
dwytptiup:

293. Cpowuwgbht wpnwgodws ninnuuyniu utinwuh Ynnduwghu Ynndbkpp
12 ud b 16 ud ta: Gubtip ubinuuh dwytipbup:

294. Minnighy pwpwujuu 12 nd b 18 nu tplupnipjudp wulniuwgotph
Juquwéd wlpyniup 45° £ Gnbtip pwnwaljwu duytipbup:
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295.

296.

297.

298.

299.

300.

301.

2niquhtinugsoh 7 ud b 16 ud tplupnipjudp wulpyniuwgotiph Juq-
dwod wulyymup 30° L Gutip gniquhtinwgsh dwtptiup:

Gutip utinwiuh 6 ud b 10 ud plupnipjudp waymuwgsotph Juquws
wilniup, bpt npw dwuytpbup 15¢3 ult:

Ninnuilput dwibptup 36 nu? L, walymuwghsp' 12 nd: Gubip
wuniuwgotph Juquws wuyniup:

Nnnuuljwui Ynnubpp 6 ud b 8 ud btu: Guntip wuymuwgbdtiph Jugqg-
dwo wujwu uhuntun:

Uwwgnigtip, np d, b d, wulmuwgsotipny ninnighly punwulyni-
utinhg dbidwgnyu dwytiptiu ntuh wju pwnwulniup, nph wuyniuw-
qotph Juquwos wuyniup 90° k:

Minnighy pwnwuljuwu wuyniuwgstipp 8 ud b 643 ul b b Juqunid
tiu 60°-h wulniu: Gntip wyn pwunwuyjw Ynnutiph dhowtunbtpnid
ququputin niutignn pwunwuljjuu dwybtiptup:

linnigh pwunwuljjut wulmuwgstpp 8 ud tu b Juqunud Gu 45°-h
wunia: dntip wyu punwuljui Ynndbpp b ubpgéwé ppowtwgsh
gunwypnp, npph ququputpp wn pwnwljuu Ynnutiph dhguwlt-
wbipu Gu:

BEN L tywnputiph ulupywp wpnwgpugp

O 30. Gpym yiumnpubiph juquwé wulniup:

Jtlwunpubtph ujwjjup wpwmwnpyup

Uwhdwunid: MA b MB ns gpnjujuu shwdninnyué Yyhly-
wmnpuliph juquws wulpmu Ynsynid £ AMB wuljyniup (uly.
93):




QLNRbu Il W Bnwuyniuwswihwywu wntsnipniuutin m

Grt Jtywnputipp hwdninnjuwé tu jud npwughg gnubti dtyp qnpn-
jwlwu E, wmyw Ypunnutiup, np npwug juqdwéd wuyniup 0° E:

Gpt tpynt Jtywunpubph ulqpuwlbtinmtipp stu hwdpulund, www
npwug Juquwsé wuyniup npnpbnt hwdwp wtwp E npuup wnbnunply
nplk K Jtimhg b ogqunyby unyu uljqg pujtitnu niubtignn ytunnputinh Yug-
dwo wujuu uwhdwunidhg:

ddwn sE wmyugnigti), np yaywmnputiph uquws wulniup ujujwo
sE K Jtimh puwnpnipyniuhg: ®npdtip nw wub) hupunipnyju:

allb Jtyunputipp Ynsynd Gu thnfunipnuhwywg (gpnid b wyuybu®
a L b), ipk npuug Juquwé wulyniup 90° k:

Qtiqg hwynuh L, pt huswbtiu Gu gnidwpnid, hwunid, pyYny pwuquw-
wwwnd yayunputipp: Yydd jowunpwuwp tpynt yayunputinph puqdw-
wwwnuwu mbuwlubtiphg dtayht.

Uwhdwumd: a b b Jbiyunpubiph ufwjjup wpomwnpyuyg’

a-b, Ungynid £ npuug tpupnipiniuutiph b npuug Juqg-
dwé wuljjuu Ynuhuniuh wpmwunpyupp (ul. 94):

@ b =|al-|b|- cosa

QY

Y

S

Lluip 94

dtyunnputiph ufjuyyup wpownpjuip hpunymd B dhghfugh wwp-
ptp pwdhtubpnd® hwunwwunnit ndh Juunwpws wyjuwnwupp hw)-

ybint hwdwp, dwutwynpuybiu dbfuwuhluynid: et hwuwnmwwmniu F
nidh wqnblignipjudp dwpduh wmbtnuthnfunipiniup s L, www wyn nidh

—

Juwmwpws A wpfuwmnwupp' Azﬁ-gz‘?‘-‘g‘-cosa, npntn o-u F U s
Jtyumnputiph Juqdwsé wulyniuu E:

buswtiu ghwnbp, tipynt yiunputiph gnidwpn, mwppbpnipiniup, yey-
wnph U pYh wpnwnpuip Jtunputp Gu, puyg tpgne Jtonputph
ufuiyup wpinunpywip yeunp ok, wy) ujupyup L
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bpbh a U b ytyunpubpp hnfumnnuhuyug B 0 =90°, wwuw
5-5:‘5‘-‘6‘-(:050(:H-‘B‘-O:O:

bpt a L b ny qpryulut Yblwnpubiph uljwiywp wpnwnpwip gpn
= ;1-6:0, wyw ujuyjup wpunwnpjwh vwhdwunidhg htnmbnd B, np

coso.=0: bul nu Wwuwynud k, np o =90°, wyuhpu® a L b:

Cnliupwip ng qpnyuijwi Yalpmnpubiph uljwpywp wpnwnpup qpn L
wju b dhwyu wyu niypmd, Gpp wyn Yalumnpubipp hinjuninpquihwywg Gu:

Jtywnnputiph ujw)jup wpnwnpywh vwhdwunidhg htiimbnid £, np ny
qpnjuui Ytlunputiph wpunwnpyuip npujuu b, tpt npuug jugdws
wulniup unip B, b pugwuwlwu £, Gel wyn wuyniup pnip L:

- = - |- —12 - -

Uwhdwunithg htimbnud E, np a-a =‘aHa‘ =‘a‘ : a-a ujupuwp wp-
wmwnpjw] Ynsynd L a Jtlwmnph ufupjup punwyniuh b Wywuwlynid
Ea -ny:

O 31. dEjmnputiph ufujup wpwnwnpyup
Ynnpnhuwnutipny

“nip qhwtip, ph h‘uzulhu tu uuyywé a+b, a—b, k-a ytlywnnpubi-
ph Ynnpnhuwwnmubpp a L b 1{h11mnp‘uhph Unnpnhuwwnutiph htim: Yydd
wmbtivubiup, pb hush K hwjwuwp a b b ytyumnpubtiph uwyjup wpumwnp-
jun’ wpnwhwynyws npuig Ynnpnhtwnubpny:

@bnpbd: afx;;y,} W bix,;y,} ny qpmyulwi Yulwnpubph

uljuipywp wpmwnppugp' a-b=x,x, +y,y,:

Uwywgnignid: Uuhwwm £, np pwuwalp dhpwn E, tpb alb -
wmnnputinphg gnub dtyp qpnyuyuwu yblunnp L:

Gupwnpbup’ a b Jtywmnputipp mwpwgho ns qpnyujuu ytunp-
ubip tu: Stnunpbup wyn Yytunnputipp Ynnpnhuwwnwiht hwppnipyuu O
uljq puwtitnhg (uy. 95):
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‘Llwp 95

AOB tnwulniunig, puwn Ynuhunwuubtiph ptnptdh, Yniubuwup.
AB2:Hz+‘B‘2—2‘5‘-‘B‘-cosa: Lwih np ‘5‘-‘6‘@05&:5-5, wwyw uw-
1

funpnhg  Yunwwip. 5~5=5(\5\2+\5\2—A32): Fugh  npuihg'

2 ~2
AB2=(X2—X1)2+(y2—y1)2, ‘a‘ =X12+y12, ‘b‘ =x§+y§: Lhnbwpwp

S | .
a.bza(xf+y3+x§+y§—(xz—x])z—(yz—yl)z): Muwpqtigutny yYtpehtup

Quunwbwup' a-b=x,x, +Y,y,:

Uunud E nhunnwpyly ns gpnyujutu hwdwagh6 yayumnputiph ntiwpn:

“hunwpytup wyu ntiypp, Gpp ns qpnyujuu yaunnputipp hwdninngué
bu:

Un nbypnid o =0° b gnjnipyniu ntuh wjuyhuh k npuuwtu phy, np
a=k-b: Chmbwpwp x, =k-x,, y, =k-y,: liptidu wyn nhypnid

- - — — - |= -2
a-b=(k-b)-b=|k-b||b|-cos 0° =k-[b|" = k(x3+y3) = (k-x,) - x, +

+(Koy,) Y, =X X, +Y, 0,
Cwdwudwu auny Yunpbjh £ gnyg ww), np pwuwalip dhpwn E uwly, tipp
ns qpnjuluu yunnputipp hwyninnjuws Gu: (tinpbidu wywugnigyws L:
Rwh npaix;;y ) Uobix,iy,) ng qpoyufwi Junputiph juquiws

wuljwu Ynuhuniup® cosa = ﬁ, huy a-b= XX, +Y,Y,, ‘5‘ = \/Xlz +yr,
al-

‘B‘ = m , Wy cos oL = XX T3, ;
Yy XY
uhpyuywgubup twlb yaiunpubiph uupjup wpnwnpjwh Gpyne hwwn-
Ynipyniu:
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Swuljugwd a, b, ¢ Yuwnpubph hwdwp.

1.a-b=b-a,

2. (a+b)-c=a-c+bec:

Cwwnnipjntu I-p htimbnd £ ytunputiph uupup wpunwnpywh
uwhdwunidhg:

Cwwnnipintu 2-p wyugnigbnt hwdwp Gupwnpbup, np hus—np nin-
nuuyniu Ynnpnhtwnwiht hwdwlwpgnid npwug Ynnpnhuwnubpu tu
alx;iyi}, bix,iys), elxsiys):

Wn ntwpnd Yniablwip, np o (a+b)-c=(x, X)X, +(y, +Y,)y; =
c:

=(X,X; YY) +H(X,X; +Y,y5) = a-c+b- Cwwnnipniut wywgnigyws k:

P

(34 Swpgbp U Jutnhputp

302. Quntip fa|=4, [b|=3 bpYupnippup Yslwnpubph ulupup wp-
wnwnpwip, et npuug Juquws wulniup 30° L:

303. a L Bl{hllmnp‘uhph uljwjwp wpunwnpuip npuuu L, huly a
L ¢ Jtyunputiph ufujwp wpununpup’ puguuww: a Lb

Juyunpubph Juquws wulpmuu § dfs, pboa L ¢ Jtyunpubph
Juquwé wulniun:

304. 45° wulpniu Juqunn a b b ytunpubtiph uuw)yup wpnwunpuwp 8
L, ‘5‘ =22 : Quntip ‘B‘fu:

305. ABCD jtinuuljjwu A wlynmup 60° E: Gunbtp Jaiunpubtph Jugquws

wulniup.
w) AB U AD, q) AB U BC, L) AB U AC,
p) BA U BC, n) BC u CD, q) BD U AC:

306. Guntip a L BL{hllmnp‘uhph Juquwo wulniup, bpt HZS, ‘5‘24,
a-b=-10:

307. Bus wulymu bt ququnud a b b ny qpuyuiuu Yuunpubpp, bph
npuug ufuyup wpnwnpjuip 0
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308.

309.

310.

311.

312.
313.

314.

315.
316.

317.

318.
319.

AB utippuwdhgny ABC ninnuwulniu tnwuniuntd mupdwé L CD

pwpapnipiniup: AC, AD, CB, DC, AB Jtijunputiphg puwnptip wjuwyh-
uh qnuyqtip, npng ufuiwp wpnwnpyuip 0 b
a U bybyunpubiph Juquws wulpniup 90° E: Guntip a(a+b)-u, tph
H =5:
a U b ytjunpubipp hwmnnyws ba: Gwtip 2a b 3b JkGunpubph
ulwjjup wpunwnpwp, bpb H =0, ‘B‘ =4:
a+b L a—b Jtyunputipp thnfuninqnuhwjwug tu: Uywugnigbp, np
o|=[el- ]
Guntip a{3;—4} L b{2;6} Jtywnpubiph ujupwp wpumwnpwn:
a{3;-4}, b{9;-3}, c{6;-2}, d{3;-2} Ytywnputiphg npup tiu nin-
nuhwjwg p{2;6} Ytyunphi:
Qubip xp, bph a{x;2} i} b{4;—2} Jtyunputph uupyup wp-
tnunpjwip 12 L
Qutip a{4; 4} L b{3;3} Yytynnputiph Yuquws wlymp:
Qutp A(L;7), B(-1;-1), C(-4;2) ququputpny tnwuljwui wal-
ntuutiph Ynuhunwuubipp:
Uwywgnigtip, np I+J L i—j ytwnpubipp hnjuninnuhwywg b,
npunbin it j—‘u Ynnpnhutwwnmwihu ytlumnputipu Gu:
Uwwgniglip, np ptinuuyuu wuymuwgstpp thnfuninnuhwywg t:
Lhwp 96-nid wwwmytpjwsé tu dwpduh s wntinuwihnjunipjuu b
npw Yypw wqnnn hwunwwnniu F nidh Jtyunpubtpp: 0°p nhiw-
pnid £ dwpduhp s wmbtnuthnjunipjuu ypw F nidh wpjuwnwupp
w) npuljub, p) puguuwlui, q) gpn:

—tZ s__F

= e [
% - - -

w) r)

s

F

wy

) n)
Llwp 96
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Ejtyupnuwyhu pidwmhl pliuwm

P,
(34 Lpwgmghs Jutnhpubp

320.

321.

322.

323.

324.

325.

326.

Munqbgptip wpnwhwynnipyniap.

w sin(90° + o) , q) te(90° +00)- 095(90 +oc),
cos(180° —at) sin(90° + o)

sin(90° + o)

-sin(180° —a), 1) ctg(90° +a)-cos(180° —a):
cos(90° + )

Qutip wpnwhwymnipywu wpdbpp.
w) 4sin120° +4cos150° —2cos135°,

p) sin90°(tgl50° -cos135° +tgl120° -sin135°):

Qutip 30° unip wulynmuny nnnualymu towufui ubppuwadhqgn,
tipl ninhn wujjwu qugquprhg mupjws Jhunpnp J6 uu L:
Cwjwuwpuwupnit  Gowuljuu hhdphu wppuptp wulymup o L:
QGutip wyn tnwujuup tbipgbws b wpnwgowd spowtwgsph Hw-
nwy hnutinph hwpwpbtpnipiniup:

ABC tinwulniunid AB=AC =82 ud, ZA=30°: B ququpny
wnwnywéd ninhnp, npu wugunud | Gnwuljjuut wpnwgowsd ppow-
uwgbdh O Yhuwmpnuny, hwwnnd § AC upniupp D Yhwnnud: Gantip BD
hwwnywéh tpupnipiniup:

Qutp AD U BC hhuptipny hwjwuwpwupnit ubnuuht wpunw-
géwsd opowuwgsh pwnwyhnp, tpt ZBCA=15°, ZCDA =30°,

=22 uu:

Utinwuht wpunwgoywd b utipgddws bt opowiwgdtin: Snbip wyn

2nowitugotiph pwnwy hnutiph wpmnwnpywp, tpt utinuuh hhdptpp
4ud L 16 ud Lu:
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327.

328.

329.

330.

331.

332.

333.

334.

335.

336.

337.

338.

339.

(Entpp pwiwadal) Uywgnigtip, np tnwulyup utpgbwus
onpowuwgoh r pwnwyhnp, wpnwgows powuwgoh R
ownwiy hnp b wyn spowuwgstph Yaumpnuubtiph d htinw-
Ynpmipymup Juuyyws tu d* =R*—2Rr pwuwaliny:
Gowuljwu Gpynt Ynndtipp hwpwptipnid G, husybiu
1:243 U Juqunid Gu 30° wuyniu: Gonwujjwu Gppnpn Ynndp
247 wit: Gutip tnwlywl wuhwyn Ynnubpp:

Enwuljywu tpynt Ynnutipp 15 nu b 35 nd Gu, hul hwynuh Ynndtiphg
Utish nhuwgh wulniup 120° E: Gntip tnwaljut wwpwghon:
2niquhtinwgoh Ynnutiphg dtyp 10 ud L, hul wulmuwgsdtipp’
20 ud b 24 ud: Gntip qniquhtinwgsh wulymuwgstph Juquws unip
wulywu Ynuhuntup b dwytiptiup:

AD L BC hhuptipny ABCD utinuunmud AD=10 ud, BC=3 udl,
CD =4 ud, D wulymup 60° k: Guntip ubinuuh wulynitwgsdtpp:
Bnwuyuu Gpynt Ynndtipp 4 ud b 6 ud Gu: Gppnpn Ynnuhtu mwupdus
dhouwqhép 4 ud E: Gntip tinwuljw tppnpn Ynnup:

Mnnuwulyniu tnwuljywup utipgéwsd ppowuwgsh Yhumpnuh htinw-
Ynpnipiniuubtipp unip walmuubtph ququputphg a b b tu: Gutip
ubippuwadhqgn:

6 ud b 8 ud Lotipny ninnuulniu tnwuyywup utipgoéwsé ppowuwghop
ubippuwdhgp onpwhmd £ M Yhonid: Gnbip M Jtnh htipwgn-
nnipjniup ninhn wujjuu ququpehg:

Gnwiulpywtu Ynndtipp 1 ud b 2 ud G, hull npwug Juqdwéd wuyniup
60° L: Guntip wyn tnwujuip utipgbwéd ppowtiwgsh Yhumpnuny b
tppnpn Ynnuh swypwytintipny wgnn ppgwiuwgsh pwnu hnp:
Uwwgnigtip, np BD = VAB-BC-AD-DC, npuntin BD-u ABC tinwuly-
jwu Yhunpnu L:

ABC tnwulmiumd AB=12 ud, AC=15 ud, BC=18 ud: Gutip
tnwulwt wdbuwdbd wulpywu ququphg mupyws Yhunpnp:

Uwuwgnigtip, np ninnuuymu towiljui dwltptup hwjwuwp §
utippuwdhgh wju hwwnywséutinph wpunwnpuhu, npnug pwdwu-
ynud L utippuwdhgp tnwujjuup utingoéwé ppownwgsh onpuwthdwu
ytwnny:

Uywgnigtip, np mpjué wulymawgstpny gniquhtinwgstphg wdb-
twdbtio dwltiptiu niuh stinwulyniup:
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340.

341.

342.

343.

344.

345.

346.

347.

Uyuwgniglip, np mpjwd wumuwgony ninnuiulyniuutiphg wdb-
twdtio dwytiptiu niuh pwunwniuht:

Gowlljut Ynnubpt Gu' 13 ud, 15 ud b 14 ud: Gutip towulywup
utingoéwo b wpunwgowsd ppownwgotiph Yhumpnuutiph htinwynpni-
pynLun:

2niquhtinugoh Yhg Ynnutipp 442 nd b 7 nd b, huly ump wulpmop'
45°: Qubp gniquhtipwgbh  wulmwgotph  hwwdwu  Yhwh
htinwynpnipjniup Uk Ynnuhg:

Cpowuwgsht  wpunuwgéwd ABCD  pwnwulniunid  AB=13 ud,
BC=20 ud, CD=17 ud, huy AC wulnmuwghéop 21 ud L: Gwntp
2nowiitngdh wnuy hnp:

Quntip ‘5‘ =6, ‘B‘ =4 Jtywunpubph juquws wuynun, tpt.

w) a-b=124/3, p)a-b=-12, q)a-b=-24, n)a-b=0:
Quntip ‘£+B‘Ju L ‘E—B‘fu, tpb ‘5‘:3, ‘B‘=4, huy a L b ytlwnp-
utiph Juquwsé wulyyniup 60° L:

Qutip x-p, bpl a{2;2v3} L b{x;2+/3} Yuwnpubiph Juquws wil-
jniup 60° k:

Qubip x-p, bpb a{2;2} U b{x;5} Yhywnpubiph Yuquws wulniup
45° L:
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Mumduwuhpbng wyu gnifup’ / C
> Unynptighp 0°-hg 180° wuljwu uhuniuh, Ynuhuniuh, mwugbtiuh,
Ununuugbtuuh vwhdwunmdubpp:
> huwgup U Yhpwntighp plipdwt pwuwaltipp 90° o, 180° —a
wbiuph wuyniuubtiph hwdwp:
» Unynptighp uhuniuutiph b Ynuhuntuutiph ptnptdutinp, Yhpwntighp
npwup fuunhputp st hu:
» Unynptighp tnwuljuu, qniquhtinugsh, pwnwuljjuu dwytiptuutinh pp
pwuwadltipp b Yhpwntghp fuunhputip nusty hu:
> Unynplighp tinwljut dwitptiuh puwtwalp’ wpnwhwyndwé npubt p %
ubipgowsd opowtwgsh ownwynny, husyhiu uwb Lhpnuh pwuwalp, |
Uhpuntghp npwp fuunhpubp nuothu: [
» Unynptighp wpnwgdjw puqiuiyut dultptuh puwtwadbp’ wpow- B
hwjnjwé nput ubipgoéws spowuwgsh swnwynny, Yhpwntghp wju 0‘2‘ :i
fuunhputip nuét) hu:
» bdwguwp, pt husytu tu vwhdwuynd yeumnputph juquws wuly- '
jnup b Julunputiph uupjup wpnunpyuip, Yhpwntighp npuip
fuunhputin niék) hu:

‘bwjuwgdwjhtu wjuwmwup 2

CGrvh AUSSULUERNNMONRM3NRLLENM R, <GMHI'LD TUSMI UL

Unwowpyynid Gu wpfuwwnwuph htnbywy thntipp.
« mbintjuwnynipjwu npnunid,

« niuntduwuhpnid,

« nuuwluwpgnid, hwdwupgnid,

« wpnyniupubtiph ubipuywugne:

Yuunwpdwu dwudytwp® 2-3 swpwpe:



Qi nnke I

yuLNLUYNC
PUQUULUSNRLLLN:
SrRULUGHT, SPRUL

Munuduwuhplng wyu gnijup’

Yunynptip Juunuwynp puqiwuljjut uvwhdwunidp, Yhdwuwp, np
Juintwynp pwquuuluup Juph L U ubpgot), U wpumwuqsly
2powiiugho:

Yunynptip Juunuwynp puquwuljjuup ubipgéws nt wpunwgowo
opowuwgstinh pwnwy hnutiph Juwu wpumwhwjwnn pwuwdbp b
Yyhpwntp wyu fuinhputip not) hu:

Yhdwuwp Juunuwynp pugqduujyuu duytiptiup hwyybnt puuw-
aubkipp U Yyhpwntp nputp fuunhputp nusthu:

Yunynptip Juuntwynp puwquwuljjuu Ynnuih b utipgéwé nt wip-
nwgoéwo opowtwgstiph pwnwy hnutiph Juuwbpu wpunwhwynnn
pwuwadlbtipp b Yyhpwetp fuunhputip (nust) hu:

Yhdwuwp spowiuwgoh, wnbinh Gpupnipiniuutpp hwpybnt puuw-
autpp b Yyhpwntp fuunhputip (nusk) hu:

Yhdwuwp opowuh, spowtwghu utijuinph b ubiqubunh dwybptu-
utipp hwpybnt pwuwabbpp b Yyhpwntp fuunhputp nust) hu:

Ywunuwynp puquiwilyniu

O 32. Ywunuwynp puqgdwuljniu

buswtiu ghwtip, hwjwuwpwlynnu towuljuu wuymuutipp hwjw-
uwp Gt b hwjuwnwlp' tpb tnwuljwu walmuutpp hwjuwuwp G, wuyw
tnwulyniup hwjwuwpwnnd E:

Fuyg pwnwulyniuutiph (W wybjh owwn Ynnubp niutignn djniu puqg-
dwulpniuutiph) nbiypnid udwu ophuwswihnipyniuutin wtinh  sniubiu:
Ophuwy’ ninnualyuwt wuynuubpp hwjwuwn Gy, puyg Ynnubpp jupnn
tu hwjwuwp s hub): bul stnuuljuu Ynnubtipu Gu hwjwuwp, puyg
wulniuutipp Jupnn Gu hwjwuwp sphubg:
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Uwhdwunid: Ywunuwynp pwquwulniu £ Ynsymd wyu
ninnighl] puquwulpniup, nph pninp wulyniuutipp hwjwuwp
Lu b pnnp Ynnubipu Gu hwyjwuwp (ayy. 97):

L

[ ’—I Ll

‘Llwp 97

Uwhdwunidhg htmmunid E, np hwjwuwpwynnd tnwuyniup Yuwun-
uwnp tinwulniu £, hull pwnwuyniuutiphg Yuunuwynp £ punwyniuht:
Lwuh np nipnighy n-wujuu wuyniuutiph gnidwpp (n—-2)-180° L,
hul] Juunuwynp n-wuljyuu wulyniuutipp hwjwuwn Gu, wyw Juunuwynp

n-witlyw wibt dh wapnip o = 52 180°
n

O 33. Ywunuwynp puquuuljjuut wpnugdywusd
2powuwighop
husytiu ghnbip, gwujugwéd tnwuywu Yupbh E wpnwgst) opowuw-
ghé, wyu ) dhwju dbyp: Puyg ns pninp punwulyniuutinpht Jud hugquuy-

ntuutipht Yupbph E wpunwgolb) opowuwghs: dhdwyp thnfuynd L, tpb
pwquwuyniup Juunuwynp L:

[[a‘hnpln[: Swiljwgwd Juimbwynp puquwilywi Yupth I;]

wpunwqoty spowuwmghd, wyu K dhwyu dtyp:

Uwywgnignid: Bupunptup’ AA,...A, -n Juuntwynp puquuulniu
E, W npu A, b A, wulniuubtiph Yhunpnutipp hwwnynid tu O Yhwnned
(uy. 98):

Lwuh np Juunuwynp puquuujjuu wulyniuutipp hwjwuwn Gu, wwyw
ZO0A A, =Z0AA, = Z0A A, = ZOA,A, =o: [hiptidu OA,A, tnwulniup
hwjwuwpwupnia L° OA, =0A,: Rwuh np AA, =A,A,, OA =0A,,
Z0A A, = Z0A,A; wyw, pun tnwuyniuutiph hwjwuwnpnipjwu I hwy-
wnwuhph, AAOA, =AA,OA;:
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dtpohuhg htimunud £, np OA; =0A,, ZOA A, = ZOA,A, =a: Puyg
ZA, =ZA,, nptidu ZOA A, = o: Chdw, husytiu yipunid, wpnbtit uptih
L gniyg wnwy, np AA,0A, = AA,OA,, nphg yhtimbh, np OA, =0A;:

A
An-1 4

LS

A/
A A
Llup 98

Cwulwuwh L, np unyu duny pwpniuwlybnyg, Jupbtjh £ wyugni-
ghi, np OA, =0A, =0A, =...=0A: liptidu O Ytwnp hwjwuwpwhtn £
puwquwuljuu pnnp ququputiphg: {tnbwpwp O Yunpnuny b OA,
ownwynny opowuwghsdu wugunid £ AA,... A puquwuuu pnnp qu-
quputinny, husu £ tpwuwlnid £, np juunuwynp puqdwuyjuup upth
E wpunwqgot) opowuwgho:

Uwuwgnigliup, np wpunwgojw) opowuwghop dhwyu L: Gph opow-
uwghotu wpnwgdywsd £ AA,...A Juunuwynp puquiwuljjuup, wwyw wju
wpunwgoywd | uult A/AA; tinwuljuup: fuyg tnwujjuut wpnwugowsd
onpowuwaghép dhwyu £, niptidu Juunuwynp pugqduwujjuut wpnwgowo
opowuwghép unyuwbiu dhwlu B (Ghnpbdu wywugnigyws k:

O 34. Yuunuwynp puquuuljjuup utipgédwsé spswuwmghon

“tnip ghwbip, np gwulugwéd nwuljuwu Yupbh £ ubtipgsdt) opow-
uwqho, wju  dhwyu dtip: Puyg wybtijh pwuwn Ynnubip niubignn pwq-
dwulniuubiphg ns pninphu L huwpuwynp utipgot) opowuwaghs: Yhdwyu
wy] E, tpb pugdwuyniup uunuwynp k:

[@‘hnphd: Swuljugwé Juunuwynp puquuuljjuu Yupbkh I;J

utipngoly opowuwghsd, wyu £ dhuyu dklyp:

Uwywgnigniud: bwjunpn ptinptidu wwywgnighjhu dtup wmbuwup, np
tpth AA,.. A, Jwunuwynp pwquwuuu A, b A, wulniuutiph Yh-
unprnutinph hwwndwu O Ytwp (ul. 98) dhwgubiup puquwuljuu djniu qu-
quputipht, wwyw wn ququputph wuyniuutipp unyuwbu Yhuynd tu:



QLNRku Il W@ Ywunuwynp pwqdwulniuutip: Spowuwghd, opowt 101

Tw wywuwynid £, np Juunuwynp puquwuljjuu pninp wiuyniuutiph
Yhunpnutipp hwwnygnid tu O Jhnmd: {nmbwpwp O-u hwjwuwpwhtin
L pwquwuljjwu pninp Ynndtiphg: liptidu O Yhuwmpnuny b O-hg pwq-
dwulpywu npuE Ynnuht mwpjwsé ninnuhwjwught hwjwuwnp pwunwynny
onowitwghdp Yonpwihh pwquwitlw pnpnp Ynndtpp, wyuhupu® ubipgsyws
Yrhuh puquwulywup:

Lwwnbtiup uwl, np O Ytwnhg pwquwulywu nplul Ynndht mwpguséd
ninnwhwjwgh hhdpp wyn Ynnuh dhouwytimu E: bpnp, pwuh np
OA, =0A, =...=0A (1. 98), wyw, npytiu hwjwuwpwupniu tnwulyw
hhuphtu mwpwoé pwpdpnipintu, wn ninnuwhwjwgp twbe dhouwgho E:

Ywunuwynp pwqdwujjuup ubtpgowd powuwgsdh dhwlnipiniuu
wywgniglip hupunmpnyu (hhotip® husybu  wwywgnigyt] towuyyuup
ubipgoywod opowuwgoh dhwynipyniup): (Gtinptidu wwywugnigywo L:

Jtpohu tpynt ptnptdutipt wywgnigbijhu dtup wnbtiuwup, np Ju-
unuwynp puquwujuu Jhunprnutipp hwnynid Gu dh Yinnd b wyny Ytnp
U wpunwgows, U ubipgows spowtwgsoh Yhunmpnuu k:

Miptda.

Chnbwiup 1: Ywunuwynp puquuuljwup utipgéwé b wpnw-
qéws powuwmgstiph Yhumpnuubtipp hwdpulunud Gu (uyy. 99):

_ ]
R R r '

Llwp 99

ﬁlwhdw’unld: Yuunuwynp puquuuljjuu Yhumpnu £ Ynsynid
npuu wpnugéwd Jud ulipgéwéd powuwgsh Yhuwmpnup:

huswbtiu mbuwup Juunuwynp puquwuljjuup utingoéwé ppowuwgsdh
dwuht ptnptidu wyugnighjhu® tpgoyws ppowtiwgsh pwnwyhnp O
Ynhg npub Ynnupt wmwpus ninnuhwywgu B, nph hhdpp wyn Ynndh
vhouwjtimu k: Mipbkdu.
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Chnbwup 2: Yuwunuwynp puquuuljjuup ulipgéwé powuwm-

ghoép puquuulpuu Ynnutipp onpguthnid  nppwug dhouwlb-
wbipnud (uly. 100):

A
—

£ X _
O N

“Lljwp 100

/./L

7
N

v Thuwdhl dwpbduwmhlw
LN 4

“huwdhl dwptdwnhuih dSpugpny unbtindtip puwljuu wpdtiputip
punniunn unnuwl (3<n<10): «Ywunuwynp pwquwulyniu» gnpshpny
Junnigbip Juunuwynp n-wulpniu: Swpbp hwpbwu tpynt wulnuutiph
Yhunpnutpp: “pwtg hwndwt Yot punmuting npytu Yhunpnt’
Junnigtip npub ququpeny wugunn ppowuwghé: Unnuwlyny thnjutip n-h
wndtipp: Uptip tigpujugnipyniu:

Yhunpnutiph hwndwt Yhnu punpmuting npytiu jaunmpnt® unnigbp
pwquwulpywu npuk nnuh dhouwtitnny wugunn opowtwghsé: Unnuwlyny
thnjutip n-h wpdtipp: Uptip tGgpuwugnipniu:

P

( R4 Cwpglip b Juinhputp

348. Puquwuljwut Ynnutipp hwjwuwp Gu: Guptg L wunby, np wyu ju-
untwynp puquuilniu : Muunwujuwup hhdawynptip:

349. Puquwujut walpyniuutpp hwwuwp Gu: Ywpb B L wunby, np wiu
Juuntwynp puquuuynu E: Mwwnwufuwp hhdbawynptp:

350. ‘UpJwd pwnwilniuutiphg npu  uunuwynp pugdwuyni.
w) ninnuulniu, p) otinwulniu, ¢) pwnwyniuh:

351. Guntip Juuntwynp Jhguilyui wulyniaubpp:
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352.

353.

354.

355.

356.

357.

358.

359.

360.

361.

362.

363.

364.

365.

366.

Lwuli Ynnd niuh Juuntwynp pwquwuymup, tpb npu utipphu
wuniuubipp 150° Gu:

Luwup Ynnud nmup Juianuwynp puquwulniup, el npu wpnwph
wuyniuubipp 20° Gu:

Yuiunuwynp puquwujuu tpynt wuniuutiph gnidwpp 324° L, huy
wwpwghop' 280 ud: Gnbip wyjn pugquwulywi Ynnup:

Gutip AA,...A; Juunuwynp 8-wuljuu A,A, b AA, Unnutpp
wwpniuwynn ninhnubiph uquwo wulyniun:

Gutip 6 nu Ynnuny ABCDEF Juunuwynp yhgwljjuu AC wuljni-
uwqghon:

Qutip A/A A A, Juunuwynp 12-wulpyuu A,, A, ququputpny
wiugunn ninnh b A/A,, Ynnup wwpniuwynn ninhnutiph juquwo
wulniun:

Swujugwéd Juuntwynp puquwuljyuu htwpwynp § wpunwgoty
opowiwghd: buly utingdtiy:

Yuwpnn G Juunuwynp puquuilyuup tpgowsd b wpunwgowd
onowuwgoh Yhumpnuubtipp shwdpululy:

AAAL A, Juunuwynp n-wuljuut wpnwgowsd ppowuwgsh O
Ytunpnup dhwgpty Gu AJA | Ynnuh M dhouwltinht: Guntip A, MO
wulniup:

A A A A, Juunuwynp jnpwuljuun utipgoéwsé ppowuwghon A,A,
Ynnup onpwthnid £ K Yhbnnid: Gubip pugqiwujut wupwghop,
ik A,K=5 ud:

Cpowuwghéu wugunid £ A /A A;..A, Juunuwynp n-wujjuu A,
A,, A, ququputpny: Ywpnn L n-wuljuu npul, ququp sywuwn-
Juiul] wyn opowtwgshu: Mwwmwufuwip hhduwynpbip:
Cpowuwghop pnpwthnd £ A A,ALL A Juunuwynp n-wulyuu AA,,
ALA,, ALA, Ynnubtpp: Gwpnn B n-wuyut npuk Ynnd spnpwthty wyn
opowtwghdp: Muunwufuwup hhdawynptip:

Gutip Juuntwynp n-wujuu Yhunpnup npu tpyne hwpliwt qui-
quputinphtt thwgunn ninhnubtiph juquws wuyniup:

Uwwgniglip, np Juunuwynp Jhguljut wpmwgows spowtugsdh
ownwy hnp hwjwuwnp E nppw Ynndht:

A A A A, Juunuwynp n-wuljjut wpumwpht wulyniup 60° L, huy
wwpwghoép' 72 ud: Gntp A,0A, nwulywt dwlbptup, npuntin O-u
pwquwujjuu YEunmpnuu E:



367.

368.

369.

370.

371.

372.
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Uyuwgniglip, np a Ynnuny Juwuntwynp pwnwiljuit wpnwgbwsd

NG
2nppwitwgoh pwnunjphnp R = 5 2

Gutip A A A, wulpynmup, npntin A, A,, A; Ytwmbpp A/A,...A; Ju-
unuwynp 8-wujjwu ququputpu tu:

Uwuwgnigtip, np AD-u ABCDEF Juuntwynp Jhgwuljjuit wpunw-
qowo opowuwgoh mpwdwghou k:

Gubtip A A A,..A, Juiunuwynp n-wuljuu O Yhuwmpnup npu A,
ququphu b A/A, Ynnuh dhouwtimhu dhwgunn ninhnutiph ug-
dwo wuyniun:

Uywgniglip, np Juunuwynp tinwuljjuut wpnwgbwsd spowtwigsh
owonwy hnp tpynt wuqud dbs L wyny Gowuljywup ubipgows spow-
uwqoh pwnwyn hg:

Gutip A A A, A, Juunuwynp n-wiuljjuu yupwghop, tpt npuu
wpunwgowd b ubpgéws opowuwgstph pwnwy hnubpp hwdwwyw-
nwufuwuwpwn 10 ud b 53 ud bu:

Yuwunuwynp puquwiljuit wpnugdws L

ulipqowoé powuwmqgotiph wpwy hnutipp

O 35. Ywunuwynp puquwuljjuut wpnmwugéws b

ulingéwd oppwwmgdtiph ywnu] pnutiph Juwp

“nip wpnbu wywgnigl bp, np Juunuwynp Gnwuljjuuu wpnmwgéwsd
onpowuwgoh pwnwyhnp Gpynt wuqud dtio § wyn tonwuljwup utingdwo
opowiiiugoh pwnunn hg (fuunhp 371):

Chdw Jutipuuwgubup Juunuwynp n-wulpjuut wpnmwgéws b ubip-
qowo onpowuwgotinh ownwy hnubpp uwnn dh pwuwal:

(inplid: Ywunuwynp n-wuljjuut wpmugswsd b ulipgoéwsd
powuwmgotiph ywunwyhnutipp juwyuwé tGu htnbyjw) pw-
180°

n

uwdling. r=R-cos

(uy. 101):
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‘Ll 101

Uwwgnignid: Bupwnptup® A AA;..A, Juunuwynp n-wulju
wnpunwgows b ubipgows ppowuwgotiph pwnwy hnutipp hwdwwywwnwu-
180°

fuwuwpwp R b r Gu: 8nyyg mwup, np r=R-cos

n
Uhwgutitp Juunuwynp n-wuljjuu O Yhunmpnup puquwuyjwu pninp
ququputinphu b AA, Ynnuh M dhouwytimhu (uy. 102):

Lluwp 102

Unwowgwd n tnwuyniuutipp” A,0A,, A,0A,, ..., A, OA hujwuwp
Lt pun tinwuniuutiph hwjwuwpnipjwu I hwynwuhph: Lhmbwpwnp wyn

tinwuynituutiph O ququputiph wuyniuutipp hwjwuwn Gy, L npwughg

wdbu dbyp hwjwuwnp £ 360 :
n

Lwuh np A OA, tnwulniup hwjwuwpwupniu £, hull OM-p npw hhu-
phu mwpwsé dhouwghou B, wyw wyu twle hunpn E ni pwupdpnipyniu:
Mliptdu MOA,  tnwulpniup niqpnualymt towulna L, pun npnd’

MA, =2 smoA, =120 _ 150
2 2

n n
Cuwn ninnulpniu towuljyuwu unp wuljuwu Ynuhuniuh vwhdwiadw’
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0 o

a : Cbmbwpwp r =R cos 180

— =CO0S

: [@tinptidu wywgnigyws L

n
(tinptidhg dwuuwynpuybtiu htimunid L, nn.

r= %, (n=3) (Quunuwynp Lnwuljjui),

N

r= TR’ (n=4) (pwnwlniunt),

J3

r= EX R, (n=6) (quunuwynp YLguuljjwu):

O 36. Ywunuwynp puquwuljuwu Ynnuh b wpnwugsws,
ulipgéwd pgwuwmgstiph ywnwypnubtiph juwp

Npnpwyh wnydjwjutiph wepjuwnipjuu nbwpnid ‘bnip Jupnnuund tip
gunul] thwulpwut wpnwgows ppowuwgsh swnwyhnp: Lwuh np vh
ninnh sywwnluwunn tptp Yhnny wugunn ppowuwghop dhwlyu £, wmyw
wyn unyu pwuwdbtipny Jupnnuunid tp gunub] vwle wybph puwn Ynndtip
niutignn wpunwaqob)h puquuwujuut wpnwgows opowtwgsh pwnwy hnp:

“nip Jupnnuunid tip gunuly Gnwuljwup, utipgéth puquwuljuup
utingdwo opowuwgsotiph pwnwy hnubipp:

Chdw utipuywgubiup Juunuwynp n-wujjuu Ynnup b nput wpnw-
qowo opowtwgoh pwnwy hnp Juwnn dh pwuwadl:

@tnptd: Ywuntwynp n-wulyuw Ynnup' a =2R sin180 ,
n

npubin R-p nppuu wpnmugéwéd ppwuwgsh rwnwyhnu L
(uly. 103):

el

1 o
/ \ a, =2R-sin 30

N————

‘Lljup 103
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Uwwgnignid: Bupwnptiup® A A,A;...A, Juunuwynp n-wuljjuu Ynn-
Up a, L, hul] wpnwgéws opowuwgdh pwnwyhnp' R: 8nyg wwp, np
an=2Rsin180 :

n
bwfunpn Ytwnh plnpbdt wyugnigbijhu dbup wnbtiuwup, np MOA,

tnwiuniup ninnulynit tpwulyniu B, pun npnud® OA, =R, MA, :a?“,
ZMOA, = 180 (uy. 102):

Cun ninnuilymu towuut unmp wilpwu vhunuh vwhdwadwy®

(4] [}

: Npuntinhg" a_, =2Rsin 18

=sin : [ehinpidu wywugnigws ke
n n
(@tinptidhg dwutuwynpuwwtiu htimbnid B, np.
a,=~/3R, (n=3) (Jwunuunjnp Grwlljwi),

7 b |

a, = V2R, (n=4) (pwnwynrunt),
ag =R, (n=6) (Quunuwynp Yhgwuljuwi):

Lhpjuywgubiup twl juunuwynp n-wujjuu Ynnup b npuu atipgowséd
opowuwgoh pwnwy hnp Juwnn dh puwuwadl:

(4]

1
@tnplid: Ywunuwynp n-wulpywh Ynndp* a, =2r-tg , npunkin

n
r-p nppuu utipgéwsé powuwmgsh wnwyhnu £ (uyy. 104):

Uwwgnignid: Gupwnpbup® AAA,..A, Juunuwynp n-wiljw

Unnup a, L, huy utipgéws b wpmwgdws opowwgstiph pwnwy hnutipp®
hwdwywwnwufuwtuwpwnp r b R: 8nyyg wmmwup, np a, =2r-tg 180 :
n

‘Lljwp 104
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0

0 , hul twpunpny Yhomd®

Jbtpunid wwywgnigytig, np a, = 2R sin
0

0 : Bpypnpn wnusnipiniuhg R-u wpmwhwynbup r-ny’

np r=R-cos

S N Unwgywop mbnunpbinyg wnwehuh dbe® Ynmubuwip.

180°
cos
n o (3]
a, =2- :800 -sin 180 =2r-tg 180 : [@tinpbidu wywgnigyws L
n

COoS
n

(tinptidhg dwuuwynpuwwtiu htimunud £, np.
a, = 2\/§r, (n=3) (Quunuwynp Gnwuljwi),
a,=2r, (n=4) (pwnwlniunt),

a, = 2‘5{ @=6) (Quinuwynp Jhgwiljuwi):

huwmbtpwuumhy dnnby
Yuunuwynp puquwulniuutip

O 37. Ywunuwynp puquwuljuu dwltiptup

Wu Jhnnd Juuyuwgnigliup Gpynt pwuwaly, npnup hutwpwynpnipiniu
tu wmwjhu quubnt juunuwynp n-wuljuu dwytiptiup, tpt hwwmuh £
npwu wpnwagowsd Jud ubpgéws spownwgsh pwnwy hnp:

1 . 360°
(tinptd: Yuwuntwynp n-wuljju dwybtiptup’ Szan2 -sin )
n

npntin R-p wpunugéwsd sppwuwmgsh wnwyhnu L (uyy. 105):
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1 360°
S=n 5 R2 sin

YN

Uwywgnignid: Gupwnpbup® A AA,...A, Juunuwynp n-wulpywul wp-
wnwqows opowuwgsh pwnwyhnp R L 8niyg mwbp, np npu dwybpbup’

S=n- %Rz s1n360

‘Llup 105

n

Uhwgutiup Juunuwynp n-wuljjuu O Yhunmpnup puquwuyjwu pninp
ququwpRrutinhu (uy. 105): Ywnwowuwu n tnwulniuutipnp, npnup hwjwuwp
LU’ puwn tinwuynuubtph hwjwuwpnipyuu I hwynwuhoh: Lmbwpwp wyny
tnwuyniuutiph O ququputiph wuyniuutipp hwjwuwn Gy, b npwughg

wubiu dbyp hwjwuwnp £ 360

“pwughg wdbu  dbyh  dwytpbup, pun  Gowulpwu  dwlbptup

360 : Lwuh np n-wuly-
n

jmup wpnhybty] £ wynwhuh n Gowlniuubph, wyw npu dwybptup’

S:n%R2 sin 360

) 1 .
S= %ab siny pwuwalth, hwjwuwn & ERZ sin

: [tinpbidu wwywgnigyws L:
n

1800

Etinptd: Ywiuntwynp n-wulpywy dwybpbup® S=nr’-tg
npntin r-p utipgéwé powtwgsh rwnwyhnu L (uy. 106).

N
a
( ) S =nr? t93600
~_ 7

‘Llup 106
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Uwwgnignid: Bupwnptiup® AAA,..A, Juunuwynp n-wuljwui
Unnup a, E, hull ubipgéws ppowuwgsh pwnwy hnp' r: 8nyg mwup, np

0

npw dwltptiup® S =nr’tg 180 ;
n

husytiu ghwntip, wpunwgoyw) puquuuljyuwu dwytptup® S=p-r, npumtin
p-u pwquwuutu Yhuwwwpwghsta L, huly rp' ubipgébws opowtwgoh

ownwyhnp: Mpbdu n-wuut dwytpbup® S= n-2an r: Wu pwuwdbnd

a,-n thnfuwphutyng Yt 36-h tpypnpn ptinptidh pwuwadabh wy dwuny’

o 0
ymuttwtp, =2 oMo 180 o o B8 enptut wgugnig-
Jub E: 2 2 n n

P

( %4 CQwpglip b Juunhpubp

373. Gutip Juunuwynp Jhgwuljuup atipgbwé spowttwgsh pwnwy hnp,
tiph npwu wpnwqows ppowuwgoh wnwy hnp 83 nu k:

374. Runwlniunit wpmwgdws spowtwgsh swnwyhnp 10 ud k: Gutip
wyn pwnwyniuntu utingowoé opowtuwgsh pwnwy hnn:

375. Uyuwgnigtip, np hwjwuwpwynnd towuyyuup atipgoéws opowiwgsh

swnwy hnp hwjwuwp L nput wpnwgowsd spowuwgsh swnwynh
Ytupu:

376. Rwufi Ynnu nith Juiunuwynp puquuulyniup, tpb nputu wpunw-
gdwo opowuwgoh pwnwy hnp 1842 uu L, hul] utipgoéws ppowuwgdh

ownwyhnp' 18 ud:
377. Rwuf Ynnu nmuh Juiuntwynp puquuilniup, tpb npuu utipgbws

U wpunwgows opowtwgotinh swnwy hnutiph hwpwpbipnipyniup g L:
378. YGwpnn L unyu Juunuwynp pugquualjuit wpnwgows b atipgows
onowuwgotinh pwnwy hnutiph hwpwpbpnipyniup |huty 3:
379. YGwpnn L unyu Juunuwynp pugquualjuip ttipgébws b wpnwgows
opowuwgotinh ownwy hnutiph hwpwpbipnipyniup dté huty 0,999-hg:
380. Quntip hwjwuwpwynnd tnwujuu Ynnup, tpb nput wpnwugbws
opowuwgoh owunwyhnn 14 ud L:
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381.

382.

383.

384.
385.

386.

387.

388.

389.

390.

391.

392.

393.

394.

395.

396.

Gubp 8 nu Ynnuny pwnwlniunit wpunwgows rspowtwugsh rw-
nufhnp:

Gutip Juuntwynp Yhguulyuu yuwpwghép, tpl nput wpnwgbwsd
opowuwgsh pwnwyhnnp 9 ud k:

Gutip 18 ud Ynnuny hwjwuwpwynnud tnwuljyuup ubpgéwd spow-
uwqoh pwnwhnp:

Gutip 10 nu Ynnuny pwnwyniuniu atipgéwsé spowtiwgsh swnwy hnp:
Gutip Juwunuwynp Jhgwuljywu wyupwghédp, tph npuu atipgbws
opowuwgoh pwnwy hnp 6+/3 uu L:

Gutip Juuntwynp puquuilyut wwpwghsép, bpb npu Ynndp
24 ud k, hul] wpnwgqsws spowtugsdh pwnwy hnp' 1242 uu:

Gutip ppowtiugohtt wpmwgdws b atipgdwd pwnwyniuhutiph Ynn -
utiph hwpwpbtipnipniup:

Cpowuwgshu utingoyws E hwjwuwpwynnd tnwulniu, wyn tnwuly-
juup’ opowtwghs: Gpypnpn opowtwgsh utipgoywéd £ punwlyniuh,
hul} pwnwniunia’ tppnpn opowtwghdp: Gntip wnweht U tippnpn.
onowuwqgotinh swnwy hnutiph hwpwptipnipyniup:

Lwnpwyniunt Ynnup hwjuwuwp £ hwjuuwpwynnd towujjuu Ynn-
uht: Gntip npwiug utipgoéws ppowtwgstiph pwnwy hnutiph hwpw-
plinnipniup:

Yuwunuwynp Ybgwujjuu Ynnup hwjwuwp L hwjwuwpwinnu
tnwuyut Ynnuht: Snbip nputg wpnmwgows spowtwgdtiph pwnw-
yhnutiph hwpwpbpnipniun:

Cpowliwgbhu tbipgbwéd Juuntwynp tnwuljwu dwybptup S E: Gntip
wyn opowuwgohu wpnwagows pwnwlyniunt dwybptun:

Gubip Juunuwynp nipwaljywu dwytptup, tpb nput wpnugbws
opowiiugoh pwnwhnp 6 ud L:

Gutip Juuntwynp Jhguujuut wpnwgows spowigbdh swnw-

Jhnp, et npu dwytptiup 243 ult;:

Gutip Juwunuwynp Jhgwulut dwlbtptup, tpb npuu ubtpgdwo
onowuwqoh pwnwyhnnp 5 ud E:

Qubp opowtwgbht wpumwgdbws U bipgowd hwjuwuwpuynnu
tnwuyniuutiph dwytptuutiph hwpwpbpnipniup:

Cpowuwgdhu ubipgows Juunuwynp Ybgwuljuu dwlybpbup S L:
Gutip wyn opowttgbht wpnwgdwd Juuntwynp Jhgulyui dw-
ytptup:
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397. Qutip Juwunuwynp nmpwujut wuwpughép, bpt npu dwultpbup
3242wt

398. Cpowuwgdhu wpmnwgows L Juunuwynp Jhgwulniu b utipgowsd L
Juunuwynp huguumu: Yntip wyn pugqdwulnutph dwybptiu-
utiph hwpwptipnip)niup:

Spowiwghd b opgwi

O 38. Cpowuwgsh tpupnipyniup, wntinh
tplupnipyniup

fvunhputip, gnpéuwljwu mwpptp hwpgtip jnoty hu hwdwfu ywbwnp £ 1h-
unid gty ppowtwgsh tpyupnipiniup: Lwnywoh Gplupnipiniup gunutynt
hwduwp, huswytiu ghntip, whwnp £ yqupgly, phb swhdwu dhuwynp punpué
hwuwnywén b npu dwutipp pwuh wugqud Gu mtinuynpynid wyn hwnywénid:

Fuyg wluhwyn L, np swhdwu dhwynp punpjué hwnywsp Jud npw
dwup U opowuwgsoh nplul dwu (wntbin) st Jupnn ybpwunpyly wjuybu,
np npuup hudpuljutiu:

Uinitu Ynnuhg, et ywwitpugubup, np opowuwghon hwuwmnipniu
sniutignn U saqynn ph] £, wyw wwng L, np npu Gpupnipiniup hw-
Juwuwn L wyt hwnjwéh Gpupnipywup, npp Juunwgyh, tet opowuwghop
uh Ywnnud Yupbup b ninnbup:

Npwbtiu opowtwgsdh Gpupnipjuu dnnwynp wpdbtip punniund Gu
npwu ubipgoywsé Juunuwynp n-wuljjuu wwpwghon:

Nuwpqynud L, np hugpw dks b n-p, wjupw wlijh dpgphwn b uyn
Unnwpynudp: Ywpbjh £ hwdngqyb), np n-h dbdwgdwup gnigpupug
1) ubipgoywsé Juunuwynp n-wujuu Ynndtipnu wykih phs Gu
wnuwppbpynid ppowtugsh wntinutiphg, 2) wny puquwuljwuu
wyuwpwaghotu wdanud B, 3) b wyn wdp quwny nuunwnnud £
(npwiugnid hwdnqyty 2tiq Joguh huntipwyumhy dnnbjp, nph
QR Ynnp mbtnunpywoé £ wyuwntin):

Mptidu n-h wuuwhdwowthwy dbbwgdwu nlypnid Juunuwynp
n-wljuu ywpughop hugpwt wutip phs Yuwppbpgh ppowiwgsh tplju-
nnipjniuhg: tw tpwuwynd £, np hugpwu thnpp npwuu phy L wp-
Jws 1huh (ophuwy, 107, 107%), htwpwynp E np dbdwguly wjupwd,
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np opowtwgoh Gpupnipjuu b npwu utipgoywo Juunuwynp n-wujjuu
wuwpugdh nwpptipnieymp thinpp 1huh wyn pyhg (ophtwy, 107 ud-hg):

8n1jg wmwup, np opowuwgsh tpjupnipjwu b npu mpudwgsh tp-
Jupnipjwu hwpwptipnipinitup hwuwnmwwniu B:

Qhuwpytup R U R swnwy hnutipng tpynte spowtughs b hudwuwgw-
nwufuwtwpwnp npuug ubpgodws a, b a/ Ynnutipng Juuntwynp pwug-
dwitlpmuubp: Spowwgotiph tpjupmpymuutpp Gywiuwytp C-ng b C'-ny,
huy Juiuntwynp puquwynitubiph wwpwgsdtpp® P, -ng b P/ -ny: Cuwn Yt
36-h wnwohu pwuwadlh.

P, =n-a, =2nRsin , P/ =n-a] =2nR'sin

P, _2R.
p' 2R

Uwnwgywép dhpn L n-h gwujugws (n =3) puwuu wpdtiph hwdwnp:
fwgh npwuhg, n-h wuuwhdwuwthwy wdh nbiypnd P, -p W P, —p hw-
dwywnwufuwwpup huspwt wubip phs Gu mwpptipdmd C-hg b C' -hg:

n

Lhnbwpwp

n

Chmbwpwn, n-h wuuwhdwuwthwly wah ntiypnid, n huspwt wutip

!

!

C C 2R c c
wnwppbpynid —-hg: (hptidu —= wd — = :

phy L mwuppbny o hg: fip T 4 R-IR
Cwumnwwnniup, npht hwjwuwnp L opowuwgoh tpfupnipjuu b npw
npwdwaqoh hwpwptipnipiniup, tywuwnd Gu © nweny (Jupnwuwgynid

L wh, hmuwpbt yupwughd punh' mepipetpoc-h wnwohtu wnwnp): Mipbtdu

% =7 Juud C=2nR: Qjuyhuny.

[@‘hnphd: R swnwynny 7powwgsh tplupnipymup' C= ZRR]

(Y. 107):

C =2nR

‘Llwn 107
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Mupqynud £ 7-u hpwghnuw phy E, wyuhupu® sh abp-
Jujwugynid unynpuuiu Ynunnpwyny: £hu hnyu ghnuw-
Juwtu Upphutinp, Junniglyny spowuwgoht utingoéws b wip-
nwgowd Juunuwynp 96-wulniuutip, © pYh hwdwnp unw-

gl | htmlyw) quuhwwnwuup’ 317—? <n< 3%: “pwuhg b~
utny’ tw wnwowplty L npubtiu 7 pYh dnnwynp wpdbp punniaby 2—72

Ununpulp (Upphutinh ph, 2—72 ~3,14):

Cpowuwgsh tpupnipjwu b npw npudwgsh hwpwpbipnipniup ©-ny
wwuwlbp juyu jhpwnnipniu | unwgty XVII nuphg' Lentwpn Bytph
wnwowpyny: Bjtipp, yhpwuntin pwupdpwgnyu dwpbtidwnhuih dbpnn-
ubip, unwgly L © pyh 153 dpgphwn thpny dnnwynpnipniup: 2022 pyw-
Yuiht Google-h phup hwyjwplly b 7 pyh woweht 100 mphihnt uhptipp
unnpwltitnhg htinn:

Cpowtwgodh btplupnipjuu pwuwdlt ogquwgnpoting” umwuwp
pwuwdl opowtwgséh o wumhdwuwjht swthny wnbtnh Gpupnipginiup
gunubiint hwdwn:

(tnptid: R swpnwynny rppwwmgsdh o’ wnbinh Gplupne-

an' 1= 0 @y, 108
n =0 5 5
PynLup 180 (uy )

‘Lljup 108

Uywgnignid: Lwuh np R ownwynnn opowuwgsh 360° wntinh,
wyuhupt’ opowtwgsh tpupnipymup 27R L, wyw 1° wntinh tplu-
2nrR @R o .
pripynitp yihup =2, huy o wntnh tphupmpyniup’ p Yhtp
/= %-a:fa‘hnpbd‘u wwugnigud E:
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humbtpwljnhy dnnty
© phyp

39. Spowuh dwltiptiup, spowuwhu utijunph b
uliguiunh dwliptuutipp

Ea‘hnphd: R swnwynny spowih dwltiptup' S=nrR* (ul. 109):]

A

S = 7 R?

‘Lljwp 109

Uwwgnignid: “thnwpybup R pwunwynny spowt b npuu utinpgéwo
Juuntwynp n-wulniu: husybtiu mbiuwup twfunpn Yhmnd' n—-p dtiowg-
uli hu Juwunuwynp n-wulyuu Ynndtipp wybjh nt wybh phs tu mwpptip-
ynud opowuwqoh wntinutiphg:

Wn wwwdwnny opowuwgohu utipgoéwsd Juunuwynp n-wulpwu S,
dwytiptiup wdtiih nt wdtijh phs B mwpptpynid ppowuwgény tqbtinwé
opowuh S dwytiptiuhg: Miptidu, n-h wuuwhdwuwhwl dtdwgdwu nbw-
pnud, S, -p huspwts wubip phy Yuwpppyh S-hg:

Lluwp 110-nd yuwnytipdws L O Yhunpnuny b R punuwynny opowiuwgsh
nt npwu utipgoywo Juunuwynp n-wulpjwu dh dwup: O Yhnp dhwugyws L
puquuujyuu A b B ququputiphu nt AB Ynnuh H dhguwtinht:

O 180°

‘Ul 110
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Un nbwypnid OH-p Juunuwynp n-wuljuup ubpgows opowuwgsh
ownwyhn E, huy ZHOB:180 : Lhpliup, np OH:rzR-coslgo

wnmlwpwp S, ; = %AB -OH = %anR cos 180
n-wujjwu Ynndu k:

Lwth np ppowtwgsh” Juunuwynp n-wuljut ququputphu dhugyws
ownwy hnutipp n-wulniup wmpnhnd Gu hpwp hwjwuwp n Gowulyniu-
utiph, wyw Juunuwynp n-wuyuu S, dwytptiuh hwdwp Yniubuwup.

180° 1 180°
80 =5Pn~Rc0s 80

o Lh-

n

, npnbtin a, -p Juunuwynp

S,=n-S,,5 = %n~an ‘R cos , npntn P —p Juunuw-
n
ynp n-wujuu yupwghodu k:

n-h wuuwhdwuwthwl dhbwgdwu nbuypnid 180

180° . n
Yuuwppbpyh 0-hg, huly cos P 1-hg: hugpwi wubip phy Yuowpplipgti

uwl P, -u nt pppwtuwqgsh C tpupnipyniup, S, -u nt pppwuh S dwltiptiup:

Wu wdbkup hwoyh wnubny® spowiuh S dwlytiptiuh hwdwp Yniutuwp.

S= %C-R: hulj pwuh np C =27R, wyw S =nR*: Etnptdt wyugnigyusd

L:

n

(Y]

-n hugpwi wubip phy

Uugutiup opowuwyhtu utijnnp b utigdtitnn hwuugnipyniuutiph uwhdw-
unwdutiphu: ‘bjwp 111-nid OA L OB pwnwy hnutipp ppowup pwdwuly tu
tipynt dwuh, npnup utipwé Gu mwppbp gnyubtpny:

A

360°— ° ) a®

Llwp 111

Uwhdwund: Spowuh wyu dwup, npp vwhdwuwhwljuwuéd
E wntinny b wnbinh éSwypwytimtipp 7pswuh Yhuwmpnuhu
vhwgunn bGpYyne wnwyhnutipny, Ynsgynid E rpowtuwgh
utiijnnp Yuwd ulijunp (uly. 111):
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Llhwp Nl-nd Juuws ubunph wntinp o £, Juwnyw uklunph

wnbnp® 360° —a’:

(@tnptid: R swnwynny spowuh o’ wnlnny ubkljnph dw-

nR?
tiptiup' S=
Ytptiup i

‘o (Ul 111):

Uwwgnigniu: Lwih np R punwynny jpowuh dwltipbup nR* k,
2
wwyw 1° wnbtinny ubunph dwybtiptiup Y huh R

360
2
ubiljuinph dwlbtptiup® S—p Yhuh S= -ou: [@tinplidu wwywgnigywé L:

, huj o’ wntinny
R
360

Uwhdwunid: ¢powuh wyu dwup, npp uwhdwuwthwljyuwus §

wntinny b wnbinh Swypwltimbipp dhwgunn jupny, Ynsynmud
L opswuwyhu ubligubun Jud utigutium (ulyy. 112):

Llwp 112-md jutws ubgubunh wntinp o £, pun npmd” a® <1807,
dwunipwjugnyu ubgubunmh wntnp B° £, pun npnud” B° >180°:

C

£
g

D
‘Llwn 112

Unwoht nbiypnid (Juuwy) utigdbunh dwtipiup hwjwuwp L unyu
wnbtnny ubunph L AOB tnwuljjwu dwlbtptuubtph wwppbpnipjwup’

nR’

360

Gpypnpn nbwypnid (dwunpwugnyu) ubgdbunh duytiptiup hwjwuwnp
L unyu wntnny utunph b COD tnwuljwtu dwlytptuutph gnidwpht’

nR’

360

S:

‘0 —=S,05 , npntin. R-p ppowiuh pwnwyhnu k:

S=——-B+Scop, npntin R-p ppowiih pwnuwnhn £
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Gpt utiqubunmh wnbnh wuwmhdwuwhtu swthp 180° L, wwyw wju

RZ
Yhuwypowt k, nph dwltiptiup® S= T

, npintin. R-p ppowiuh pwnwyhnu k:

humtipunhy dnnty
Utjuinp b utigubuwn

P
(34 Cwpgbp U Jutnhputp

399. Qutip 13 ud swnwynny spowtiugsh tpyupnipniup:

400. Gwntip 107 ud tplupnipyudp ospowtwgsh pwnwy hnp:

401. Qutip 15 ud swnwynny 36° wntinh tpywpnipniup:

402. Qutip 18 nu swnwynny spowtiugsh 120° wntinh tplupnipniup:

403. Qwtip opowtigsh pwnwy hnp, bpb npu 45° wntinh Gplupnipniap
19 ud L:

404. Jupwbup fus ownwynny spowtwdl ubinuu whwnh wywwpwuwnh,
np npw >nipop uunnn 6 dwpnnig wdbu dbyht’ ubnuiuh spowuwgsh
wntinny pwdhu hwuuh 80 ud (uy. 113):

‘Llwp 113 ‘Llwp 114

405. Udbtwpwwnp pwufi dwpn upnn § Gunty 1 d pwnwydnny spowtwal
utinwh onipop, tiphk Upwughg wdku dbyht’ ubnuuh ppowtwgsoh
wntinny pwdhu ywhwnh hwuuh ny Wulwu, pwu 75 ud (uy. 114):

406. Cwupwwbtinnipjwu hpwwwpwyh dwdwgniygh thnpp ujwuph tplu-
pnipyniup 110 ud § (uy. 115): Bus tpupnipyudp wintin § génid wyn
ujwph swpp 1 dwdnuu:
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407.

408.

4009.

410.

411.

412.

413.

414.

‘Ll 115

Jwpuwtitnp 80 ud U 32,5 ud Yhg Ynnutipny ninnuuniuwal phptin hg
wuwwnpwuwnbtig 80 ud tpyupnipjudp junnnyul: GSuntip funnnjuyh
wnpwudwghép, tpb phptinh tqptptu hpwp dhwgubjnt hwdwp swjuu-
yb £ 1,1 ud:

huspuit Juygbjuuw R pwnwynny spowtwgsh tipupnipyniunp, tpt
npw pwnwy hnp dbdwgutiup 1 ud-ny:

Cpowtwadll |dh wthhu Juiquws wmnut whny Juqbyny, ph jnnuny
wybih pnin jhwuuh mpudwagonpbu hwunhp Yhnpu, tet Jugqbn
wnwgnipiniup tpynt wuqud ks L innuint wpwgnipiniuhg:
Gutip 8 ud Ynnuny Juantwynp Jhgwuljyuwp ubipgbwéd spowigsh
tplupnipiniup:

Wy wnndtipbuwyh wuhyutiph mpudwaghop 65 ud E: Utipiuwgh wuhy -
ubiphg wdtit dbyp, wnwug uwhph, 1 pnytined wunwd £ 500 wyunnyu:
Gutip dtipbuwyh wpwgnipyniup:

Gplwprqsoh Ynp mtinudwuh Gpupnipiniup 900 U L, hul Ynpnipju
owowy hnp' 1800 U: Gutip Ynp nbinudwuh wntnh wunhdwuwiht
swithp:

Gowujuu Ynnup 1043 ud L, huy npwu Yhg wuyniuutipp 10° b 50°
t: Gutip wyt wntinutiph tplupnipyniutpp, npnug pudwuymd k
wyn Gnwuljjuuu wpnwaqows spowtwghop inwuljjuu ququputipny:
Lluwp 116-h AB wntinh tpyupnipimiup 77 ud L Gntp a-u, tph
OA =36 uu:



415.

416.

417.
418.
419.

420.
421.

422.
423.
424,

425.

426.
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B A
a ‘A\
A B
Llup 116 ‘Lup 17

O Ykuwmpnuny spowuwgsdtiphg dbyh ownwyhnp 9 ud L, dniupup’
15 ud (uy. 117): Qntip CD wntinh tpyupnipyniap, bpt AB wntinh
tpjupnipiniup St ud k:

O Jhuwnpnuny spowuwgsh AB wntinh wuwmhdwuwihu swthp 120°
L: A U B ytntipny nmwupyws pnpuwthnnubtipp hwngnid Gu € Yhwnned:
Wyuwgnigtip, np wyn spowtiwgsoh AB thnpp wintinp, AC, BC huwn-
Jwoéubpp pnpwthnn opowuwqsh Gpupnipiniup hwjwuwp £ AB
thnpp wntinp tplupnipjwp:

Gutip 6 nu swnwynny spowuh dwybpbup:

Gutip 257 ud® dwltiptiuny ppowuh swnwy hnn:

Luwiufi wugqud Yukdww spowith dwtptiup, tpb npu swnwyhnp
dtidwgyh 3 wuquud:

Qutip 21 ud swnwynny b 60° wntinny uklwunph dwytpbup:

40° wntinny utljunph dwybptiup 257 nu? k: Gntip ubiljninph swnw-
dhnp:

Quntip 25 ud swnwynny b 150° wntinny ubqubunh dwytpbup:
Qutip 6 nu pwnwynny b 210° wntinny ubqutunh dwytipbup:

7 ud L 11 ud pwnwyhnutipny opowuwqgotipp hwdwtunpnu Gu:
Qutip wyn opowtwgstipny uwhdwuwthwuwéd onulyh dwytiptiup:
Cwjwunwiuh Cwupwybtinnipjwu mwpuspp 29743 Yu? L, hwplwu
tpyputiph httin uwhdwuubtph Gpupnipyniup”™ 1570 Ju: ‘unyu dw-
Ytptiuh ntypmd pufi Yhindtnp Yihutip wiu opgwith jwowhnp,
npp Yqpwntigutip Luyuwunwih Lwupuybnnipyniup: Luul hin-
utiinpny Yypdwnmybtip uwhdwuutiph tplupnipyniup:

Uwnth 1hdp Ynunwyph dwpgh Ynp Gwn [tnwtu juushtu L (uy. 118),
dwltiptiup® 0,6 hw: Ludwptyny 1dh dwybtplinypp opowt’ quntip npw
gunwiypnp:
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427

428

429

430

431.

432

433

‘Llwp 118

. 0,12 Yu? dwytiptiuny LRwph 1hdp Upuqus jinwu jwughu £ (uy. 119):
Zwdwptyny [dh dwybplnypep spowt’ qutip |dh wihh Gpupnipiniup:

F : 5

Ul 119

. Epynt hwdwtunpnu ppowuwgstinphg dkish AB jupp onpwithnid |
thnpp opowtiwghén: Gunbip wyn opowtwgstipny uwhdwuwhwlyws
onwyh dwytiptup, tipti AB=8 ud:

. Cpowuwgohu utipgoyws L pwnwlniuh, hull wn pwpwyniuniu’
opowtwghd: Fntip wyn spowtwgstpny uwhdwuwhwlyyws spow-
utiph dwytiptuutiph hwpwptipnipniun:

. Gutip 90° wntinny ubiqubuwmh swpwyhnp, et npu dwybptup

167 ud? k:

Cpowth dwltptiup 2561 nu? L Gubtip wyn opowuh wyu ubilyuinph

dwltiptiup, nph wnbtinh Gpunpnipiniup 47 nJ L:

. R ownwynny opowth dtio puljuoé sopowuwghoén spowup pudwuntd
L tpynt hwjwuwpwdbs dwubtiph: Gntip opowuwgsh pwnwiy hnp:

. @yninhu onip dwwnwlwpwpnn 12 ud b 16 ud mpudwagotipny tp-
Unt funnnjuwlutipu nignud Gu thnfuwphuly Uiy wjuyhuh fjunnnyuw-
Uny, nph jwyuwjut hwwnnyph dwujtiptiup hwjwuwp £ gnponnubiph
Jwuwuwu hwwnnyputiph dwitpbuutiph gnidwphu (R punwynny
flunnnjuyh juyuwuu hwwnnyph dwybptup 7R? E): huspuit wyhwmp
£ 1hup unp funnnqwyh wpwdwghop:
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434. Tvuunpnid Judwnymd Gu 10 ud b 15 ud pwnwy hnubpny spow-
uwdl whgguwutin, npnug pwunuwnpnipiniuu nt hwuwmnipyniup unyyuu
Lu: bpyne thnpp whggw qubiju k pwhwybin, ph Uty dbsp, et thnppu
wndt 500 npud, hul dksp” 1000 npud (Gupwunpynid E, np guguwén
LnhY oguwgnpsytint L):

435. Minnuulniu tnwuyuu Ynnutpp punnmabkny npytu mpudwgsdtin’
Junnigly Gu tptp Yhuwopowtutip: Uywgnighip, np utippuwdahgh
Yypw Jurniguwéd Jhuwppowuh dwltiptiup hwjwuwnp £ Botiph ypw
Junnigwo Jhuwppowuutiph dwtiptivutiph gnidwnphu:

436. AC-u O ytunpnuny b 7 ud pwnwynny spowtwgsh mpuwdwghou L:
Gutip ubipyws dwup dwybptiup, tpt ZACB =20 (uy. 120):

A B

\
C
‘Llwn 120

437. Cuwn uluwp 121-h wnyjwjutiph, npuntin O-u spowuwgsh Yhuwmpnuu L,
gutip ubipyjws dwuh dwybipbup:

>
)

‘Ll 121

438. 4 ud Ynnuny Juunuwynp tinwuljjuu ququputipu punniutiny np-
whiu Yhuwmpnuubp® unniggws G 2 ud ownwynny ukunpubp (uy.
122): Qwntip Juuws wuwnlytiph dwytptup:
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439.

440.

441.

442,

A

Lluwnp 122 Lluwp 123

Swpwynnu tnwaljut ququpubtpt punpmuting npytiu Yaunpnuutp®
Junpnigwsd Gu jnipupuwiginipp 12 ud? dwbtptuny ppowuutin (uy.
123): Gutip utipyjws ubunpubiph dwytiptuutph gnidwpp:

(Fnprh duyuytup Yhy thwpwpyws £ 10 ud pwunwynny Ynahu:
(nph hwunnipmnup 0,5 Ud £, hul thwpwpws pnph stpnh
hwuwnnipyniup 5 ud B Rwif dbnp pninpe Gu hwpwpt) (uy. 124):
60° Jtunmpnuwihu wuyniuny utijuinphu utingdywé L opowuwaghé:
Gutip ubiljuinph b atipgoyws spowtwgony tigtipdws spowuh dwlb-
ptiuvubiph hwpwptipniniun:

B C

A D

‘Llwp 124 ‘Lljwp 125
10 ud Ynnuny ABCD pwnwlniunt A b D ququpubtipu punniutiny
npytiu Yhunpnuubp® qoyty Gu pwnwniunt Ynnuht hwdwuwn sw-
nwyhnutipny wntinutip (uy. 125); Qnbp Juwnyn yunltph dw-
ytptup:

lvdpwjhu wjuwnwup

Swuwpwuh wpwltipmutipht pwdwubp Gpynt fudph: vdpnyd pnn
puuwpytit httimbyw) hwpgp b autipuywgubtiu hptiug tgpuwugnipniup.
hsnt G Ynynunnt hnptiph Juthwphsutipp opowuwale:
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Bl el

[ "ﬁq:ﬂ_, Ejtyupnuwyhu pidwwmhl pliuwm

[m]RLREE:

G

P

(3¢ Lpwgmghs futnhputp

443. Mutip hwjwuwpwnnud tGnwuljuu wnbup niutignn dbnmwnulwu
rhetin, nph Ynnuh tpupnipiniup 120 ud £ (uy. 126): “bpwuhg,
wulpniuubippn Yupt) htnwgubiny, ytwnp [ uvnwuw] Juunuwynp
Jthgwuymu: Snbp xp b yn:

X
y
‘Ulwn 126

444. Swupjws £ O ykuwmpnuny ppowuwgsh BD wmpwdwaghop, hull OD
ownwynh vhouwltimny® BD wpwdwgshtu ninnuhwjwg AC jupp:
Uwyuwgnigtip, np ABC tinwlniap Juunuwynp k:

445. Quntip ABCDEF Juuntwynp ytgwuljut dwytiptup, et npu AC
wllyniiwghsp 643 ud L

446. 9ntip ABCDEF Jwunuwynp yJhgwuljuu Jdwltiptiup, tpt ABD
towujyuu dwytiptiup 60 ud? k:

447. A A A,.. Ay Juuntwynp 8-wulymu kL Wywgniglp, np.
w) AAL[|AA,, p) AJAA A —p ninnuulyyniu L

448. Yuunuwynp pwquwuljjuut wpnwgdéws spownwgsh pwnwy hnn
1242 ud L, hul tbipgoéwéd spowiwgshup' 12 ud: Gunbip pugquwaly-
jwu Ynnun:

449. Yuunuwynp pwquwuljuu Ynnup 16 nd L, utipgéwéd ppowuwgsh

ownwy hnp' 83 nu: Gunbtip wpnwgows ppowtwgsh pwnwy hnp:
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450.

451.

452.

453.

454.

455.

456.

457.

R owinwynny opowtwgoht wpnmwgows Juunuwynp puquwuljwu
Ynnup a k: Qunbip wyn opowtiwgshtu utipgddwée U unyu pyny Ynndbp
niutignn Juunuwynp pugqdwujuu Ynnup:

R swnwynny opowtwgéhu utipgoyws Juwunuwynp puquwuljuu
Unnup b E: Gubtip wyn opowwgshtt wpnwgddus U aniyu pyny
Ynnutip niutignn Juunuwynp pwuqdwujuu Ynnup:

Guntip Juuntwynp pwnwljuup wpnwgows b utipgdwé opowuutiph
dwltiptiuutiph hwpwptipnipyniup:

Gutip 12 ud sownwynny b 120° wntnny ubqutnhu tbipgbwo
wdttwdbé dwltiptiu niutignn opowuh dwytptiup:

Yuwiunuwynp tnwujuu Ynnutiphg dtyp R punwynny ppowuh mpw-
dwghoé b Gunbip inwujut wyjt dwuh dwytptiup, npu wyny opowihg
nnipu k:

Cpowtn tgbtipnn opowuwaghop pwdwuwéd £ 12 hwjwuwp wntinutiph
(uy. 127): Cpowth dwytptuh np dwut E abpiuws Juaws gniyuny:

Llwp 127 Uljwp 128

Cnpowiup tgtipnn ppowuwghén pwdwuywsd £ 12 hwjwuwp wntinutiph
(Y. 128): Cpowtuh dwytptiuh np dwut L ubpiué Juwnywn gnijuny:
90° Yhumpnuwiht wulymuny b 6 ud pwnwynny utljunph AC L
CB pwinwy hnutipt punmuting npybtiu mpudwgstp’ junnigguws b
tpynt Jhuwopowtubtp (uy. 129): Gutip ubljuinph Jupdhp dwuh dw-
ytptup:

A

Ce

‘Ll 129
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458. R swnwynny opowuwgsh AB wntinh swpwltwntpny wnmwupjwo
onpwthnnubtipp hwnynid G C Yhnnd: Gntip wyn pnpwihnnutipny
U AB thnpp wintinny uwhdwuwhwyws wguwmtiph dwybtpbup, tpb
AB wntinh wumhdwuwjhu swthp w) 90°, p) 120°:

459. Spjwoé opowuwgohu wpunwgotp Juunuwynp Ybgwulpyniu (twl
nhuwdhly dwptdwnhluih spugpny):

460. Yunnigtp (bwl nhuwdhy dwptdwnhuwh spugpny) spowd, nph
dwlbtptiup hwjwuwp £ mipdwé tpyne opowuubiph dwtiptiuutiph
gnidwphu:

lvdpwjht wjuwmnwup

“Twuwpwuh wpwytipmutipht pwdwubp Gpynt judph: fvdpny pnn
puuwpytut httmbyw) hwpgtipp b utipuywgutit hptiug tqpuwugnipniu-
utipn.

Yuipnn L bnwijutt wpunwgows b utipgows ppowtutph dwytiptuutiph
hwpwpbipnipiniap |huty 10000: bul uunuwynp puquuiljyuwu nhypnd:

Muunuduwuppbnyg wyu gpnijup’

> Unynptighp Juunuwynp puquwuljjui uwhdwunidp, hdwgup, np S ,
Juuntwynp pwquwulyuup Jupbh £ U tbpgdt), U wpnwgoly =
2pouwiiughd: :

> Unynptighp Juunuwynp puquwuljuup atinpgéwéd nt wpnwgdws
spowtwgstph ownwy hnubiph juuwu wpmwhwynnn pwuwadtn b
Yhpwntghp wyu futinhputip mok) hu:

> bhdwguwp Juunuwynp puquwuljuu dwytptup hwpygtint pwuw-
albipp b Yhpuntghp nputp futnhputp st hu:

> Unynptighp Juunuwynp puquwuljuu Ynnuih b ubpgéwsé nt wp-
nwgowd opowtwqotinh pwnwy hnutiph juwytput wpmwhwynnn
pwuwdlbipp b Yhpwntighp fuunhputip nuok hu:

> hdwgup opowtwugoh, wntinh Gpiupnipiniuubpp hwyybnt puuw-
alipp b Yhpuntighp fuunhplbip mothu:

> hudwguwp ppowiuh, spowuwyht utijnnnph b utigubunh dwytptuubtpp
hwpybint pwuwadttippn b Yhpwntighp fuunhputip (nuok hu:
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‘bwjuwgéwjhu wjuwnmwup 3
UUEtUUShruIEL UULLER, NPNLR LULEESPBL BL LESLE P
Unwowpyynid Gu wpfuwwmnwuph htnbywy thntipp.
« mbintuwnynipjwu npnunid,
« nuntduwuhpnid,
« nuuwlwpgnid, hwdwljwpgnid,
« wpnniuputiph ubipluywgnid:
Yuunwpdwt dwudytinp' 2-3 swpwpe:



10.

11.

12.
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O-u ABCD niqnuujjuu wulnmuwgotiph hwwndwu Jtwnmu L,
ZABD+ ZAOD =210°: Gutip BCA wilniup:

ABCD stinuuljjuu A wulymup 68° L: B ququphg AD b CD Ynn-
utipht mwpjws Gu hwdwwywwnwujuwuwpwnp BM U BN ninnuhw-
jwgubtipp: Gwntip BNM wljniup:

QGutip ABCD puwnwuljjuu AB Ynnup, tpti AB=BC, CD = 1632 ud,
ZA =135, ZB=90°, ZC=105°:

ABC tnwuljniuntd AM =BM =CM =17 ud, npntin M-p AC Ynnuh
Uhotwltint E: Gntip wyn towtjut dwytiptup, tpt BC=16 ud:
ABCD qgniquhtinwgoh C wuljuwu Yhunpnp AD Unnup hwwnnid L
K Ytunmd: Gunbtp gnquhtnwgsh wywpwghdp, tpt AK =2 ud,
DK =3 uul:

Minnuilyna ubinuuh hhdptpp 3 nu b 8 nu Lu: Gunbip ULs Ynnu-
uwyht Ynnuh Gpupnipiniup, Gpbt hwynuh £, np wyu 1 npu-ny Gplun
L djntu Ynnduwghu Ynnuhg:

ABC tnwujjuu AB b BC Ynnutiph ypw K b M ytwmbpp ybipgyus
bt wyuytiu, np AK:KB=2, MC:BM =3: Qutip BKM tnwuljjwi
dwytiptiup, tpt ABC tnwuljjuwu dwytptiup 132 ud? L:

ABCD ninnuuljuu CD UYnnup I ud £ b hwjwuwp L npwu wpnw-
qowd opowtwgsh swnwynht: Gntip V38 agcp —U:

Bnwulpwu dwytiptiup hwjwuwp £ dhlunyu ququphg nwpjus
uhouwgoh b pwpapnipjut wipnwnpyuht: Snbtp bowaljui wyn
ququwpph wuyniup:

ABCD gniquhtinwgsh AD Unnuh ypw punpqué £ M Ytwn, pun
npmid® AM:MD=2:1: Gutip gniquhtinwgéh dwltiptup, bpt
Supm =12 nu

2niquhtinwgéh pwpdpnipyniuutipp 5 nd b 4 nu Gu, hu yupwghop'
54 nu: Gunbip gqnquhtinwgbh dwytiptup:

ABCD gniquhtinmgsh B wulpyniup 135° E: Y wuljjut ququphg
AD Unnuhtu mwpjwé BE pwupdapnipiniup gqniquhtinwgoh Ynndp pw-
dwunid E AE=6 ud b ED=10 ud tpjupnipjudp hwnyjwsutiph:
Qutip gqniquhtinwgbh dwytiptup:
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

ABCD nipnuitlmunid AB =42 ud, BC=9v/2 ud: Gutip wyn nin-
nuwujjuu wulniuutiph Jhunpnutiph hwwnnidhg wnwowgwé pw-
nwujuu dwltiptiun:

Cwwuwpuwupniu utinuiuh Ynnutinh dhouwybintipnp ququputin niut-
gnn pwnwulywu wwpwghép 24 ud B Qunbip ubinuuh wulynmuwghop:
M-p ABCD gniquhtinwgbh AB Unnuh dhouwlytintu k, hulj O-u" AC
wuyniuwgsh b DM hwwndwsh hwndwt Yhwnp: Guntip AOD U AMO
tinwuynituutiph dwytiptivutiph hwpwptipnipiniup:

BC=6 ud b AD =10 ud hhdptipny ABCD utinuuh wuynituwgstinp
thnfuninnuhwywg Gu: Gntp ubinuih hhuptiph dhotwltntpp dhwg-
unn hwwnywoh tpluwpnipyniunp:

ABCD utinuuh AB U CD hhuptipp hwmdwwywwnwujuwuwpwp 3 ud b
13 ud Lu: Gunbtip utinwuh dwbptup, tpb walnawgstpp DAB U
ABC wulniuutiph hunpnubpu Gu:

BC U AD hhdptipny ABCD utinuuh pwpdpnipjniup 8 ud L, AD
hhupp' 14 ud: Gntip ubinwuh dhoht qhép, tpt Sy, =16 uu*
Gutp BC U AD hhdptipny ABCD utnuuh dwltpbup, btph
BC:AD=1:2, hul S,., =24 uud*

K-u BC . AD hhuptipny ABCD utinwuh CD Unnuh dhouwlbtwnu L:
Guntip utinwuh dwytpbup, tpt S, =12 ud*

BC=8 ud b AD=26 ud hhuptipny ABCD utinuunid ZA =40°,
/D =50°: Qutip hhuptiph dhotwytmbipp dhwgunn hwnjwéh tplu-
nnipjnLun:

AH-p ABC hwjwuwpwupniu (AB=BC) tnwuljjwu BC Unnuhu
wnwpwod pupdpnipyniut b Sntip ABC tnwuljjuwu dwibptup, bph
BH=8 nu, CH=2 nu:

AK-u AB=BC Unnutipny ABC tnwujjuu A wuljjwu Yhunpnu L:
Gutip AC-u, tipk BK =4 ud, CK=6 ul:

Guntip ABC tinwujjuut AC Ynnup, tipti AD pwpapnipiniup BC Ynnup
wpnhnd | BD = 243 ud, DC=8 ud hwwnywsutiph, huy ZABC =60°:
AK-u ABC tnwuljuu A wuljut Yhunpnu L Gntp KC-u, tph
AB=12 ul, BK-AC=120 uu?

Gowuljwu Ynnubpp 8 ud, 12 ud b 15 ud Gu: Cpowuwghép, nph
yhumpnup tnwuljwu dto Ynndh ypw E, pnputhnid E thnpp Ynn-
dbipp: Qunbp wyjt hwndwoéubtpp, npnug pudwuymd L dbs Ynndp
onowuwgoh Jhunmpnuny:



27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.
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ABC tnwuljjuu AM b CK pwpdpnipjniuutipp hwnynid tu O Yb-
wnnid: Gntip OK-4, ik OC=8 ud, AO-OM =24 uu?

CK-u C mnhn wuymuny ABC tnwuljut pwpapnipiniut k: Gunbtip
ABC tinwulpjwtu dwybtpbup, tptt AK =9 ud, CB=20 uu:

ABC tinwuljjuu AC Ynnuh owpniuwynipjuu ypw ybipggws L wyu-
whuh D i, np ZBDC = ZABC (C Jtimp A b D Ytnbtiph vholt L):
Gutip AC Ynnuh tpYupnipyniap, tpt hwynuh L, np AB=3 ud,
DC=8uu:

AK-u C ninhn wulmuny ABC tnwuljuu Jhunpnu k: Quntip ABC
tinwujuwu dwytiptiup, tepti BK =10 ud, KC=6 ud:

CK-u C ninhn wulniuny ABC tnwljwt Yhunpnt k: Gntip ABC
tnwuljywu wwpwghon, tipth AK =15 ud, KB=20 uu:
linnuwulniu tnwujuu ninhn wulpjwu ququphg mupjusd pupa-
nnipiniutu wyu wmpnhnud £ 16 ud b 12 ud wwpwgsdtpny tpynt inwuy-
niutbiph: Quntip mpJwé tnwuyjwt wwpwghép:

Qutip BC=4 ud b AD=9 ud hhdptpny ABCD utinuuh AC wul-
jntuwghop, tph ZBAC = ZCDA :

AK-u AC hhupny ABC hwjwuwpwupniu tnwujjuu Yhunpnu L:
Qutip towulyuu B wulmip, tpt AABC ~ AAKC:

CH-p C mnhn wuymuny ABC tnwuljut pwpapnipiniuu k: Guntip
AH-p, tiphi AB=13 ud, CH=6 uu:

CH-p C ninhn wulmuny b AB=10 ud, AC=6 ud Ynnutipny ABC
tinwuyuu pwpdpnipinut k, hul HN-p* AHC tnwujjuu pupdpnipini-
up: Gntip HN-p:

BH-np ABC tnwuljjwu pwpdpnipiniut k, pun npnud” CH =5 ud: bn-
wulpwu dhouwgsétinh hwndwu Ynh htinwynpnipyniup AC Ynnuhg
4 ud k: Quntip BC-u:

Gutip ABC tinwljjut dhotiwgstiph hwndwt Yhnh hinwnpnipini-
up AC Unnuhg, tptt AC=12 ud, S,;. =54 ud*

BC=6 ud b AD=12 ud hhuptipny ABCD utinwuh wuljniuwugoti-
npp hwwnynmd G O Yhwnd: Qntip COD tnwujuu dwtptiup, bpt
utinwuh pwpdpnipyniup 9 ud L:

Qutip C ninhn wulmuny ABC tnwuljywu CK Yhunpnp, bph
AC=6v2 nu, BC=32 nu:



RLAPPLER UPHLNREB3UL <UUUR 131

41.

42.

43.

44.
45.
46.

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.

54.

Gutip ABC tnwulyuu BD Yhunpnp, tpt £ZB=60°, AB=43 ud,
BC =23 ut:

CH-p C ninhn waynmuny ABC tnwuljjwu pupdpnipyni k: Guntip
6tgA -u, ipth AH=18 ud, BH=8 uu:

CH-p C ninhn wuyymuny ABC tnwuljjwt pupdpnipyniau k: Gntip
12cos A-u, tiph AC=6 ud, BH=5 uul:

ABC tinwulyniumd AB=BC=5 ud, AC=6 ud: Gutip sinB-u:
ABC tnwulymunid AB=BC=5 ud, AC=4+/5 ud: Qunbip cosB-u:
ABCD ninnighl pwnwuljjuu AB Ynnuh dhouwltmp M-u E, hul
CD Uynnuh dhotwytinp® N-p: Gnbip S, -4, tpl Syp. =12 ud?
Samen =20 ud

BD-u AB=12 ud b BC=8 uu ynnutipny ABC tnwiulyjuu Yhunpnu
L: Qutip Syp-U, tiph S,5, =60 uu*

ABCD ninnighl] pwnuwiujjuu AC wulynituwghop Yhund £ npu
A wulmup: Gntip ADC tnwuljut dwlbptup, tph AB=8 nu,
AD =10 nu, S,;. =64 nux

O Jhumpnuny L V13 ud ownwynny opowuwgohu A Jhnhg wnwp-
Jwo tu AK onpwuthnnp b hwwnnn, npp ppowuwghép hwnnd £ M
U N Ytwbtipnud: Qntip O Yanh htinwynpnipymup AN ninnhg, bpb
AM=MN, AK =+/32 uu:

ABC tinwulniunid AB = 16 nu, ZABC=30°: W tinwuljyuuu wp-
wnwgowd spowtiugoh mpwdwghop AB-U E: Guntip A Yhwh htinw-
ynpnipiniup a ninnhg, tiphk a ninhnp C Yhunud pnpwthnd £ ABC
tnwuljuut wpnwgodws spowuwghon:

Gnwiuljywtu tpynt Ynnubpp 8 nu b 9 nu tu, huy nppwug punhwunip
ququprhg nmwpjwsd pupdpnipyniup’ 6 nu: dntip wyn nwulywut
wnunwgowos onowuwgsh pwnwy hnn:

Cnpowuwgsoh mpwdwgohu ninnuwhwjwg jupp mpudwaghén pwudw-
und | 3 nu b 27 nd tplupnipjudp hwnydwsubph: Guntip wyn juph
tpjupnipiniup:

ABCD pwnwiljjwup wpunwgowsd L opowuwghs: Gntip AD U BC
ninhnubtiph Juquwsé wuymap, tpt ZDBC=30°, ZBDA =70°:
Cpowuwghop pnpwthnid K O wuljuu Ynndtipp A b B Yhnbpnud:
Gunbip O wulniup, tpt A b B Ytwntipp ppowuwghép wnpnhnud Gu
tipynt wntinubph, npnughg dbyp 250° L:



55.

56.

57.

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.
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Cpowuwgsh npuh A Jtunny mwupjwo ninhnp opowuwghon hw-
wnid E B U C Yunbpnid: Gntip A Yhnhg opowtwgsht mupwo

onpwthnn h tpupnipniup, Gt AB=6 ud b AC=24 uu:

1T ud pwpwynny b O Yhumpnuny ppowuwgsh AB juph K Ytwnh
htinwynpnipyniup O Yhuwmpnuhg 7 ud : Gnbp AK-u b KB-u, tpt
AB =18 uu:

13 ud pwnwynny opowtwghép tnwujuu wdku dh Ynnuhg wu-
owwnnid £ 10 ud tpyupnipjudp jup: GSnbp tonwaljjwup atipgowsd
2nowiitgoh wnwiy hnp:

ABCD pwnwulpnmumud AB=5 ud, BC=12 ud, ZB= /D =90°: Guntp
wyjn pwnwuljuut wpnwgéwo opowtwgsh mpuwdwghonp:

ABCD stnuulniunid AB=10 nd, AC=16 nu: B ququphg nwup-
Jwé bt BM b BK pwpéapnipyniuatipp: Guntip BKM tnwaljjuwut wp-
nwgodwo opowuwgsh pwnwy hnp:

Cwjwuwpwupniu Gnwuyuu hhdpp 6 ud L, hull hhdphu wnwpjwoé
pwpapniymup’ 9 ud: Gnbp tnwtyutt wpnwgdwéd spewiugsh sw-
pwy pnp:

ABC unipwulniu tnwuljjuu B wujjuu Jhunpnp tnwuljjuuu wp-
wnwgdws O Yhunpnuny spowtwghép hwnnid | D Yhnnd: Gutip
DC-u, tppti AC=48 ud, OC=25 ud:

Cnpowuwghop, npu wugund L Gowujuu 342 wd b 542 uwd tpu-
pnipjudp Ynnubph dhouwtimtipny b wyn Ynndtiph punhwunip qu-
qupeny, snpwthmu E tnwuljywt tppnpn Ynndp: Sutip tippnpn. Ynndp:
ABC tinwuljjuu C ququpht hwpwihg wpunwpht wulpywu Ynuh-
untup -0,8 £, huy AB Ynnup’ 12 nu: Guntip tnwajuut wpnwgswd
2nowiitugoh wnwiy hnp:

ABC tnwujjuu pwpdapnipjniuutipp hwnynid Gu H Yannid: Uyw-
gnmgtip, np ABC U AHB tinwulymuubtipht wpnmwgéws spowwgstiph
swnwy hnutipp hwjwuwp Gu:

ABC tnwuljjwu pupdpnipiniuubtpp hwnynid Bu H Yhnnud: Gutip
AHC tinwuljjuu wpnwgdwsd ppowtwgsh ownwy hnp, et sin A = ?,
BC=16 ud:

C ninhn wulniuny ABC tnwulpniunid mwupywé b CH pupdpni-
pinup: Gutip tnwulyuwup utipgbwsé spowtiwgsh swnwy hnp, bpb
AC=15 nu, BH=16 nu:
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67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.

Gubtp ABC tnwuljwup utipgdbws spowtiwgsh swnwdhnp, bpt
AB=BC=39 ud, AC=30 ud:

ABC hwujwuwpwupniu tnwujuu AC hhupp 442 ud L, huy upmu-
phtu nnwpyws dhouwghop' 5 ud: Gntip tnwlyut upniupp:

O Yykuwmpnuny ppowuwghédp snpwthmd B A wiujjuu dh Ynnup C
Jtunnid U hwwnnd B dimu Ynndp B U D Yhnbpnud: Qntip opow-
uwqoh owunwyhnp, tpti AC=16 nu, AD =32 nu, hulj O Ytimh hb-
nwynnpnipjniup AB ninnhg 5 nu E:

Cwjwuwpwnnu tnwuljyuu Ynndp 163 ud L: Gutip tnwuyywuu
wpunuwgdwo opowuwgsh Yhunmpnuh b dhohtt goh htinwynpnipniup:
Cnpowuwghép pnpwthnid K AB =15 ud, BC=12 ud, AC=18 ud Ynn-
dtipny tonwujyuu AB b BC Ynnutipp, huy O yhumpnup AC Ynnuh
Jpw k: Gntip AO-u:

Cnpowuwghép onpwthnid £ C ninhn wulniuny ABC tnwuljjwu
AC u CB Lotipp, hul npw O YLuwmpnup AB utippuwdhgh ypw L:
Gutip ABC tnwuljuup utipgdéws spowtiwgsh swnwhnp, bpb
AO =15 ud, OB=20 uu:

ABC tnwuljjwut wpnwgéws O Yhuwmpnuny b 5 ud pwnwynny
opowuwgoh Yhunmpnup AB Ynnuh ypw L, huy tinwuljyuup utingowé
opowtwgoh pwnwyhnp 2 ud k: Qunbp tnwujuu dwytptiup:
Cpowuwghop pnpwthnd B A wulpwu Ynnubpp B b C Yhnbpnud:
BC-htu A-hg nwupjwéd ninnuhwywgp 9 nu k, huly AB-u* 15 nu: Gnbip
2nowitugoh wnwiy hnp:

Cpowuwgohu utipgdyws AD dtis hhupny ABCD utinwuh BH pwpa-
nnipyniap 24 ud k: Qubip opowwgsh swnwy hnp, tpt HD =32 ud,
sinC=—:

Gutip Zspgul‘umth‘u wpunwgows ABCD hwjuwuwpwupniu utinwuh
AB upniupp, tiph S50 =323 ul?, ZA=60°:

Gutip opowtigoht utipgdywo utinuih dwytptiup, bpb npuw pupa-
nnipiniup 9 nd k£, huy walmuwghsp® 15 nu:

2niquhtinwgéh Ynnubpp 2 ud b 3 ud Gu: ULs Ynnubpp hwwnnn L
npwug ninnuwhwjwg ninhnp gniquhtinwghop pwdwunid £ Gpyne

pwnwulniuutiph, npnughg wdbku dbyhu Yupbh £ ubipgot) opow-
uwqhd: Gnbtip gniquhbtinwgsh unip wulyniup:



79.

80.

81.

82.

83.
84.
85.

86.

87.

88.

89.

90.

91.

92.

93.

134 RLYPLER UPYLNRE3UL <UUUP

Cpowuwgsdtiph O, b O, Yhuwmpnuutiph htinwynpnipiniup 25 ud L,
huYy >wnwy hnubpp® 16 ud b 9 ud: Wn spowtwgsdtiph punhwunip
ompwithnnp npuiughg wowghup pnpwithmd £ A, huy tpypnpnp’ B
Ytunnid: Gntip O,ABO, pwnwuljjwt dwlbtptup:

18 ud mpudwgédny opowtwgsdhu utingdws ABCD ninnuulniunid
ZCBD =20°: Gutip CD thnpp wntinh tplwpnipyniup:

16 ud wnmpwdwgony opowuwgohu utipgowé BC L AD hhuptipny
ubinuunid ZA =78, ZBDC =33: Qutip CD thnpp wntinh tplu-
nnipjnLup:

CH-p £ZC=90° b ZB=20° wulniuutipny ABC tnwuljjuu pupa-
pnipiniuu L Cpowuwghédp, nph wmpwdwghép CH-u B, hwwnmd L
CB Lop D Ytunid: GQunbip HD thnpp wintinh tplupnipyniup, bpb
CH=36 uu:

Qutip V2 nu, V8 nu, V14 nu Ynnutpny towilw dwybpbup:
Gunbip 55 nu ownwynny Jhuwppowuhu utingowéd punwyniunt Ynnunp:
Qutip opowtigbdh utipgoywus BC U AD hhuptipny utinuih dw-
Ytptiup, tph Py, =42 ud, BC=3 ud L BD-u B wuljwu Jhunpnt L:
Gutip ABCDEF Juuntwynp Jhgwuljywu wywpwghop, tpt C qu-
quphg AD wuniuugshtu mupjwéd ninnuhwywugnp 243 L:
Gutp ABCDEF Juwuntuwynp dJhgwuljjuu dwlbtptup, bph
AC =43 nu:

Yuwunuwynp Gnwuuup ubtipgéwsé ppowuwgéhu utipgows £ Ju-
unuwynp YJhguynit: dntip tnwuljut b Jhguyuwu dwytptuubtph
hwpwpbipnipyniun:

Cpowtwgshu utipgows Juunuwynp inwuyywu Ynnup 6 ud k: Suntip
untju ppowtwgohu ubipgéwé pwnwyniunt Ynnup:

6 ud Ynnuny Juunuwynp tnwuljjuup ubpgoéws b wpnwgéwsd tu
sopowuwgsdtinp: Guntip onwyh dwbptup:

4 ud Ynnuny Juunuwynp yhgwujuup ubipgdbws b wpunwgdws tu
spowtwgstinp: Guntip onwyh dwybtptiup:

Gutip A A,AAAA uinuwynp Jhguujyut b A/A,A, tnwulju
dwytiptiuutiph hwpwptipnipyniup:

Gptip huwppowuutin nuwuwynpjwsé tu wyuwybtiu huswybu gnyg b
wnpJws uup 130-nud: Gntip Juwnyn yuwnph dwytptup, beb
AB=10 uu:
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94.

95.

96.

97.

98.

99.

100.

101.

O oA O
Uljwp 130 ‘Uljwp 131

4 ud b 8 ud Eotipny ninnuuywu Ynnutpp punniuting npybu npw-
dwgdtp' Jurenigws bu Yhuwppowtbtp (uy. 131): Gutp S, +S, —p:
ABC btnwujjuuu wpnwgows E 10 ud pwpwynny b O Jhunmpnuny
opowtwghéd (uy. 132): Gunbp Juiwy wuwmlbph dwytiptup, bpb
AO|BC, ZBAC=36°:

=

Llwip 132

Gutip A(5; 3), B(-7; 1) swjpwltimtipny AB hwwnwsh dhotwljtinh
Ynnpnhuwwnmutipn:

Gubtp AB ubippuwdhgny ninnuulymi bowuljjwut wpnwgbwd
opowuwgsh Yhunmpnuh Ynnpphuwwnmutipp, Gpb A3;5), B(9;-1):
Gutip A(2;3), B(6;12) U C(6;—6) ququputpny btowuluu AM
vhouwgoéh tplwpnipiniup:

Upughuutiph wnwgph Yypw qubip wju Yanh Ynnpnhuwntipp, npp
hwjuwuwpwhtin § A(1; 1), B(3;5) Ytwntiphg:

ABCD qniquhtinwmgsh ququputinh Ynnpnhuwwnmubppn A(1;2), B(2;5)
U C(7;-1) tu: Gutip BD wulnitwgsh tpupnipjuu punwlniupb:
ABCD qniquhtinwgsh ququputiph Unnpphuwwnmubtppn A4;2),
B(5;x), C(-3;4), D(—4;-1) tu: Gunbp x-h wpdbpp:



102.

103.

104.

105.

106.

107.
108.

109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.
116.

117.

118.
119.
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Gutip (X +1)2 +(y+3)2 =4 hwjwuwpnidny wnpjwsé ppowtiugsh pw-
pwhnp:

Qutp O(3;2) Yhumpnunyg b A(6;—3) Ytwmny wugunn spowtwgsh
>wnwyhnp b gptip npw hwjwuwpnidp:

SpJws Gu A(2;6), B(8;10), C(-1;4) Ytwmbtipp: Sptp wyu spowtiw-
g6h hwjwuwpnidp, npu wugund £ C Ytwnny, hul Yhuwmpnup AB
hwwnywéh dhouwltinu L:

Gptip A(-2;-1) b B(2;2) Ytwmtipny wugunn ninnh hwjwuwpnidp:
Gptip ABC tinwuljjwu CM dhotiwghét pungpynn ninnh hwjwuw-
nnudp, Gt A(4;6), B(—4;0), C(-14):

Npnatip ABCD puinwtiluit ntkuwlp, tpt AB=DC U [AB|=BC|:

ABC Juunuwynp nwlwi Ynnup ~3 L Gntip AB+AC ytlnnph
tpjuwnpnipiniup:

Quntip AC ybywmnph Ynnpnhuwwnmutipp, et C-u A(S;3), B(-7;1)
owjpwtimtipny AB hwwnyjwsh dhouwtimu k:

Qutip A -U, bpk a{/l 5} thlmnph tipqupnipiniup 13 L:

AB Jtyunpp Ytipwstip pun 1 , J Ynnpnhuwwmwyhu ytunnpubph,
tpb A(-3;4), B(6;-2):

: - > 1
Gutip A-4, tpt a{a; 5} U b{l; 5} Ykjunnputipp hwdwghs b

Qutip 60° wlynit juqunn a U b Yuunputph ulw)jup wpownp-

pupp, tpt [a| =6, [b|=4
Qutip 120° Lu‘ull]m‘u llulqdnrl a b Jtywnputiph ufuwyyunp wp-

wnwnpuwn, bpb |a ‘ ‘—10 ‘b‘

Quntip a{3 -2}, b{7 1} ybEywmnpubph ujupjjup wpunwunpwp:
Spdwé Lu a{3;—1}, b{l;2} Ytywnpubpp: Gunbp 3a-b UL a yuy-
wnputiph uljugyup wpuwn W R

n-h np wpdtph niypmd a{2n; -1} U b{l;n} Ytywmnpubtpp Yhuku
thnjuninnuhwywg:

Guitip a{-42} U b{L:2} Julwnpubiph Guqiws walgnp:

Gutip Z{O; 3L E{2;2} ybywnputiph Juquws wuyniup:
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—

120 Gutip [a|=3 U |b|=5 ytwnpubph Yuquws wulmup, bph

_Ji9.:
121. 8 pwnwynny ppowuwgohu utipgoqws L A A,AJA,AA, Juunuw-

ynp ybgwulpymup: Yntp AA, U A,A, Jtyunpubph ulupjup
wpunwrpyu pe:

- >
a—-b




21.

23.

25.

26.
27.

30.
31.

MUSUUuLLer, SNh8NhULEN,
LnhonhuLer

GLORNvY T ZB=60°

Ns:

w) ng Uh, p) tpynt, q) dbl:

20°:

10 ud:

32 nu:

~ 226 Yu:

67°:

28 ud:

53¢

63 nu:

2,2 ud:

18 ud:

120°, 30°, 30°:

80°:

9 ud: 8nignid: Cpowtwgsh Yhunpnup dhwgptip AB juph dhouwtnhtu
U wujuu djntu Ynnuh onpwthdwu Yewnht:

w) sniulit punhwunip Ytw, p) hwnynmd Gy, q) niubit wpunwphu
onpwithniu:

w) d<2 ud Jud d>20 ud, p) 2 wi<d<20ud, q) d=2 ud Jud
d=20 ud

14 ud Yud 4 ud: 8nignid: Oguybip twlunpn fuunphg b tpynt waqud
Mynipwgnpuup ptinptidhg:

8 nu:

10 ud: 8nignid: Fhwnwpyynn tpwilywt Ynndtipt wpnwhwjntp spow-
wqgotph pwnwy hnutipny:

108° Yud 56°:

ZABC-u utipgéjw) £, ZAOC -u Yhumpnuwjhtu k:
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33.
36.
37.
38.
39.
41.
42.
43.
44.
47.

49.
50.
52.
55.

58.
59.
60.
61.
62.
63.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
72.
73.
74.

90°, 36°, 54°:

Mnnuwulniu tonwulyniu E:

20,5 ud:

180°:

30° Jud 150°:

30°, 60°, 90°:

40°:

36°:

20°:

8nignid: Gpynt wuqud oquytip mpwdwgsh Ypw htujwd wuljuu
hwwnynipiniuhg:

108°:

64°:

78°, 130°:

8nignid: Swiptip wyn juptiph Swypwytnbpnid ququputip niutignn pw-
nwujjuu wulniuwghs b oguytip utingojwy wuljjuu dwuhu ptinptidhg:
20°:

90°:

18 u:

16 nu:

8 ud:

24 uu:

36 ud:

16 ud:

20 uu:

8 ud, 8 ud, 8 ud:

6 ud, 12 ud:

R*—d*: 8nignid: Yhpwnbtp hwwnynn juptiph hwnlynpyniup:

8 ud:

25 ud:

8nignid: Cpowuwgstiphg wdbku dbhh hwdwp Yhpwnetp onputhnnh L
hwwunnh pwuwadln:



76.
77.
79.
80.
81.
83.
84.

85.

86.

87.

88.

89.

91.

92.
93.
94.
95.
96.
97.
98.
99.
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14°:

67°:

innuuyniu tinwulniu k:

I:1:

Un:

8nignid: Gpynt wugqud ogqunytip tinwuljwu Yhunprutiph dwuhu ptinptivhg:
8nignid: O Ytwp dhwgptip A b B ququputipht b oqumytiny gqniquhtin
ninhnutipp hwwnnnny hwwnbijhu wpwowgwé fuwswnhp wulyniuutiph

hwyjwuwnpnipiniuhg, gnyg wytip, np BNO b AMO btnwulmuutinp
hwjwuwpwupniu Gu:

8nignid: 8nyyg wytip, np OQB U APO tinwuyjniuutinp hwjwuwpwupnia
t:

90°: 8nignid: 8niyyg wytip, np ADB U CDB tinwulniuutipp hwjwuwpw-
upniu tu: Ogquybtip hwjwuwpwupnia towuljjuu hwwnynipinituhg L
tnwujuu wulniuutiph gnidwph dwuht ptinptivhg:

8nignid: Ogunytip wujyuu Yhunpnh hwwnlnipiniuhg b nppwu hwjunwpa
ptinptidhg:

90°: 8nignid: Ogqunybip mpudwgsh Ypw hbudwsd wuljyuu b towulyuu
pwpdapnipiniuutiph dwuhu ptnptdutiphg:

8nignid: Oquytip tinwulpjwu pwpdpnipjniuutiph dwuhtu plinptidhg L
tnwulniuutiph adwunipjwu I hwynwuhphg:

8nignid: AH pwipapnipjutu b BM dhotuwgsh hwndwt Yhunp tpywtwytip
L-nJ: CL-p Yy huh BMC tnwuljuu dhouwghop: 8niyyg wmdtip, np wyn
tnwulpwu M ququphg wwpjwd pwpdpnipniut wugumd L CL
uhouwqoh dhouwtimny:

35

110°:

1:3:

14 ud:

13 nu:

180°:

8 ud:

8nignid: Uptip hwjuunn Gupwnpnipiniu b gniyg wybp, np wyn phiypnud
tinwuniut niuh wulyniu, np ks ud hwjwuwp L 90°-htu:
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101.
102.
103.
104.
105.
106.
107.
109.
110.

111.

112.

113.

115.
116.
117.

118.

120.

121.

123.

124.
125.
126.
127.

128.

4 nu:

9 ud:

7 ud:

32 ud:

52 nu:

7 nu:

9:

60°, 120°:

8nignid: Oqunybip wpnwgédywy punwuljuu hwnmnipyniuhg:

8nignid: Ogunytip utingédyw] pwnwuljjuu hwnynipiniuhg:

8nignid: Oquybyny 55 fuunphg' gniyg wybp, np utinuuh hhdpht wppu-

prbp wulyniuutipp hwjwuwp Gu:

8nignid: ‘Ltingdywo ppowuwgoh Yhumpnup dhwgptip utinuuh hhdpbtiph

onpwithdwu Yhwnbphu:

30°:

2 nu:

108 ud? 8nigmu: Oquytip 112 fuunphg U hwjwuwpwupnia ubinuuh

hwwnnipyniuutiphg:

96 uu? 8nignid: Oguytip 112 fuunphg, wwyw gniyyg wybip, np ubinuuh

upniupp hwjwuwp £ dbé hhdpht:

Ujn:

(s:

8nignid: 8niyg wnybip, np hwjwuwpwupniu ubnuuh hwunhwywlwug

wiulniuutinh gnidwpp 180° L:

40 ud:

2 nu, 32 nu:

8nignid: Uywgniglip, np wnwowgwéd punwulniuu ninnuulniu L:

8nignid: Gupwnptiup' wyn ubinuuh hhdptipp AD-u b BC-u tu: Oquytip
/ZA /B . ZLC ZD o

upwuhg, np 7+7—90 , 7+7—90 :

@: 8nignid: L{wwnbup, np wynuyhuh ubnuup hwjwuwpwupniu L,

u %}pw upniupp hwjwuwp E hhdptiph jhuwgnidwphu:



129.

130.

131.

132.
133.
134.
135.
136.
137.
138.
141.
142.
143.
144.
145.
146.
147.
148.

149.
150.

151.
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8nignid: Gpowuwgoh Yhumpnuhg ninnuhwjwgutin mwptip wyn juptiphu
L gniyg wytip, np pwnwuyjwu Ynnutinpp hwjwuwpwhtin Gu opowuwgsdh
ytunpnuhg:

8nignid: “thunwpybp A, B, C Ytwnbipny wugunn opowuwghop b gnug
wybip, np tpt D-u wyn spowtwgsh Yypuw sk, myu £ZBCA # ZBDA:
8nignid: Lwfu gniyg mytip, np BCK b ADK tinwlniuubtpp udw b,
wwyw oguytip uwfunpn futnppg:

2 ud:

14 nu:

10 ud, 24 ud, 26 ud:

7 uu:

Sud:

6,5 ud:

60 nu:

24 ud?

24 ud:

40 ud:

15 nuz

24 uu*

35°, 55°:

S nu

Snigmu: Gupwnptup® O Yhuwpnung U r pwnwynny opowtiwgh-
op C ninhn wulniuny ABC tnwuluu AB, BC b AC Unnutpp
hwdwywunwujuwuwpwp snpwthmd £ M, N, K QJtwmbpnd: 8nyg
wnybip, npn AAMO =AAKO, ABMO =ABNO: “pwuhg Yhtnlth, np

Samok T Semon =T°C:

2\/§ uu:

\/m(m+n), \/n(m+n): 8nignid: A U B Ytwnbtiphg snpwithnn htt mwpyus
ninnuwhwjwgubiph hhdptipp hwdwwywnmwujuwuwpwp tywuwytp D-ny
b E-ny: Swptip uwb ABC tinwujuu CH pwpdpnipiniup: Lwdngytip,
np AHC U ADC btowulniuutipp hwjwuwp Gu: {enmbwpwp AH=m::
‘Uniy auny qutip HB-U: Oqunytip a° =a_-¢ puuwalihg:

12 ud, 16 ud, 10 ud:
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152.

153.

154.

155.

156.
157.
158.

159.

160.

161.

162.

163.

gR:

8nignid: Oqunybtip unyu Ytinhg nmwupgwé pnputhnn h hwwnyjwosutiph hw-
Jwuwpnipiniuhg b ninnuulniu tnwuluu 30° nhdwgh Eoh hwwn-
Unipjniuhg:

2R. 8nignid: Ogunybip unyyu Ymhg nmupyguws onputhnn h hwnywsutinh
hwywuwpnipiniuhg:

R

3
3:

3 ud:

a: 8nignid: Ogunybip unyu Yhnhg mwpgws pnpwthnnh hwnyjwdsutinh
hwjwuwpnipiniuhg b np ubipgoéwéd ppowuwghon hwjwuwpwynnd
tinwujwu Ynndtipp onpuithnud £ npuug dhouwtimbtinnid:

8nignid:  Gupwnpbup® ZA=2a, ZB=2B: Npywtu ABO btnwul-
jwu  wpuowpht  wulymyut ZBOM=oa+f: Umu  Ynnuhg
Z0BM = ZOBC+ ZCBM : Npywtiu unyu wntinh ypw hbugws wuly-
jiuutp® ZCBM = ZMAC: iptidu ZOBM = ZOBC+ ZMAC =B+a:
16 ud: 8nignid: Gupwnptup” wyn tnwulmup AB =10 ud, AC=12 ud,
BC =6 ud Ynnutipny ABC tnwulnut L: Gupunptup awly, np utipgows
opowtwghép AB Ynndp pnpwithnud | M Yhwnned: Ogunygbiny aniyu Yhwnhg
nwnyws onpwthnnh hwnjwsubtph hwjwuwpnpymuhg' gnyg wnytp,
np AM =p—-BC, npntin p-u ABC tnwuljjut jhuwwupughsdu k: Ujniu
Unnuhg’ AM-p hwjwuwp L wupwnyws tinwalyuwu jhuwwyyupwgsht:
8nignid: Bupwnplup® pppwiwgotiph Yhuwmpnuutipp O-u . O -u b,
M-p O Jhumpnuny ppowuwgsoh Yypw b ‘bwju gnyg wytip, np BM L
BN wntinutiph ypw htujws Yhunmpnuwht wulmuubtpp hwjwuwn
tu, wyw oqunytip MOB L BO,N hwjwuwpwupniu tnwulniuutinh
udwunipntuhg:

8nignid: 8niyg wnybip, np udwuwl Ynnutiph dSwypwtimbipp ubipgéws
opowuwgotipnh Yhunmpnuutipht dhwgutijnig wnwowgwé tnwulyniuutinp
udwt by, wyw oquybtip tdwu bnwuyniuubtph udwuwl Ynndbphu
nwpjuwsé pwpdpnipiniuutiph dwuht ptinptidhg:

8nignd: Gupwnptp® AB=c, BC=a, AC=b Unnutpny tnwul-
juut wpnugdws ppowtwgsh Jhumpnup O-u E: Swptip CH pwpanpni-
pintup b BC Ynnuhu OM ninnuhwywgn: 8nyyg wndtip, np AHC L OMB



164.
165.

166.

167.

168.

169.

170.

171.
172.

173.

174.
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towulniuutipp wdwu tu U oquybtip wyn bowulmuutiph Ynndbph
hwdtidwwnwwuntpniuhg:

|
7£ ud: 8nignid: Ogunytip uwfunpn fuunphg:

8nignid: Oguybny unyu Yhnmhg mupuséd onputhnnh hwnyjwsutiph
hwjwuwpnipyniuthg” twpu gnyg wdbp, np P, =AB+AC: Uwuw
ZBOC

wywgniglip, np ZMON =
8nignid: 8niyg wytip, np COD tinwuniuu ninnuulpyniu towulniu L b
oqunytip h* =a_-b, pwuwalihg:

80 uu?:

3h

\/_T: 8nignid: Gupwnptip’ wyn utnuup BC < AD hhuptipny ubtinuut
L, npmd mwpywé | CH pupapnipyniap: Wu hwjwuwpuupnia ubinuiu
L (wntu fuunhp 12) bW AH-p hwwuwp £ npw dhohtt gbht:

8nignud: thunwplbup wyt ntiwypp, tpp CE b DF hwndwsutipp sk
hwwnynid: Wn nbtypnid, oquytiny ABDC punwuljyuu utipgdywy |h-
ubnig b Yhg wulniuubiph gnidwuph dwuhu ptnptuvhg, gniyg wnytp,
nn ZABF = ZDCA: Uyuw, ogquyliny AEFB pwnwuljuu ubtpgoéjug
|hubynig, gnyg wnytip, np ZDCA + ZAEF =180°:

8nignid: Oguytip ninnuiulniu tnwuljuwup ubkipgéwsé spowtwgsh pw-

+b-—
A7 70 Lwtwaliphg:

nwynh' r=
8nignid: Oqunybip 162 fuunphg b Mnipwgnpuuh ptinptidhg:

8nignud: thunwpytup wyu nbiwypp, tipp AC>AB: AH U AO dwnw-
qujprutinh opowuwgsh htin hwndwu Yntipp hwdwwywwnwufuwuwpwp
wwuwytup M-ny b N-n{: Oqunybyny mpudwagsoh ypw htudus ubtip-
gojw] wilyw hwnynipyniuhg” gniyg nytp, np MN || BC: Uyw oguytip
55 fuunphg:

8nignud: ‘L{wwnbup, np AB wpwdwgony ppowtwghséu wugunid £ A
U B, Ytwmbtpny: Lhnbwpwp LCA B, =180° — ZBA B, = ZCAB:
8nignud: Gupwnptup’ ABC tnwuljut pwpdpnipyniuutph hwwndw
H Ytiwmh hwdwswihp AB Ynnuh auwmdwdp P Ytntu : AHB U APB
towunmuutipp hwdwswith Gu, htmbwpwup hwjwuwp Gu: Mipbdu
ZAPB=ZAHB: Ujniu Ynnuhg" ZAHB=180° - ZACB: Unwugjwdbhg
httmlinid |, np ACBP punwiuljjut hwunhywlug wulniuutiph gnidwpp
180° L: Lhmbiwpwip nputu Jupbih K wpunwgst) opowuwghsd: Puyg wyn
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175.

176.

177.

178.

179.
180.
181.
182.
183.
184.
185.
186.

187.

188.

190.

opowtwghop hwdpulunid | ABC tnwuljjut wpnmwgéws ppowuwgsh
htin:

8nignid: Bupuwnptup® ABC tnwuljuu pwupdpnipjniuubiph hwndwu
H ytunh hwdwswhp AB Ynnuh dhouwtimh ujuunmdwdp M Yt L:
AHB u AMB tnwuljniuutipp hwdwswih G, htmbwpwp hwjwuwp Gu:
Mptda ZAMB = ZAHB: Ujniu Ynnuhg' ZAHB =180° — ZACB: Unwg-
Jwohg htimlnid B, np ACBM pwnwuljjut hwun hyulug wualniuutiph
gnidwpp 180° E: Zhwmbwpwp npwt Jupbph K wpnwgst) opowtwghs:
Fuyg wyn opowtwghop hwdpujumd E ABC tnwuljjut wpunwgowd
onowtwgoh htn:

8nignid:  Spyws opowuwgsh Yhumpnuny wwptp wpjwd ninnhu
ninnuwhwjwg:

8nignid: Gnwuljwup utingowod ppowuwgsh Jhumpnup tnwuljuu Ynnuh
onpwthdwu Ytunny wyn Ynnuht mupjws ninnuhwjwgh ypw k:
8nignid: Swptip M Ytwmny b wpwdwgsh dwypwlbtntipny wugunn
nin hnutipp: Oguytip mpudwagsh ypw htuguwéd wuljuu b tinwujuu
pwpdpnipiniuubiph dwuhu ptnptdubphg:

GLARv 1

w) wyn, p) ny, ¢) wyn:

w) wyn, p) wyn, ¢) wjn:

w)-u b n)-u

w) +,p) -, q) +,n)

Uyn:

s:

cos140°, cos100°, cos50°, cos9°:
sin9°, sin160°, sin40°, sin100°:

3 1
w) 1, p) 774) 5,1})01
NG

1
w) 0, p) > q) -1, n) S

ul) COSOLZ—O,S; thL 2—3, p) cosa:—Tz; thLz—l:
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193. 8nignud: Oquybip ptipdwu pwuwalitinhg:

198. 30°:

199. 632 uu:

201. 30° Yuu 150°:

202. 8nignid: Oguytip uhuniuubiph ptinptidhg:

204. 8nigmu: Oguybip uhuniuubiph ptinptidhg:

205. 12 ud:

206. 15°, 30°, 135° uud 30°, 45°, 105°:

207. 8nignid: Unwowgws tnwulniuutiph hwdwp Yhpwntip uhunwuubtph ptin-
ptidp' hwpy h wnutiny, np hwjwuwpuwupniu towalyuwu hhdpht wnpu-
prln wulniuutipp hwjwuwnp tu:

209. 8mgmu: Oquybny uhunmuubtiph ptnptidhg’ gniyg nytip, np tgo = tgf:

210. 8—5 nu:

8
211, 23 ud:

212. \f97 uu:
213. -0,1:
214. 2 nu Juu 4 nu:

215. 10 u:
216. 3419 nu:
217. 10 u:
218. 26 uu:

219. Ogwuybtyny Ynuhuniuubiph phnptidhg’ qutip tppnpn Ynndp, wwyw ogwn-
ytip Mnipwgnpuuh phnptidht hwjwnwpéd ptinptidhg:
av/13

3
221. 6 ud:

5 37
16" 40"
223. B-hg nnipu blwén:
224. Ns:
225. w) unipuulniu £, p) unipwuyniu £, q) pnipwuniu L:

220.

222.
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227.
228.

229.
230.
231.
232.
233.
234.

235.

236.

237.

238.

239.

240.

241.

242.
243.
244.

245.
246.
247.
248.

Mnnuwulniu tonwulyniu E:

\/Z uu:

4\/5 ud, 10 ud:

10 nu, 14 nu:

8nignid: Oqunybtip Ytin 21-h htimbwup 3-hg:

9,5 nu:

30 ud: 8nignid: Owmytip 231 fuunphg:

8nignid: Ogunybiny 231 fuinphg’ dhowgotiph punwlyniuhtip wpunw-
hwjnbtip tnwuyjwu Ynndtiph pwnwlniuhubtpny:

w) a~9,17ud, L B=22,67°, ZC~112,33° p) c~7,32ud, LA =43,12°,
/B ~106,88°, q) b~10,58ud, LA ~40,89°, ZC~79,11°:
w) a~6,69ud, /ZB~17,88°, ZC~142,12° p) b~13,6ud, LA ~26,78°,
/ZC~2322°%:
w) /B=75°, a=8,07ud, cx6,59ud, p) LA=105°, b=4,14 ul,
c~5,86 ud, q) ZC=30°, b=12 ud, a=20,79 ud:

w) Z/B=130°, a=11,75 ud, c~3,17 ud, p) LC=30°, a=39,39 ud,
b~30,64 ud:
w) ZA=90°, /ZB~22,62°, /C~67,38°, p) LA =~3821°, £LB=120°,
ZC=21,79°, q) LA=36,71°, L B=94,94°, ZC~48,35":

w) ZA~121,86°, £ZB~=~18,57°, ZC=39,57°, p) LA =~123,75°,
/B=29,93° /C=~26,32°:
w) /B~=44,43°, ZC~=105,57°, ¢c~19,27 wud, p) «£B=135,57°,
ZC=~14,43°, ¢~ 4,98 ud:

2\/B ud, 2@ ud:

\/370 uu:

6\/7 ud: 8nignid: Ogunybny upuniuubiph ptinptivhg” qutip BC-u, wwyw
oquybny Ynuhunuubiph ptnptithg’ quntip AM-—:

~310 u:

~41 u:

~ 25,5 nuwwnwnph:

282 w2
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251. 10,625 ud:

252. % uu:

25
253. — nu:
6 n

b
254. 8nignid: Ogquybip uhuniuubiph ptinptidhg ud Sz% pwuwadlihg:
2.
15
1
256. —:

%
257. ¥ ud’:

255.

.
258. 8nignd: Oquytip S= Eab siny pwuwadlhg:

259. % uu?:
4
260. 18 ud*

261. 7043 uu

263. 45°,135°,45°, 135°:

264. 54,104, 54, 10 u:

265. 6 ud, 8 ud, 6 ud, 8 ud:

266. 8nignu: Ogunytip S=absina pwlwadlihg:
267. 8mgnu: Ogunybtip S=absina pwuwdlihg:
268. 8 ud:

269. 60 uu*

270. 5

271. 3 nu:

272. 30 uu*

273. 8nignid: Oquytip S =pr pwuwdlhg b tdwt towuyymuutph dwytiptu-
utinph hwpwptipnipjuu dwuhu ptnptidhg:

274. § ud:
3

275. \/§ ud:
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276. 2466 w:

278. 48 nu*

279. 21 ud, 10 ud, 17 ud:

280. 8 nu:

281. 54 ud? 7,5 ud:

282. 84 uu*

283. 48 uu:

284. 1050 uu*

285. 1224 uu*

286. 96 uu*

287. 6 nu:

288. 252 uux

289. 12 ud:

290. 60°, 120°, 60°, 120°:

291. 15 ud:

292. 120 nu

293. 168 uu?

295. 28 ud*

296. 60°:

297. 30°:

298. 0,96:

299. 8nignid: Oquytip S:%dld2 sina pwuwdlhg:
300. 18 ud*

301. 4 ud, 4 ud, 4 ud, 4 ud, 2 uu:
302, 64/3:

303. a U ¢ Juywnpubiph:

304. 4.

305. q) 60°, n) 120° k) 30°, q) 90°:
306. 120°:

308. AC u CB, AD u DC, AB u DC:
309. 25:

310. —144:



311.
312.
313.
315.
316.
317.
318.

319.
320.

321.

322.

323.

324.
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- - - = -2 —|2
8nignud: Lwpyh wntip, np <a+b)~(a—b)=‘a‘ —‘b‘ =0:
—-18:
b-ul c-u
0°:
cosA ~0,86, cosB=0,51, cosC=0:

- ‘2 —
8nignid: Lwpyh wntip, np <1+_]) ( J):H -
8nignmud: Gupwnpbp' wpjuwé L ABCD otnuulniup: ‘Lywuwlbp®
ész, b=AD U DB m AC Jtyunnputint wpnuwhwyntip a L b
Jtlywnnputipny: 8niyg wnybip, np DB-AC=0:

w) p) nbiwpnid, p) w) U n) nbiwptipnud, q) q) ntiygpnud:
w) -1, p) —cosa, q) 1, i) sina:

w) 2, )—£

24243 ud: Smgmd: Bupwnptup’ ABC tnwuljutu C ninhn wuljub
ququphg wwpjuws CD Yhunpnp J6 L, huy £ZA=30°: CBD u
CAD btnwulniuutinhg, oqunytny uhunuutinh ptinptithg, guntip BD-u
u DA-u:

2

tg%-sin 20 8nignid: Bupwnpbup” wyn tnwulyniup BC hhupny ABC
tinwulniuu £ (ay. 133): A wulnut wpmwhwyntip o-ny b uhuntuutiph
ptinptidh vhongny qubtip R-p, huy r—p qumbtp BMO ninnuulniu
tinwulyniunig:

‘Llwp 133

8 uud: 8nignid: Oguytiny upwuhg, np AOB tinwuniup hwjwuwpuupniu
L, hulj BO-u Jhunid | A wulniup’ quntip ZABO -0 L ZBDA -ti: Unyu
ABD tinwuljjuu hwdwp Yhpwntip uhuniuutiph plinptdp:
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325. 2 ud:
326. SM uu

327. Lménud: Bupunpbup® ABC tinwujjuut wpunwgows spowtwgsoh Yhuwm-
nnup O-u &, hulj utipgéwé ppowtwgsh Yhuwmpnup® O, —n: TFhuwp-
Ytup wyt nbiypp, tpp d#0 (uy. 134): Gupwnpkup twl, np A b B
wulniuutinh Yhunpnubippn wpnwgows pppwtwghop hwnmnud Gu A,
B, Ytwtipnd, hull OO, ninhnp wpnwgows ppowtwghén hwwnnid
M U N ytwmbpnid: Cunn hwnynn juptiph hwnynipyut’ nabuwup.
MO,-ON=AO,-OA, jud (R-d)(R+d)=A0,-0A;:

Npytu AC wnbtnh Yypw htujws ubipgoyu wulymu' LABC=a:

Chnbwpwp ZO,BA, =a+p: Npytu BAO, btnwuljwt wpuwphu

wulmu’ ZBOA, =oa+B: Mptdu A O, =BA;: BA,-p quukup

ABA, tnwulniunig’ Yhpwntiny uhuniuubph plinpbup. E‘;Al =2R
sin o

Jud BA, =2Rsina: ADO, ninnuulniu towulniunig L mubtup, np

‘LUlup 134 ‘Llup 135

Wuwhuny' (R—d)R+d)=AO0,-OA, = ﬁ BA =

=2Rr: Mptidu R*—~d” =2Rr Jud d* =R*-2Rr:

-2Rsina =

bph d=0 (O-u b O,-p hupuljunid k) (LY. 135), wyw Juinwgyh,

np AC=2vR’—-r’: ‘Uunyup Quunwgyh twl dniu Ynnubtiph hwdwp,
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wyuhipt® Yuuwnpqyh, np Gowulmup hwjwuwpwynnd L bull hw-
R
Jwuwpwlnnu tpwuljuu nbuypnid rzzz Chnbiwpwp R*—2Rr=0:

Mptdu Bytiph pwuwadabp ghow L vl wyn nbwypnid:
328. 2 ud, 4/3 uu:

329. 75 nu:

330. %, 192 uu*

331. 2419wy, +/37 ud: 8nignud: ADC b BCD tnwulnitutiph hwitiwp Yh-
pwntip Ynuhuntuubiph ptnpbdp:

332. 2\/5 ud: 8nignid: Ogunytip 231 fuunph pwuwaélihg:

333. ya’+b’ ++/2ab : 8nignid: Lwpyh wntip, np tph C ninhn wulniuny
ABC tnwuljuu Yhunpnubpp hwwnymd u O Jhuond, wwyw

ZAOB=90° + %C =135°: Yhpwntp Ynuhunuutiph phnptdp:

/29
334. 2 5 ud: Snignud: Gupwnptup’ C ninhn wulnuny ABC tnwuljuup

ubipgdbws opowtwghdép AB ubippuwdhgp pnpwthnid £ M jnnod:
Oquytny unyu Yhnhg mwpguwsd onpwthnnutiph hwjwuwpnipyniuhg
gunbtip AM-p: Uygw gqubtip A wulyuu Ynuhtintut n AMC tnwuljjut
hwdwp Jhpwntp Ynuhuntuutiph phnptdp:

335. 1 ud: 8mignd: Bupwnpbup’ ukipgoéwsd spowtwgsh O Yhumpnuny ABC
towuniumd AB=1 ud, BC=2 ud, ZB=60°: Unuhunmuubiph plnpb-
uny qutip AC-u: Lwpygh wnubiny, np O-u tnwulywu Yhunpnubtiph
hwndwt Yant B qutip AOC wulmup: AOC tnwuljwu hudwp
Yhpwntip uhuntuutiph ptnpbdp:

336. 8nignud: Lowuwltip BC=a, AB=c, ZBDA=a: bpt AD-u tw-
uwltip cx-ny, pun Yhunpnh hwnynipjuu, DC-u Y huh ax (uy. 136):

‘Ll 136
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337.
338.

339.

340.

341.

342.

343.

344.
345.
346.
347.

348.
351.

CZwpyh wnubny, np ZBDC=180°-a U Yhpwnbyny Ynuhunituubtiph
ptnptdp’ Yniukuwip.

¢’ =BD? +¢*x? —2cx-BDcosa , a’> =BD? +a’*x? +2ax-BDcosa :
Upwighg wnwghup puquwwwwnytip a-ny, huy tbpypnpnp’ ¢-nyg b gni-
dwptip hpwp: Unwgushg quntip BD*-h:

10 ud:

8nignid: Gupwnpbp’ tnwuljwt Lobipp a b b G, huly ubipgéws spow-
uwqoh pwnwhnp’ r: Lbkppuwdhgh' juunpmd Wydws hwndwosutpnp
wwlwlytup m-ny b n-ny, huy bowiluwi dwltpbup® S-ny: Uni-
ubitwp. 2S=ab=(m+r1)(n+r): Uunid | duwthnfuly unwgywop’ hwo-
Jh wnubny, np p=m+n+r, hulj pr=S:

1 .
8nignud: Oquytip S= Edldz sino. pwuwdlihg:

I, .
8nignid: Oquytip S = Edz sino. pwuwadlhg:

J65

—— ud: 8nignud: Lhpnuh pwuwadlny qutip Gnwujuwu dwltiptup,

8
abc S .
www R:4—S U r=— pwuwdbbtpny' R-u nm r-p: Lbnn Yhpwntip
p

Etph pwuwaln:

2 nu: 8nignid: Lwifu qutip qniquhtinwgsh dwbpbiup, wyw ko
Ynnuht mwpywéd pwpdpnipyniup:

7 ud: 8nignud: Oguybny wpunwgdyw) punwljyuu hwwnnipiniuhg’
qutip AD-u: {btpnup pwuwalng qutip ABC b ADC tnwulniuutiph
dwytiptivutipp, wyw oquytip S=pr pwuwalhg:

w) 30° p) 120°, q) 180°, ) 90°:

V37, V13
-2
0:
Q.LAORv 11T
s:
120°:
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352. 12:
353. 18:
354. 14 ud:
355. 45°:
356. 63 nu:
357. 60°:
360. 90°:
361. 70 ud:
362. Ny:
363. Ns:

364. 2%

: 8nignd: Uhwgpbtp uunuwynp n-wujuu O Yhumpnup pwugq-
durllhll]ul‘u pninp ququputiphu b gniyg wnytip, np wnwowguéd tnwul-
ntuutipp hwjwuwp Gu:

365. 8nignid: Oquytip 364 fuunphg:

366. 363 uu

367. 8nignid: Ogquytip 364 fuunphg:

368. 22,5°

369. 8nignmu: Oguybny 364 fuunphg' gnyg wytp, np AOD wulniup thnjwo
wulyniu E:

370. 180
n

371. 8nignd: Ogquytip 370 fuunnphg:
372. 60 ud:

373. 12 nu:

374. 572 ud:

376. 4.

377. 6:

378. Ns:

379. Un:

380. 1443 uu:

381. 442 nu:
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382.
383.
384.
385.
386.
387.
388.
389.
390.

391.

392.
393.
394.
395.

396.

397.
398.
399.
401.
402.

403.

404.
405.
406.
407.
408.
409.
410.

411.

412.

54 ud:
343 ud:

5 nu:

72 ud:

96 uu:
V2

272

NCE

NCE
#S:
7242w
4 ud:
503 ud:
4.

4

-S:
3

~ 24,49 ud:

~1,46:
26m ud:
3n ud:
121 nu:
76

— uu:
oI

~ 76,4 ud:
8 dwpnn:
~57,6 ud:
~10 uu:
21 ud:

Wthny Juqtiny:

8\/§n ud:

~ 61,26 Yu/d:

~28,64°:

155
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413. — ud, — ud, T uu:

414. 35°:
415. 3m ud:
416. 8nignid: 8nyg wnytip, np LZACB=60° U oqunytip 156 fuinphg:
417. 36m nuz
418. 5 ud:
419. 9:

147w

2

421. 15 nu:

(3125n

420. uu?

422, —156,25jud2:
423. (21n+9) nu*

424. 721 ud?

425. ~958,63 Yu:

426. ~43,7 u:

427. =~1228 Uu:

428. 167 uu*

429. 2.

T

430. 8 uu:

=2
431. 32m nuz

V2

432, —R:
2

433. 20 ud:

434. Ukl dbodp:

436. ? T ud

64— 483
— 3 u
438. (#3-21) u.

439. 6 ud® 8nignid: Lwuh np tnwuljut wulymuutph gnidwpp 180° L,
wyw ubpyyuwo ukjunpubiph dwytptuutinph gnidwpp hwjwuwnp £ anyu
s>wnwynny Yhuwppowuh dwytiptiuhu:

437. u?:
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440.

441.

442.

443.
444.

445.

446.

447.

448.
449.

450.

451.

452.
453.

454.

=~ 78,5 U: 8nignid: Onuyh dwytiptiup hwjwuwn L 0,5 dd jwyunipjudp
W npnubi h tpupnipjudp ninnuuljywu dwytiptiuhu:
1,5:

100t —75+/3
n—7\/7 udz 8nignid: Ljwwnbkup, np AED tnwlniup hwjwuw-

pwynnu L, huy Juuynywn wywwuytpp juqudws L utiunphg ni utig-
utiiinhg:
40 ud, 40 uu:
8nignid: Gupwnptup® AC b BD juptpp hwnynid &u K jhnnd, huly
opowtiwugsh swnwyhnp R E: Mupg k, np AOC tnwulniup R upniupny
A
hwjwuwpwupniu towuyniu £: Oqunybtiny upwuhg, np OK = TO,gnL]g
nytip, np ZAOC =120°: Lhmbwpwup LABC =60°:
5443 uu 8nignid: ABC btnwulniunig, Yhpwnbny Ynuhuniuutiph
ptnptdp, quntip yhgwuljuu Ynnuh pwunwniuhu:
180 ud®: 8nignid: ABD tinwulyymunmd AD =2AB, ZBAD =60°: Uhpw-
1 .

ntny tnwulywu dwytptiuh S = Eab siny pwuwdlip’ qutp Jhguwuljyw
Ynnuh pwunwlyntuhu:
w) Snigmud: Uhwgptip A,-p A,-hu b gniyg wngbp, np A,AA, U
AA A, fuwsunhp wulniuutipp hwjwuwp Gu:
p) 8nignid: ‘Lwfu gnyg wmytip, np A/A; b A, A, hmnjwosutipp nipwuly-
juut wpunwgows ppowtwgoh mpwdwagotipu Gu, wyw ogunytip npwi-
dwqgoh Jpw htudws ubipgojwy wuljjuu hwnynipiniuhg:
24 uu:
16 nu:

2Ra
Ja® +4R’® .

2Rb
JAR? —b* 00°
2: 8nignid: Oguytip r =R cos
O ud
33-n

6

b S=nR’pwlwaltiphg:

R?:
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158
455. %: 8nignid: ‘Lwwtup, np 1 =2, 3 =4, huj AB-u wmpudwqghs £ (4y.
137):
‘Lljuwnp 137
456. l:
2

457. 18 ud* 8nmgnud: Uhwgptip A U B Ytwntipp, mwptp C wuljwu Yhunpnn:
Yupdhp b nbinhu utigdbumutiph mtintpp thnjutip:

T 2 T2,
458. w) (I_ZJR . p) (\/5 3JR :
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MU TRPMUEM UMY ULAREBEL CUUEN

1. 20°

2. 56

3. 8ud:

4. 240 uu
5. 16 ud:
6. 13 nu
7. 11 ud*
8. 3 udx
9.  90°

10. 36 nu*
11. 60 nu*
12. 96 ud*
13, 25 ud*
14. 12 ud:
15. 2

16. 8 ud:
17. 96 uud*
18. 9 ud
19. 36 ud*
20. 24 uu*
21. 9 ud:
22, 30 nu*
23. 15 ul:
24. 10 ud:
25. 10 ud:
26. 6ud U 9 ud:
27. 3 ud:
28. 150 uu?
29. 1 ud:
30. 96 uu*



31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.
39.
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.
55.
56.
57.
58.
59.
60.
61.
62.

160

84 ud:
20 ud:
6 uu:
36°:

4 ud Jud 9 ud:
2,88 uu:
13 ud:
3 ud:
18 uu*
4 nu:
2 ud
4.

8:
0,96:
-0,6:
8 uux
40 uu?
80 nu*
3 ud:
4 nu:
6 nu:
18 nu:
40°:
70°:

12 ud:
6 ud, 12 ud Jud 12 ud, 6 ud:
12 ud:
13 ud:
6 nu:
S ud
30 ud:
8 uu:

muUSuUUuuuuer
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63.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
80.
81.
82.
83.
84.
85.
86.
87.
88.
89.
90.
91.
92.
93.
94.
95.

10 nu:
10 ud:

5 nu:

10 ud:

6 ud:

13 nu:

4 ud:

10 ud:

7 uu:

24 uu*
20 ud:
25 uu:

8 ud:
108 nu*
30°:

300 ud*
27 ud:
47 ud:
147 ud:
NE) nuz
10 nu:
96 uu*
24 uu:
2443 nu
2:

26 uu:
O ud?
4 ud?
6:

257 ud*
16 ud*
20 ud*

161



96.
97.
98.
99.

100.
101.
102.
103.
104.

105.

106.
107.
108.
109.
110.

111.

112.
113.
114.
115.
116.
117.
118.
119.
120.
121.

162

(-1;2):
(6;2):
4.
(8,0):
97.

7

2:

V34, (x=3) +(y-2)* =34:

(x=5) +(y—-8)*=52:

==X+—:
YTATT

y=—-x+3:
Ctinwulniu:
3:
{—6;—1}:
+12:
9?—63:
10:

12:

—-15:

19:

29:

0:

90°:

45°:

60°:

64:

muUSuUUuuuuer



unuryu3usuvy

Untin

- wntinh wunhdwuwjhtu swth - 16, 17
Uulywu

- Ynuhuniu - 58

- Ynunuugbtiuu - 58

- uhuniu - 58

- mwugbkiuu 58

Wulniu

- yumpnuwyhu - 15

- ubipgqoyuy 17

PFuquuuyniu

- wpunwqgojw] - 36
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